EXAMEN BLANC N°1

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h/ coef. : 01
Sujet : Décris un animal que tu aimes le plus et dis pourquoi tu I'aimes tant.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
Mon école

Elle est tres vieille, mon école. Elle a été construite depuis la période coloniale. Ses murs jadis
blancs sont maintenant gris. Tous les arbres plantés a cette époque dans la cour sont de nos jours vieux et
ne produisent plus bien. L'ombre se fait de plus en plus rare.

Mais bient6t, des jeunes plants les remplaceront car depuis deux ans, chaque éleve a son arbre qu'il
entretient avec beaucoup de soin.

J'aime bien ma vieille école, je me souviendrai toujours d'elle.

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

une maladie dangereuse.

Le CORONAVIRUS encore appelé le COVID19 est une terrible pandémie. Elle a commencé en
décembre 2019 sur le territoire asiatique et s'est répandue comme une poudre sur I'étendue de la planéte
terre. Cette maladie est trés dangereuse .Elle menace la vie de toute I'humanité. Elle est méme tres
contagieuse car elle a déja fait plusieurs milliers de morts dans le monde.

Les autorités de tous les pays concernés par cette maladie ont pris des mesures de prévention qui
sont des regles d'hygiene comme la propreté des mains par le lavage au savon ou au gel, la protection de
la bouche et du nez par le port du cache-nez, I'instauration d'un couvre-feu et la fermeture des
établissements scolaires et universitaires, des lieux de prieres et des marchés, ainsi que des
sensibilisations a I'endroit des populations.

Les agents de santé travaillent jours et nuits pour sauver les vies de tous ces malades.
Malheureusement, beaucoup meurent.

Respectons tous, les mesures d'hygiene et restons chez nous pour éviter d'étre contaminés.

D'aprés Ahandi Edouard Tankoano, enseignant & Fada.

Questions

I- VOCABULAIRE (5 PTS)
1°) Donne le sens de : pandémie, I'numanité, contagieuse. 3pts
2°) Donne le contraire de :"plusieurs™ morts.1pt
3°) Comment est formé le mot malheureusement ?1pt

II- GRAMMAIRE (5PTS)
1°) Donne la nature et la fonction de : dangereuse (cette maladie est trés dangereuse); territoire (sur le
territoire asiatique); les autorités (les autorités de tous les pays concernés).3pts
2°)"Cette maladie est trés dangereuse car elle menace la vie de toute I'numanité." Reprends cette phrase
en remplacant le mot "maladie™ par "mal”. 2pts



I11- CONJUGAISON (5 PTS)
1°) " Les agents de santé travaillent jours et nuits pour sauver les vies de tous ces malades™.
a) A guel mode et temps est conjugué le verbe de cette phrase ?1pt
b) Mets ce verbe aux autres temps simples du méme mode. 3pts
2°) Trouve un verbe venant de «fermeture” 1pt

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE (5PTS)
1°) De quelle maladie parle-t-on dans le texte ?  2pt
2°) Ton ami refuse de se laver les mains au savon et de porter un cache-nez. Quels conseils lui donneras-
tu ? 3pts

HISTOIRE GEOGRAPHIE : Durée : 45mn Coeff. : 2

HISTOIRE 10pts
I- Histoire (10 pts )
1°) Quelle est la premiére piéce d'état civil que doit posséder tout citoyen burkinabe ?(1 pt)
2°) Coche la bonne réponse :" L'actuel président du Burkina Faso est":
a- Michel Kafando
b- Rock Marc Christian Kaboré  c¢- Blaise Compaoré. (1pt)
3°) Que vous rappelle la date suivante dans I'histoire du monde : 1492 ? (1 pt)
4°) Cité deux(02) explorateurs frangais qui ont visité le Burkina Faso (2pts)
5°) Voici une liste de découvertes scientifiques : la pile électrique, la machine a vapeur, le vaccin
antirabique.
Releve celle de Louis Pasteur.(1pt)
6°) Quelle est I'organisation internationale qui s'occupe des problémes de I'enfance ?(1pt)
7°) Parmi les personnalités suivantes, reléve celles qui sont €lues: le Maire- le Préfet- le Directeur d'école-
le Haut Commissaire- le Député- le Gouverneur.(1pt)
8°) Que vous rappelle les dates suivantes dans I'histoire du Burkina Faso : 1919 et 4aolt 19837 (2pts)

GEOGRAPHIE (10pts)
1°) Comment appelle-t-on le vent qui souffle pendant la saison pluvieuse ? (1pt)
2°) Définis le sigle "SIAO" (1pt)
3°) Cité les différents mouvements de la terre et définis-les! (2pts)
4°) Choisis la bonne réponse.
Quand une personne quitte son pays pour un pays étranger, on dit que :
a- elle émigre b- elle immigre c- elle se stationne. (1pt)
5°) Donne les chefs-lieux des régions suivantes : Sud-Ouest et I'Est .(1pt)
6°) Reléve la bonne réponse. Le Burkina Faso est limité a I'Est par :
a- La Cote d'lvoire b- le Mali c- le Niger.(1pt)
7°) Trace la carte du Burkina Faso et places-y la zone sahélienne et la ville de Diapaga.(3pts)



EPREUVE DE SCIENCES duree : 45 mn/ COEF. : 02

1. Choisis la bonne réponse : (1pt)

Quand I’eau passe de ’état liquide a I’état solide on parle de :
a- condensation

b- solidification

c- fusion

2. Un champ est inondé par les eaux ; vous les évacuez. Comment appelle-t-on cette opération ? Quelle
est ’opération contraire ? (2pts)

3. Citez deux (2) raisons qui peuvent empécher une mere de sevrer son bébé. (2pts)

4. Que signifie 1. S. T ? Donne un exemple.(2pts)

5. Voici une liste d’aliments : poisson, igname, mais, arachide, haricot et beurre

Reproduis le tableau ci-dessous et place les aliments suivant les colonnes correspondantes : (3pts)
Lipides protides Glucides

6. De nos jours on conseille de ne plus exciser les filles.
Donne deux (02) inconvénients de I’excision. (2pts)

7. En quoi consiste :(2pts)

a. La rotation des cultures ?

b. La jachére ?

8. Cite deux avantages de I’espacement des naissances. (2 pts)
9. Fais le schéma annoté d’un os long. (4pts)

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02

1°) Pose et effectue:

a) 679,52+13,06+2192,854= (4pts)

b) 3245 x14= (4pts)

2°) Roger et Aline se partagent la somme de 13 800F de sorte que Roger ait le double d'Aline. Calcule la
part de chacun. (4pts)

3°) Madi va écouler 120 ceufs au marché. En chemin il en casse 1/5. Le reste est vendu a 1200F la
douzaine. Combien de francs raméne-t-il a la maison ? (4pts)

4°) Construis un angle de 60°C (3pts)

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02
Une basse-cour est de forme rectangulaire. Les dimensions sont les suivantes : Longueur=24m ;

largeur=15m.

1- Trouve la surface de cette basse-cour en ares. (5 pts)

La basse-cour compte 62 canards et 48 poulets. Le prix de vente unitaire d'un canard est de 3000F et le
poulet colte 250F de moins que le prix du canard.

2- Calcule le prix de vente total des canards. (4 pts)

3- Quelle somme récolte-t-il de la vente des poulets ? (6pts)

4- Trouve le prix de vente total de la volaille. (5 pts)

DESSIN : / (10pts) / durée : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine une calebasse remplie de mil



EXAMEN BLANC N°2

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h / coef. : 01

Sujet : Tu as déja entendu parler d’une maladie trés contagieuse qui secoue toute I’humanité.

Décris les symptomes cette maladie et dis comment faire pour 1’ éviter.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
La rentree

Le matin de bonne heure, les enfants débouchaient de tous les cotés, de toutes les cours, avec des
sacs sous le bras. L'école bruyante, mouvementée, animée revivait.
Partout des chants, des appels, des cris. Les anciens se saluaient joyeusement, tandis que les nouveaux
dépaysés cherchaient un maintien. Tombés dans le monde des écoliers, désorientés et inquiets ils
s'accrochaient a leurs patents.

Ici, I'on jouait aux billes ; la, les jeux de course ; un peu loin le saute-mouton, le football.

Bernard B. DADIE

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : Le bois sacré
Dans le village du soleil couchant, existe un bois sacré. Les vieillards de la contrée ne cessent de
prodiguer des conseils a leurs fils pour le respect strict de cet endroit. Sogo, ’enfant le plus sage du
village, demande a son grand-pére : -Grand-pére, quels sont les interdits du bois sacré ?

-IIs sont nombreux mais les plus importants sont : il est interdit d’y couper du bois, de faire la
chasse et de polluer cette aire, répond le vieillard. Sogo prit peur et promit a son grand-pére de respecter
ces interdits. Siaka appelé encore « le chef bandit »du village vient de dérober le lance-pierres de son
pére. Il décide de changer le bois de celui-ci. A I’insu de tout le monde, le voila dans le bois. « Crack »il
vient de casser une branche et 1’arbre de se plaindre. -Aie ! Pourquoi casses-tu mon bras ?

-Comment ? Un arbre qui parle ? As-tu un bras ?demanda Siaka.
-Je suis comme toi, je me nourris, je bois, je respire, j’ai €également du sang que vous appelez seve. Siaka
jeta la branche et prit ses jambes au cou jusqu’au village.

Questions
I-VOCABULAIRE
1) Explique : dérober ; prendre ses jambes au cou.
2) Donne un homonyme de « aire »et emploie-le dans une phrase personnelle.
3) Releve dans le texte, deux mots de la méme famille

1I-CONJUGAISON

1) « Sika jeta la branche et prit ses jambes au cou ».

a) A quel temps sont conjugués les verbes de cette phrase ?

b) Ecris la phrase a la forme négative.

c) Mets la phrase au présent, au futur simple et au plus-que-parfait de 1’indicatif.

2) «Je me nourris comme toi ». Reléve le verbe de la phrase, donne son infinitif et son participe présent.



IHI-GRAMMAIRE

1) Ecris correctement la phrase en remplacant le groupe du nom souligné par le pronom personnel qui
convient et analyse-le.

Siaka casse-t-il la branche de I’arbre ? Oui, il casse la branche de 1’arbre.

2) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE

1) Quels sont les plus importants interdits du bois sacré ?

2) Les vieux du village apprennent que Siaka « le bandit chef »n’a pas respecté les interdits du bois
sacré. Imagine la suite.

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02

I HISTOIRE (10PTS)
1) Quelle est la devise actuelle du Burkina Faso ? (1pt)
2) Releve la bonne réponse. L’ indépendance du Burkina Faso a été proclamé : (1pt)
a) Le 04 Ao(t 1983 b) le 05 Aolt 1960 c) le 02 Juin 1991
3) Cite deux noms de femmes qui ont marqué I’histoire du Burkina Faso. (2pts)
4) Cite les différentes étapes de la préhistoire de la plus ancienne a la plus récente. (1,5pts)
5) Parmi les personnalités suivantes, choisis celles qui sont €lues : le maire — le préfet — le haut-
commissaire — le député. (2pts)
6) Recopie et écrit V si la proposition est juste et F si elle est fausse. (1,5pts)
a)L’inventeur de I’imprimerie est Louis Pasteur.
b) L’ Afrique est le berceau de I’humanité.
c)Le maire dirige la commune.
7) Cite un royaume mossi et son fondateur. (1pt)

Il GEOGRAPHIE (10PTS)
1) Cite un produit exporté et un produit importé par le Burkina Faso. (2pts)
2) Quels sont les vents dominants du Burkina Faso ? (1pts)
3) Relie par une fleche chaque région a son chef-lieu. (2pts)

Régions Chefs-lieux
a) Sahel 1) Banfora
b) Est 2) Boromo
D) Cascades 3) Dedougou
e) Boucle du Mouhoun 4) Dori
5) Fada N’Gourma

4-)Cite deux provinces qui tirent leur nom d’ancien royaume. (2pts)
5-)Trace la carte du Burkina Faso et place sa capitale politique et sa capitale économique. (3pts)



SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1-Cite deux glandes digestives chez I'hnomme. 2pts

2-Reléve la bonne réponse.1pt
Le BCG est un vaccin qui protege I'enfant contre:
- La rougeole
- Le tétanos
- La tuberculose
3- Cite deux maladies intestinales 2pts
4-Relie par une fleche chaque élément a I'organe qui le secrete 3pts

Organes Eléments
a-Sueur 1-Foie
b- Urine 2-Glandes sudoripares
c-Bile 3-Rate

4-Reins

5-Réponds par vrai ou faux.1pt

Le sang se débarrasse du gaz carbonique pendant la grande circulation.

6-Ali a une fracture a la cuisse. Parmi les trois(3) suivants: le fémur, le péroné et le tibia.
Reléve celui qui s'est cassé.1pt

7-Pourquoi dit-on que le sérum est curatif? 1pt

8-Cite deux actions que la femme enceinte doit mener pour bien surveiller sa santé. 2pts
9-Parmi les animaux ci-dessous, reléve deux mammiféeres.2pts

Le crapaud, le chien, le margouillat, le cheval, le lapin, la carpe.

10- Réponds par vrai ou faux. 1pt

L'assolement consiste a apporter des éléments nutritifs au sol.

11-Comment obtient-on de I'engrais vert? 1pt

12- Fais le croquis du tube digestif de la poule et indique le jabot et le gésier. 3pts

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1) pose et effectue I'opération suivante :

725,35+1289+0,855= (4pts)

2) Releve la lettre qui correspond a la bonne réponse : (4pts)

482,09 x 30, 8 =

A) 15 847,372

B) 20 763, 18

c) 14 848, 372

3) 4ha 2a 15ca - 43286dm2-=......... m2. (4pts)

4) Un fermier a récolté du cacao. Il vend les 4/15, puis les 6/15 et enfin les 3/15.
a) Le fermier a t- il vendu toute sa récolte?
b) Si non, quelle fraction de la récolte a t-il encore ? (4pts)

5) Trace un losange dont la petite diagonale mesure 3cm et la grande diagonale 6¢cm. (4pts)




PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02
Un camion transporte des vivres sociaux comprenant 48sacs de riz de 50 kg et 80 kg sacs de mais de 100
kg.
1-Quel est le poids total des vivres en tonnes
Le riz est acheté a 210000f la tonne et le mais & 90000f la tonne
2-Calcule la valeur totale des vivres transportes
Le camion quitte Ouagadougou a 8h et arrive a destination a 12h 20mn. 1l a roulé a la vitesse moyenne de
75 km/h
3-Quelle distance sépare Ouagadougou de cette localité ?

DESSIN :/ (10pts) / durée : 45mn / coef. : 01



EXAMEN BLANC N° 3

REDACTION : (10 pts) / DUREE : 1 h/ COEF. : 01
Sujet : Tu es admis(e) au Certificat d'Etudes Primaires (CEP) et ton pére te propose un voyage dans un
pays étranger.
- quel pays choisiras-tu ?
- donne les raisons de ton choix.

DICTEE : /(10 pts) DUREE : 30 mn/ COEF. : 01
La case de Tibo

Toute ronde, coiffée de son toit peint, la case de Tibo se dresse au bord du chemin. Le toit de paille
lissé par la pluie, brille dans la lumiére du matin. Le mur de terre, cuit et recuit par le soleil a pris de
belles couleurs...

La case est sombre : seule la porte donne un peu de lumiere. Mais les yeux s'habituent peu a peu a
cette demi-obscurité. Alors on distingue toutes choses. Tout est propre dans la case. On voit que maman
est une bonne meénagere.

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

L'oncle Mamadou était un peu plus jeune que son peére, il était grand et fort, toujours correctement vétu,
calme et digne. C’est un homme qui d'emblée imposait. Il ne fumait pas, ne buvait pas et son honnéteté
était scrupuleuse. Il ne portait de vétements européens que pour se rendre a son travail. Sitdt rentré, il se
déshabillait et passait un boubou.

Je n'ai jamais vu mon oncle en colére. Je I'ai toujours vu calme, patient.

Questions
I- VOCABULAIRE. 5PTS
1-Choisis la bonne réponse.0, 5 pt
-Correctement vétu est :
a-Bavard
b-Peureux
c-Bien habillé.
2-Explique: digne 0,5 PT
3-Donne le contraire de : jeune, fort.1pt
4-Comment est formé le mot "correctement™? 1pt
-Trouve deux mots formés de la méme maniére. 2 pts

I1- GRAMMAIRE.5PTS
1-Donne la nature et la fonction des mots soulignes dans le texte.
- Mamadou, Un (c'est un homme qui...), fumait (il ne fumait pas),Scrupuleuse (son honnéteté était
scrupuleuse),Boubou (passait un boubou).



I11- CONJUGAISON. 4PTS
« Il ne portait de vétements européens que pour se rendre a son travail ».
1-A quel temps est conjugué le verbe de cette phrase ? 1pt
2-Mettez-le aux autres temps simples de I'indicatif. 3pts

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE.6PTS
1- Propose un titre au texte. 1pt
2- Releve deux expressions du texte qui montrent que I'oncle est un homme modele.2pts
3- Décris en cing lignes un membre de ta famille que tu aimes.3pts

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02

A/HISTOIRE.
1) Relie par une fleche chaque royaume a son fondateur.
1- Gao. a- Ouédraogo
2- Gourma. b- Soundiata
3- Tenkodogo. c- Soni Ali Ber

d- Diaba Lompo
2) Coche v si lareponse est vraie et F si elle est fausse.
SANGOULE LAMIZANA fut le premier président de la Haute Volta [ ]. [ ].
3) Ou et en quelle année les européens ont décidé du partage de I'Afrique ?
4) Cite deux chefs Africains qui ont résisté a la pénétration coloniale.
5) Donne le titre de I'nymne national du Burkina Faso.

B/ GEOGRAPHIE.
1) Cite trois sites touristiques de notre pays.
2) Parmi les produits, reléve ceux que notre pays importe; le coton, le carburant, les animaux, les amandes
de karité, les produits pharmaceutiques.
3) Qu'est-ce qu'un barrage hydro-électrique? Nomme un barrage hydro-électrique de notre pays.
4) Donne les chefs-lieux des provinces suivantes : Kadiogo - Soum - Gnagna.
5) Trace la carte du Burkina Faso et place-y les couleurs du pays.

SCIENCES : (20 pts) / dureée : 45 mn / coef. : 02
1-Qu’est-ce que la digestion ?
2-Réponds par vrai ou faux
a) L'hémorragie est I'écoulement du sang hors d'un vaisseau sanguin.
b) Une combustion vive dégage de la lumiére et de la chaleur
3- Choisis la bonne réponse
La mort d’une personne par pendaison est due a une :
a) hémorragie
b) asphyxie
c) électrocution
4- Nomme I’0s du bras et celui de la cuisse.
5-Cite deux maladies transmises a I’homme par un insecte.
6-Donne un exemple de plante a chacun des modes de reproduction suivants : le drageonnage ; le
bouturage ; le semis.



7-Cite deux conditions d’une bonne germination.
8-Donne deux avantages des visites prénatales.
9- Fais la coupe d'un ceil et place la rétine, le nerf optique et le cristallin.

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1) Pose et effectue les opérations suivantes :

a) 58+5,721+634,2+13,72=

b) 2/3:2/5=

2) Un rectangle mesure 90m de périmetre. Sa largeur est de 18m. Calcule sa longueur
3) Convertis et effectue I’opération suivante :

9,3ha-27,75a=....... m?

4) Quel est le prix de 7 200 kg de mais a 1 500F le quintal ?

5) Construis un triangle dont les cotés de ’angle droit mesurent 8cm et 6cm. Nomme-le.

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02
La cour d’une école a la forme rectangulaire. Sa largeur est de 185 m et sa longueur vaut le double de la

largeur. Les parents d’éleves y ont planté des manguiers qui produisent chacun 1,5 t de mangues par an.
Calcule :

1. la longueur de la cour (4 pts)

2. la surface en damz2.

3. la quantité de mangues récoltées si on y trouve 70 manguiers.

Les mangues ainsi récoltées sont vendues a 150F le kilogramme.

4. Calcule le prix de vente des mangues. (6 pts)

Les éléves prélévent 750 000F qu’ils placent dans un compte d’épargne au taux de 4%.

5. Calcule :

a- I'intérét annuel

b- ’intérét au bout d’un trimestre.

6. Sachant que I’école compte 400 ¢éleves, combien de francs aura chaque éleéve si ’on se décide de
partager 1 000 O00F a tous les €leéves de 1’école. (4 pts

EPREUVE DE DESSIN :/ (10pts) / durée : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine le drapeau de votre pays flottant sur le mat.

10



EXAMEN BLANC N°4

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h / coef. : 01
Sujet : Aujourd’hui, ¢’est jour de vaccination dans votre école. Raconte.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
La séve du monde
L’eau qui s’infiltre dans le sous-sol est la séve du monde. La végétation est comme un parapluie qui
protege le sol. Les racines des arbres sont comme des mains qui retiennent le sol... et forme la terre
végétale. Les arbres abritent les vents, feuilles et fruits qui tombent fertilisent le sol. Les arbres réglent
ainsi I’humidité, protégent de la chaleur et du froid.
Judicieusement cultivés, ils sont une source intarissable...
Extrait — ABC — UNESCO

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient : 2

Le soleil, fatigué par une longue marche, rejoignait a pas feutrés sa demeure. Il avait presque
disparu, la-bas derriére les collines devenues couleur orange.

Bient6t, la nuit s'étendait sur la brousse. Dé€ja, tout s'y était arrété : les oiseaux avaient cessé de
virevolter dans les branchages ; les écureuils avaient mis fin a leurs jeux ; les cigales ne chantaient plus.
Les hiboux, princes de la nuit, commencaient a s'installer sur les arbres autour des concessions.

D'apres un auteur Africain.

Questions.

I/VOCABULAIRE
1) " Fatigué par une longue marche ".
A quel sens est employée cette expression dans la premiere phrase ? 1pt
2) Réemploie dans une phrase la méme expression dans le sens contraire. 1pt.
3) " Le soleil, fatigue....... rejoignait a pas feutres..... "
Explique " rejoignait a pas feutrés. " 1pt
4):Trouve un mot de la méme famille que : Soleil, Oiseau 2pts

11/ CONJUGAISON
1) " Il avait disparu ". Donne l'infinitif du verbe. 1pt
2) Reprends cette méme phrase au présent et au futur simple de I'indicatif 1pt ( soit 0,5/ temps)
3) " Les écureuils avaient mis fin a leurs jeux. "
Mets cette phrase au passé simple de l'indicatif 2pts
4) Reléve dans ce texte un seul verbe du 3eme groupe. 1pt.

11/ GRAMMAIRE
1) Compleéte la phrase suivante par: "ont" ou "on" 2pts.
..... raconte que les oiseaux...... dévasté un champ.
2) Donne la nature et la fonction du mot " soleil " (voir 1ére phrase du texte) 1pt
3) Forme le pluriel des mots suivants: 2pts
Un pneu :
Un neveu :

11



IV/INTELLIGENCE DU TEXTE.
1) Pourquoi dit-on dans ce texte que les hiboux sont les princes de la nuit ? 2pts.
2) La nuit, revenant d'une balade, tu as eu trés peur.
Raconte la scene en cing lignes au moins.

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02
HISTOIRE

1.) Nomme le roi du royaume du yatenga qui fit de Ouahigouya sa capitale. (1pt)

2.) Réponds par vrai ou faux.

Soumangourou kanté fut le fondateur de I'empire mandingue. (1pt)

3.) Cite deux personnages qui ont lutté contre la pénétration coloniale en Afrique. (1pt)
4.) Nomme une découverte scientifique qui a fait avancer la médecine. (1pt)

5.) Quelle est I'organisation internationale qui s'occupe de I'enfance ? (1pt)

6.) Pourquoi la guerre des tranchées fut-elle meurtriere ? (1pt)

7.) Pourquoi doit-on respecter le code de la route ? (1pt)

8.) Quelle est la devise du Burkina Faso ? (1pt)

9.) Nomme une autorité élue et une autorité nommeée de ton pays. (2pts)

GEOGRAPHIE
1.) Nomme le pays anglophone qui partage la méme frontiere avec le Burkina Faso. (1pt)
2.) Cite deux ports qui se trouvent en Afrique de I'ouest.(1pt)
3.) Réponds par vrai ou faux.
L’Europe a un climat tropical. (1pt)
4.) 1l existe des périodes d'interdiction de la chasse au Burkina Faso. Donne une raison. (1pt)
5.) Dans quelle provinces visite-t-on les sites touristiques suivants :(3pts)
a.les cascades de Banfora
b.les caimans sacrés de Sabou.
c. Les falaises de Goubnangou.
6.) Traces la carte du Burkina Faso et places-y les cours d'eau :(3pt) Mouhoun et Nakambé.

SCIENCES : (20 pts) / dureée : 45 mn / coef. : 02
1) Mariam se blesse au doigt et le sang coule lentement. De quelle hémorragie s’agit-il ?

2) Cite une raison qui peut amener a pratiquer 1’allaitement artificiel du bébé.
3) Relie par une fleche chaque glande digestive au suc qu’elle sécrete.

Glandes digestives Sucs digestifs
a) Le foie 1- le suc pancréatique
b) Les glandes salivaires 2- la bile
c) Le pancréas 3- le suc gastrique
4- la salive

4) Cite un exemple d’acte involontaire ou reflexe.

5) Voici une liste d’animaux : I’araignée, la chenille 1égionnaire, le criquet pélerin, la poule. Classe-les
dans le tableau suivant :

Animaux nuisibles. Animaux utiles.
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6) Choisis la bonne réponse.

La maladie qui est transmise par la piqlire d’un moustique est :

a) Larage b) lafiévre jaune c) la variole

7) Cite un signe de dentition chez le bébé.

8) Voici une liste d’aliments : la carotte, le beurre, la viande, le miel, les feuilles de manioc.
Releve les deux aliments riches en vitamines qui s’y trouvent.

9) Cite une sorte de racines.

10) Qu’est-ce qu’un omnivore ?

11) Comment appelle-t-on le vaccin contre la rage ?

12) Cite une infection de I’oreille.

13) Cite une déformation de la colonne vertébrale de 1’enfant.

14) Fais la coupe d’un os long et indique la moelle jaune et le périoste

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1) Pose et effectue I’opération suivante.

274260 - 270296 ,721 = 4pts
2) Trouvez le total de :
14h 40mn59s + 9h19mnls = 4pts

3) Pour soutenir 20 personnes démunies, une mairie leur donne 5t40kg de mil.
-quelle est la part de chacune en kg, apres un partage égalitaire ?  4pts

4) un tas de 9 tomates coute 100fca

-combien faudrait-il débourser pour 7 tas ? 4pts

5) trace un angle plat et indique I’angle en degré Celsius. 4pts

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02

Un champ rectangulaire a le méme périmeétre qu'un verger carré de 300m de c6té. Sa longueur
mesure le double de la largeur.
1) Calculez les dimensions et la surface de ce champ.
2) ce champ produit 2 tonnes d'arachides a I'hectare.
Quel est le poids total de la récolte ?
3) Le propriétaire du champ vend son arachide au prix de 60f le kg.
Quelle somme recevra t-il ?
4) 11 garde le tiers de cette somme pour les besoins de sa famille. Avec le reste, il achéte une moto valant
560.000f; une charrue et un beeuf. Le beeuf vaut 20.000f de plus que la charrue.
Calculez le prix de la charrue et celui du beeuf.

EPREUVE DE DESSIN :/ (10pts) / durée : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un moyen de locomotion de ton choix et indique son nom
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EXAMEN BLANC N°5

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h/ coef. : 01
Sujet : Ton équipe de football préférée a remporté une coupe.
Décris la joie des joueurs et des supporteurs.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
La rentrée des classes
La rentrée des classes approchait. Partout, les parents s'affairaient a préparer les cartables de leurs enfants.
Ma famille, cette année-Ia, connaissait d'énormes difficultés financiéres.
Je devais entrer au cours moyen deuxieme année. Il me fallait donc le nécessaire. Je lisais la tristesse sur
le visage de mon pére. Heureusement, des la rentrée scolaire, le gouvernement décida de doter
gratuitement tous les éléves de cartables minimums

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient : 2

La construction d’une case
Cette année-la, le vieux Kouama construisit une nouvelle case. Celle qu’il habitait avait été
endommagée par les vents et les dernicres pluies. Les murs 1ézardés cachaient des reptiles et de I’intérieur
de la case, on pouvait voir I’extérieur. Le toit délabré n’abritait plus des rayons de 1’astre du jour et des
pluies. Il Pavait par conséquent abandonnée pour dormir dans la cuisine de son épouse.

C’est pourquoi, a I’annonce de la saison seéche, avant méme la fin des récoltes, Kouama
commenca a couper de la paille. Il en fit des bottes bien solides qu’il rassembla sur une aire en bordure de
son champ, puis il consacra ses jours de repos a tisser cette paille et a I’empiler sur un hangar fait de
branchages hativement coupés.

Oula SANOGO : Ecole de Léna

QUESTIONS (20 POINTYS)
I-VOCABULAIRE (5 POINTYS)
1) Explique : endommagée
2) Le mot : « a ’annonce » est au sens : propre ou figuré ?
3) Forme un adjectif qualificatif a partir du nom : champ.
4) Trouve le contraire du mot : I’intérieur
5) De quoi est formé le mot : branchage ? Trouve un mot de sa famille.

II-CONJUGAISON (5 POINTS)
1) Kouama commenca a couper de la paille.
a) A quel temps est le verbe de cette phrase.
b) Mets cette phrase au futur simple de I’indicatif.
2) Les murs lézardés cachaient des reptiles.
Mets le verbe dans la phrase au passé composé de I’indicatif.
3) Le vieux Kouama construisit une nouvelle case.
a) Donne I’infinitif du verbe souligné.
b) Mets la phrase a la forme négative.
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I1I-GRAMMAIRE (5 POINTYS)
1-Le vieux Kouama construisit une nouvelle case.
Reprends la phrase en remplagant « une case » par « un mur »
2-Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte
(vieux, Kouama, 1”)
3-Quel pronom personnel a-t-on utilisé pour remplacer Kouama dans les phrases ?

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5 POINTS)
1) Reléve dans le texte, un passage qui montre que la case de Kouama est endommagée.
2) Avec quoi Kouama va-t-il faire le toit de sa case ?
Raconte la construction de la case de Kouama (en 5 lignes)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02

A-HISTOIRE 10PTS
1-Deux pays d'Afrique occidentale ont des noms d'anciens empires noirs. Nomme-les. 1pt
2-Avant l'arrivee des francais, quels étaient les grands ensembles qui composaient la Haute VVolta?2pts
3-Cite deux femmes qui ont marqué I'histoire de la Haute Volta.1pt
4-Cite deux inventions du moyen age.2pts
5-Que vous rappelle la date suivante : 2 juin 1991?2pts
6-Que veut dire FESPACO? 2pts

B-GEOGRAPHIE 10PTS
1-Cite deux barrages hydroélectriques du Burkina Faso.1pt
2-Parmi les cultures suivante, reléve celles qui sont industrielles: I'arachide, le mil, le sésame, le haricot,
le coton, I'igname.1pt
3Relie par une fleche le site touristique a la province ou il se trouve :4pts

Sites touristiques Provinces
a-cascades de Banfora 1-Tapoa

b- Le parc d'Arly 2-Poni

c- Les ruines de Loropeni 3-Comoé

d- Les granites de Laongo 4-Nahouri

5-Oubritenga
4-Trace la carte du Burkina Faso et place y les villes suivantes : Dori, Banfora. 4pts (3carte et 0,5/ville)

SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1) cite deux organes de lI'appareil respiratoire. 2pts.

2) coche la bonne réponse : 1pt
L'onchocercose est :  a) une anomalie de I'ceil.
b) une maladie de I'ceil.
3) Relie par une fleche chaque organe a son réle. 3pts

Organes Roéle

a) Les tendons. 1) facilitent le glissement os d'une articulation.
b) La synovie et le cartilage. 2) relient les os d'une articulation.

c) Les ligaments. 3) fixent les muscles aux os.

4) Le systéeme nerveux comprend les éléments suivants: le cerveau, la moelle épiniére et les nerfs.
Reléve celui qui est logé dans la colonne vertébrale. 1pt
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5) Tiraogo cultive le mil sur le méme champ depuis dix ans. Cette année sa récolte est mauvaise. Donne-
lui deux conseils pour améliorer le rendement de son champ 2pts

6) Compléte la phrase suivante : 2pts

La plante respire par.......et se nourrit par ......

7) Réponds par vrai ou faux. 3pts

c) Les globules rouges apportent de I'oxygéne aux organes. ...

8) cite deux maladies éruptives. 2pts

9) Ta tante Alima veut se sevrer son bébé. Propose-lui deux précautions a prendre pour un bon sevrage de
son bébe. 2pts

10) Fais le croquis de l'articulation de I'épaule et indique I'omoplate. 2pts.

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1-Trouve la différence entre 5321,4 et 765,85. 3pts

2-Effectue I'opération suivante : 300,154x30, 25=. 4pts
3-Pour se rendre dans son champ, Tinga a mis 57mn20s.
Sachant qu'il a quitté sa maison a 5h15mn03s, calcule son heure d'arrivée au champ.4pts
4-Issa a récolté 10,8t de riz, 9,5q de haricot et 728,35kg de mais.
Quelle est en kg la masse totale de céréales récoltée ? 5pts
5-Trace un trapéze quelconque dont les dimensions sont:
Petite base=3cm; grande base=8cm; hauteur=5cm 4pts

PROBLEME : (20pts) duree : 45mn coef : 02
En fin d'année une coopérative scolaire fait ses comptes :
-En caisse au début de I'année :108.000f
-Don de l'association des parents d'éleves :85.000f
-Produit de la vente des Iégumes du jardin:39.000f
-Produit de la vente des arachides du champ scolaire :25.200f
1-De combien de francs la coopérative dispose-t-elle?
Elle décide de dépenser les 30% du montant de son avoir pour la réparation des tables-bancs et
d'organiser un voyage qui coltera 95.000f
2-Quelle somme totale va-t-elle dépenser ?
3-Combien restera-t-il dans la caisse ?
Ce reste est placé a la caisse 5au taux de 7,5%.
4-Quel est I'intérét rapporté au bout de 18 mois?

DESSIN : / (10pts) / durée : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un outil du jardinier et nomme-le.
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EXAMEN BLANC N°6

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h / coef. : 01
Sujet : Tu as été témoin d'un accident de la circulation. Décris la scene et donne des conseils aux usagers
de la route.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01

Dictée : Un voyage

Le village de Sogo est situé a vingt kilométres de Bobo. Toutes les deux semaines, sa mére
Gnapégué va au marché de cette ville pour y vendre du fonio et d'autres produits. Elle s'y rend a pied avec
quelques femmes du village. Ce jeudi matin, Sogo a décidé d'accompagner sa mere a Bobo, pour voir
cette ville. Il est tout heureux.

De tres bonne heure, Gnapégue et son fils rejoignent les autres femmes. Celles-ci, chargées de
paniers pleins de marchandises se mettent en route. Le jeune Sogo tenant son bidon d'eau les suit.

D'aprés un groupe d'enseignants

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient : 2

Texte : un bon berger

Tres tot le matin, il conduisait ses animaux au paturage. C’était une zone pleine d'herbes et situ¢e
non loin des maisons.

Makibo aimait bien ses bétes. Il les faisait brouter et boire tous les jours.
Le soir venu, il les conduisait dans I'enclos bien propre. Il balayait cet endroit tous les matins et chaque
fois qu'il était sale. Avant que ses animaux ne tombent malade, il les faisait vacciner. Makibo avait les
plus beaux animaux du village. Il veillait sur eux comme il prenait soin de sa famille.

Tout le monde I'admirait et I'encourageait. Un bon berger doit aimer ses animaux. Il les protege
contre les maladies. Il les défend contre les animaux carnivores tels que le lion et I'nyéne.

Questions
I-VOCABULAIRE (5POINTS)
1-Trouve le radical de « encourageait » (1pt)
2- Quel est le féminin de « berger »? (1pt)
3-Trouve un verbe dérivé de soin, sale. (2pts)
4-Trouve un adjectif qualificatif venant de « «malade » ( 1pt)

II-GRAMMAIRE. (6POINTYS)
1-Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (2pts)
« Les » (il les faisait brouter); « cet » (il balayait cet endroit tous les matins).
2-Makibo aimait bien ses animaux. Le mot "Makibo™ est un :
a) Un nom commun de chose.
b) Un nom propre de personne
¢) Un nom propre d'animal.
Choisit la bonne réponse. (2 pts)
3-Avant gque ses animaux ne tombent malade, il les faisait vacciner.
Trouve la nature et la fonction des propositions contenues dans cette phrase. (2 pts).
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IHI-CONJUGAISON. (4 POINTYS)
1-11 conduisait ses animaux au paturage.
Réécris cette phrase au passé composé de l'indicatif. (1 pt)
2-« |l prenait soin de sa famille ».
a)Trouve l'infinitif et le groupe du verbe de cette phrase. (2 pts)
b) Ecris la phrase au présent de l'indicatif. (1pt)

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE. (5 POINTS)
1-Reléve deux passages du texte qui montrent que Makibo aime ses animaux. (2 pts)
2-Comment le berger protége ses animaux? (1pts)
3-Quel est ton animal préféré ? Dis pourquoi en 3 lignes (2pts)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02
HISTOIRE
1.) Reléve la bonne réponse. (1pt)
Le royaume de Kong a été détruit par I'armée de Samory Touré en:
a.1877
b.1887
c1897
2.) Nomme deux femmes qui ont marqué I'histoire des royaumes de ton pays. (2pts)
3.) Répond par vrai ou faux. (1pt)
Sangoulé Lamizana a pris le pouvoir le 03 janvier 1966.
4.) Copie et compléte la phase :(1pt)
La deuxieme guerre mondiale a eu lieu de.... a....
5.) Copie et relie par une fleche chaque navigateur au pays qu'il a découvert.(3pts)

Navigateur........... . ... pays

a. Jacques Cartier...... ... 1.) Amériques

b. Vasco de Gama... ...2.) Canada

c. Christophe Colomb... .3.) Cap de Bonne Espérance
....4.)Inde

6.) Le reglement intérieur de I'école interdit les jeux violents. Dis pourquoi (1pt)
7.) Pourquoi dois-tu respecter la loi? (1pt)

GEOGRAPHIE
1.) Répond par vrai ou faux. (1pt)
Le Mali est situé au sud du Burkina Faso.
2.) Voici une liste de pays africains : Algérie, Burkina Faso, Nigeria, Tchad.
Releve ceux qui sont situés en Afrique de I'ouest. (2pts)
3.) Nomme le plus long fleuve d'Afrique et le plus haut sommet (montagne) du monde (2pts).
4.) Dis comment est la balance commerciale de ton pays et justifie ta réponse. (1pt)
5.) Tu as remarqué la venue ou l'arrivee d'une grande population des villages dans ta Commune pendant
les conges de Noél. Quelle peut étre la raison de ce déplacement de la population ? (2pts
6.) Cite deux parcs nationaux et deux barrages hydroélectriques du Burkina Faso (2pts).
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SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1-Donne le nom d'un organe épurateur du sang.2pts

2-Réponds par vrai ou faux :  Le cerveau commande les actes volontaires.1pt
3-Cite deux manifestations de la rougeole.1pt
4-Copie et relie par une fleche chaque animal a son régime alimentaire 3pts

Animaux Régime alimentaire
1-mouton a-carnivore
2-porc b-granivore
3-chat c-omnivore
d-herbivore
5-Qu'est ce qu'un animal ovipare? 1pts
6-Réponds par vrai ou faux La rouille du fer est une combustion vive.1pt

7-Cite deux précautions a prendre pour que le bébé se développe bien pendant la grossesse .2pts
8-Copie et compléte les phrases suivantes :

a- La banane se multiplie par......... 1pt

b- Le manioc se multiplie par......... 1pt

9-Donne une raison pour laquelle ta peau doit étre toujours propre.1pt

10-L'élevage de la vache comporte beaucoup d'avantages pour I'homme. Cite deux de ces avantages. 2pts
11-Donne une raison qui justifie la pratique du reboisement.1pt

12-Fais le schéma d'un ceuf et indique le tortillon et la chambre a air. 3pts

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1) Pose et effectue I’opération suivante:
20h15mn-14h35mn08s=.......... (4pts)
2) Releve la bonne réponse!(4pts).
La somme de 40068,25 et 190,87 est:
a-40259,12 b-40260,12 c-40261,12
3) Papa a produit 17,5q de riz. Combien de sacs de 50kg peut-il remplir? (4pts).
4) Le prix marqué d’un vélo est de 23000f. Le commercant me fait une remise de 10% sur le prix.
Combien dois-je payer pour ce vélo? (4pts).
5) Trace un triangle équilatéral de 18cm de périmétre! (4pts).

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02
Le comité de gestion d'une école a fait une commande du mobilier et des fournitures pour I'amélioration
des rendements scolaires. Cette commande est composeée de 15 tables bancs a raison de 22.000f l'unité et
de 25 livres de CP1 d'une valeur de 30.000f. Les frais de transport s'élévent a 22.500f.
1) Calcule le prix de revient du matériel a son arrivée a I'école.
L'école compte 260 éléves. Le comité décide que chaque éleve doit cotiser 600 f pour soutenir le comite
de gestion et le reste de la somme sera donné par la communauté.
2) Quelle sera le montant de la cotisation des éleves ?
3) A combien la communauté va-t-elle contribuer ?
4) Calcule le pourcentage que représente la contribution des éléves ?

DESSIN :/ (10pts) / duree : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un instrument de musique de ta région et nomme-le.
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EXAMEN BLANC N°7

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h / coef. : 01
Sujet : A I’ occasion de la célébration de la Tabaski, tes parents ont organisé une grande féte a la maison.
Raconte.

DICTEE :/ (10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
Les luttes

Autrefois, les pluies étaient abondantes et réguliéres dans notre pays. La végeétation protégeait notre sol.
Les cultures nourrissaient suffisamment la population de nos villes et de nos campagnes. Les animaux
domestiques n‘allaient pas loin pour brouter I'nerbe tendre.

Aujourd'hui, la dévastation des arbres a éloigné les nuages. Notre sol, cuit et recuit par le soleil et le
feu, ne produit plus. Les pluies irréguliéres et violentes ont dégradé I'environnement. Alors, il faut lutter :
il faut préserver le peu qui reste et planter beaucoup d'arbres. Notre survie est a ce prix.

D'apres un Enseignant Burkinabé

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient ; 2

Texte : les vertus de I'école

Tenkodogo est né au village. A 1'age de sept ans, il fut inscrit a I'école de son village. 1l y apprit &
lire, a écrire et a compter. Discipline et travail étaient ses pratiques quotidiennes. Au bout de six années, il
obtint son certificat d'études primaires. Aprés ses études professionnelles, il créa sa propre entreprise qu'il
géra selon l'instruction qu'il a recue a I'école.

L'entreprise prospéra rapidement et Tenkodogo devint vite millionnaire.
Il se rappela cependant que I'école est la source de son bonheur. Aussi s'écria-t-il: « Tout enfant qui nait
doit aller a I'école ».

Questions.
A- VOCABULAIRE (4 POINTYS).
1-Donne le sens de : étre a la source de...., prospérer (2 pts soit 1pt par bonne réponse.)
2-Trouve un synonyme de " vertus”. (1 pt)
3-Trouve le contraire de "bonheur" (1 pt)

B- CONJUGAISON (4 POINTS)
L'entreprise prospéra rapidement et Tenkodogo devint vite millionnaire.
1-A quel temps sont les verbes de cette phrase ? (2 pts)
2-Mettez-la au passé compose et au futur simple de I'indicatif. (2 pts)

C- GRAMMAIRE (6POINTYS)
1-Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (village, quotidiennes, rapidement,
qui.)= 4 points.
2-Cependant il se rappela que I'école est la source de son bonheur.
Releve les propositions de cette phrase. (2 pts)
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D- INTELLIGENCE DU TEXTE. (6 POINTS).
1-Pourquoi I'entreprise de Tenkodogo a-t-elle prospéré rapidement ? (3 pts)
2-Dites en sept ou huit lignes ce que vous ferez aprés vos études. (3 pts)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / duree : 45 mn / coef. : 02

HISTOIRE (10PTS)
1) Nomme le fondateur du royaume du gwiriko (gouiriko). (1pt)
2) Pendant la traite des noirs, trois continents pratiquaient le commerce triangulaire. Cites-en deux. (2pts)
3) Voici une liste de découvertes scientifiques : la pile électrique, la machine a vapeur, le vaccin
antirabique. Reléve celle de Louis Pasteur. (1pt)
4) Réponds par vrai ou faux. (1pt)
Daniel Ouezzin Coulibaly a lutté pour I’indépendance de notre pays.
5) Donne la signification de la couleur rouge du drapeau du Burkina Faso.
6) Que te rappellent les dates suivantes dans I’histoire du Burkina Faso ex-Haute
Volta ? (2pts)
-11 décembre 1958 ;
-2 juin 1991.
7) Cite deux autorités élues au Burkina Faso. (2pts)

GEOGRAPHIE (10PTS)
1) Donne le nom d’une localit¢ du Burkina Faso ou il y a du manganese. (1pt)
2) Qu’est-ce que la balance commerciale d’un pays ? (1pt)
3) Réponds par vrai ou faux. (1pt)
Le Kalahari est le plus grand désert d’Afrique.
4) Nomme le pays dont la capitale est Nouakchott. (1pt)
5) Quel est le plus long fleuve du Burkina Faso ? (1pt)
6) Un commercant étranger désire acheter du sucre et du savon au Burkina Faso
Indique-lui les usines ou il peut se procurer ces produits. (2pts)
7) Sur une carte du Burkina Faso, place la zone sahélienne et la ville de Banfora. (3pts)

SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1-Nomme deux (2) articulations de notre corps.
2-Quel est le nom du liquide qui permet aux os de glisser les uns sur les autres ?
3-Cite deux méfaits de I'alcool sur I'hnomme.
4-Tu veux élever les animaux indiqués dans le tableau ci-dessous.
Reproduis le tableau et écris sur les pointillés deux aliments que tu dois donner a chacun d'eux :
Animaux Aliments

5-Voici une liste de maladies :la tuberculose, la rage, la dysenterie, la lepre, la fievre typhoide.

Releve celles qui sont des maladies intestinales.

6-La maladie a virus Ebola est une maladie tres grave, trés contagieuse et mortelle. Donne deux regles
d'hygiéne pour l'éviter.

7-Le sang qui va des organes vers les poumons est de couleur noiratre. Dis pourquoi ?

8-Tani décidé d'espacer volontairement ses grossesses. Donne deux raisons de ce comportement.
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9-Hamidou enléve les mauvaises herbes dans son champ de mil en utilisant la daba. comment appelle-t-
on cette opération culturale ?

10-Donne le role de la séve dans la vie de la plante.

11-Fais le schéma de I'estomac du mouton et indiqué : la panse, le bonnet et le feuillet.

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02

1-Voici des nombres décimaux : 13,67 ; 13,6 ; 13,06 ; 13,648
Classe ces nombres du plus petit au plus grand. (4pts)
2-Un champ carré a un périmétre de 4900m.(4pts)
Parmi les réponses suivantes, choisis longueur de son c6té:

a-1125m

b-1225m

c-2215m
3-Pose et effectue(4pts)
375832-19945
4-Le kg de coton est acheté a190F. Un paysan 4,6t de coton.
Quelle somme obtiendra t-il en vendant sa récolte ? (4pts)
5-Trace un triangle isocele dont la base mesure 6 cm et la hauteur 8 cm.

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02

Au cours préparatoire d’une école a 3 classes, il y a 60 éleves. Le cours élémentaire compte 5 éleves de
moins que le cours préparatoire. Quant au cours moyen, le nombre de ses éleves représente les 3/5 de
celui du cours élémentaire.
1- Quel est I’effectif du cours ¢élémentaire ? (3 pts)
2- Quel est I’effectif du cours moyen ? (2 pts)
3- Quel est Ieffectif total de I’école ? (2 pts)
4- Les 60 éleves du cours préparatoire ont été recrutés sur 250 enfants que compte le village.
a- Quel est le pourcentage des enfants recrutés ? (2 pts)
b- Quel est le pourcentage des enfants non recrutés ? (3 pts)
5- Le cathwel veut donner du riz a cette école a raison de 12 kg par éléve. Il lui envoie alors 1,7 tonne de
riz.

Le calcul est-il juste ? (3 pts)
6- Pour le transport du riz, le cathwel demande 125 1 d’essence a raison 700 F le litre. Si chaque parent
d’¢leve donnait 1 000 F il manquerait encore 4 500 F.
a- Quel est le prix de I’essence ? (2 pts)
b- Combien de parents d’éleves y a-t-il dans cette école ? (2 pts)

DESSIN : / (10pts) / duree : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un bouquet de fleurs dans un pot
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EXAMEN BLANC N°8

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h/ coef. : 01
Sujet : Ton frére ou ta sceur veut se marier.
Décris le genre de femme ou de mari que tu voudras pour lui ou pour elle.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01

La lune, inquiéte, s'impatiente. Les nuages dans leur ballet incessant dessinent des figures
géométriques et des images insolites dans le ciel. Le temps est lourd, chargé. Le vent, avec sa joie de
vivre, entonne sa mélodie sifflotant qui fait danser les arbres et frémir les brindilles. Pour parfaire la
cadence, le tonnerre balbutie quelques mots, éternue longuement et gronde éperdument.

Les animaux, apeurés, cherchent refuge tandis que les hommes, d'humeur joviale, discutent et
rangent précipitamment les outils et les ustensiles. Les enfants gambadent : c'est la premiere pluie.

D'aprés un Enseignant Burkinabé

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient : 2

L’école de Kouri, située au flanc dune colline qui surplombe le village, est entourée d’arbres
entretenus depuis longtemps par les mains agiles des écoliers. Elle compte environ cent quatre -vingt dix
éleves repartis dans trois classes. Du versant de la colline, on apercoit tout le village avec ses différents
quartiers et son marché. Aux abords des cases, de la verdure annonce la présence dune retenue d’eau. A
une trentaine de métres de la nappe dormante, a I’intérieur d’un grillage, une végétation verdoyante
charme le regard des passants : c’est le jardin de 1’école de Kouri.

Questions (20 pts) (45 mn). Présentations : (10 pts)
VOCABULAIRE (5 POINTYS)
Explique : - la colline surplombe le village
- aux abords des cases
Donne le contraire des mots suivants : présence, intérieur.
Répond par vrai ou faux : age est la racine du mot grillage.

CONJUGAISON (4 PTS)
Ecrire correctement les verbes entre parenthése :
L’¢école (compter) cent éléves dans deux ans.
L’école (compter) cent éleves 1’an passé.
Une végétation charme le regard : reprendre la phrase a I’imparfait et au passé simple de 1’indicatif.

GRAMMAIRE (5 PTS)
Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.

INTELLIGENCE DU TEXTE (6 PTS)
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1°) Donne un titre au texte

2°) Ou est située I’école de ce village ?

3°) Reléve la bonne réponse

Les ¢leves de cette école font I’agriculture

Les éleves de cette école font la pisciculture

Les éleves de cette école font le jardinage

Les ¢€leves de cette école font I’élevage

4°) Dis en quelques lignes ce que font les habitants de ton village en saison séche.

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02

I/ HISTOIRE 10 points
1) Ecris V si la réponse est vraie et F si la réponse est fausse. (2 points)
Les Touareg, les Maure, les Peulh sont les premiers envahisseurs de 1’ Afrique Noire.
2) Nomme deux ministres du Mogho Naba en précisant le rdle de chacun. (2 points)
3) Quand dit-on qu’un empire a atteint son apogée ? Son déclin ? (2 points)
4) Les dates suivantes correspondent a des événements importants de I’histoire du Burkina-Faso. (4
points)
Relie par une fleche chaque date a I’événement qui s’y rattache.

a)1886 1) Indépendance de la Haute Volta (B F).

b) 1947 2) Naba Bogare signa un traite de protectorat avec les francais.
€)1960 3) Prise du pouvoir par Blaise Compaore.

d) 1987 4) Reconstitution de la Haute Volta (B F).

5) Suppression de la Haute Volta (B F).

11/ GEOGRAPHIE 10 points
1) La population burkinabe connait deux sortes de migration. Cite-les. 2 pts
2) Qu’est-ce qu’un élevage intensif ? Extensif ? 2 pts
3) Complete le tableau suivant par les informations qui manquent : 2 pts

Nom de I’usine Produit fabriqué Ville d’implantation
GMB ? ?
? L’huile ?

4) En une année, un pays Africain a importé des marchandises d’une valeur de 105 milliards de F CFA.
Au cours de la méme année, le méme pays a exporte des produits d’une valeur de 80 milliards de F CFA.
Que peut-on dire de la balance commerciale de ce pays ? 1 pt

5) Sur un carte du Burkina Faso, place une ville située dans : 3 pts

La zone preguinéenne.

La zone sahélienne.
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SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1-)Quel appareil utilise-t-on pour observer les microbes ? (1pt)

2-)Relie par une fleche chaque organe a son sens. (2pts)

Organes Sens
A) Nez 1) Godat
B) Peau 2) Odorat
C) Langue 3) Ouie
D) Oreille 4) Toucher
5) Vue

3-) Cite trois précautions a prendre par une future mere. (1,5pts)
4-)Quelle est la signification de S.R.O ? (1pt)

5-)Réponds par vrai ou faux : (1,5pts)

La plante respire par ses feuilles.

Les muscles de la poitrine s’appellent les pectoraux.

L’antilope est un herbivore non ruminant.

6-)Cite les deux temps d’un mouvement respiratoire. (2pts)
7-)Trouve deux précautions a prendre pour éviter le paludisme. (2pts)
8-)Qu’est-ce que le planning familial ? Cite-en deux avantages. (3pts)
9-)Compleéte les phrases suivantes : (1,5pts)

| sert a mesurer la pression atmosphérique.
| DS indique la quantité d’eau tombée dans une région.
| D permet de mesurer la température d’un corps.

10-)Quels sont les différents états de la matiére ? (1,5pts)
11-)Fais le schéma annoté de 1’appareil digestif de ’homme. (3pts)

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02

1-) Posez et effectuez :

A-) 960,4x87,06= (4pts)

B-) 453,84-87,069= (4pts)

2-) Je voudrais acheter un livre marqué 3500f. Combien dois-je payer si le libraire me fait une remise de
10%7?(4pts)

3-) Quelle est la surface d'un jardin carré de 120m de périmetre ? (4pts)

4-) Construit un triangle rectangulaire dont les cétés de I'angle droit mesurent I'un 8cm et l'autre 6¢cm.

(4pts).

PROBLEME : (20pts) duree : 45mn coef : 02
Sur une carte a I'échelle de 1/3000, un verger rectangulaire a un périmetre de 42cm. Sachant que la
longueur du verger mesure 12cm, calcule:
1) les dimensions réelles du verger.
2) La surface du verger en hectares.
Ce verger produit 2,5t de mangues a l'hectare et seulement 80% de la production sont vendus. Calcule:
3) La quantité de mangues vendues.
La somme obtenue de la vente des mangues est placée a la caisse populaire au taux de 8%.
4) Calcule I'intérét produit au bout de 18 mois si la tonne de mangues est vendue a 200 000F.

DESSIN : / (10pts) / duree : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un outil agricole et nomme-le.
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EXAMEN BLANC N°9

REDACTION Durée : 1 h/ Coef. : 1/ (10pts)
Sujet : Ton école est finaliste aux compétitions de football (OSEP). Raconte le déroulement de ce match.

DICTEE :(10 pts) duree : 30 mn / coef. : 02
L’ingratitude

Quand je suis arrivé nouvellement a 1’hdpital, mes amis étaient toujours présents. Ils m’apportaient
des fruits et me réconfortaient. Je les recevais et j’étais content. Avec eux, au début de mon
hospitalisation, j’avais le sourire aux lévres.

Hélas ! Trés tot, ils m’ont abandonné. Ils ont tous disparu. Il m’arrivait maintenant de penser a la
vie ; a nos sociétés ; a tous ceux qui pensent qu’ils sont épargnés du SIDA.

NITIEMA Oumar, La Derniére Confession

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Depuis I'apparition de la maladie 8 CORONAVIRUS, tout est au ralenti dans notre pays. Le
gouvernement a interdit tous les regroupements dans les régions. C'est pourquoi, les marchés, les lieux de
cultes et les établissements scolaires, universitaires et professionnels sont tous fermés pour éviter la
propagation de la maladie.

Pour accompagner les parents d'éléves dans la formation de leurs enfants, un groupe
d'enseignants a initié une plateforme éducative dénommeée" les parents d'éléves prennent le relais". Ainsi,
durant cette période de confinement, chaque parent d'éléves pourra suivre ses enfants a domicile a travers
les sujets des différentes disciplines enseignées a I'école primaire. Ces sujets sont envoyés aux
administrateurs par les enseignants membres du groupe.

Cette activité initiée par ce groupe d'enseignants est tres salutaire. Nous prions pour que le
Dieu de Miséricorde leurs envoie une pluie de bénédictions.

D'aprés Ahandi Edouard Tankoano enseignant & Fada.
Questions (20pts)

I- VOCABULAIRE (5pts)
1°) Donne le sens de : propagation - domicile. (2pts)
2°) Donne I'antonyme de : apparition (0,5 pt)
3°) Comment est formé le mot "regroupement™? (1,5 pt)
4°) Trouve un homonyme du mot "dans™ (1pt)

Il- GRAMMAIRE (5pts)
1°) Donne la nature et la fonction des mots et expressions suivants : Tous (tous les regroupements); un
groupe d'enseignants (un groupe d'enseignants a initié une....); Cette (cette activité). (3pts)
2°) " Ainsi, durant cette période de confinement, chaque parent d'éléves pourra suivre ses enfants a
domicile..... I'école primaire".
Quel est le sujet de cette phrase ? (2pts)
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I11- CONJUGAISON (5pts)
1°) " Pour accompagner les parents d'éléves dans la formation de leurs enfants, un groupe d'enseignants a
initié une plateforme éducative....."
a - Quel est le verbe conjugué dans cette phrase ? (1pt)
b - A quel temps et mode est-il conjugué ? (1pt)
c - Mets le verbe au présent, a I'imparfait et au futur simple de I'indicatif.(3pts)

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5pts)
1°) Donne un titre au texte (1pt)
2°) Pourquoi le groupe d'enseignants a initié cette formation ? (1pt)
3°) Ton ami Charles est un éleve du CM2 et son pére refuse de le laisser traiter les devoirs que les
enseignants envoient, car pour lui, il ne trouve aucune utilité en cela.
En 6 ou 7 lignes, donne des conseils a ce pére pour qu'il laisse ton ami traiter ses devoirs. (3pts)

HISTOIRE-GEOGRAPHIE : / durée : 45 mn / coef. : 02

HISTOIRE (10PTS)
1-Copie et relie par une fleche le nom de l'auteur a sa découverte. 3pts

Auteurs. Découvertes
1. Louis Pasteur. a-lmprimerie
2. Fleming. b-Moteur vapeur
3. Jaén Gutenberg c-pénicilline

d-Vaccin contre la rage
2-En quelle année I'esclavage fut aboli dans les colonies francaises ? 1pt
3-Parmi les personnalités suivantes, reléve celles qui sont élues: le Maire, le Préfet, le Haut-commissaire
et le Député. (2pts)
4-La traite des noirs a donné naissance a un commerce entre I'Afrique, I'Europe et I'Amérique.
Nomme ce commerce, explique-le. (2pts)
5-Que vous rappelle la date de 1896 dans le royaume du Yatenga? (1pt)
6-Que signifie 'UEMOA? (1pt)

GEOGRAPHIE (10 PTS)
1-La valeur des importations d'un pays dépasse celles des exportations.
Comment qualifies-tu la balance commerciale de ce pays.(1,5pts)
2-Nomme deux pays qui ont une frontiére avec le Burkina Faso et qui sont situés au sud.(2pts)
3-Cite le nom d'un pays de I'Afrique centrale.(1pt)
4-Relie par une fleche chaque pays a sa capitale. (1,5pts)

Pays. Capitales
a. Nigeria. 1-Dakar
b .Mauritanie. ~ 2-Bamako
c. Sénégal. 3-Abuja

4-Nouakchott
5-Quel est le plus long fleuve d'Afrique ? (1,5pts)
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SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1-Relie par une fleche chaque organe a son sens.4 pts

Organes. Sens
a. Langue. 1.Le toucher
b. Oreille. 2. L'ouie
C. Nez. 3.Lavue
d. Peau. 4.L'odorat
5. Le godt

2-Quel appareil utilise-t-on pour observer les microbes ? 2pts
3-Cite trois précautions a prendre par une future mere.3pts
4-Quelle est la signification de S.R.O? 1pt

5- Réponds par vrai ou faux. 3pts

a. La plante respire par ses feuilles.

b. Les muscles de la poitrine s'appellent les pectoraux.

c. L'antilope est un herbivore non ruminant.

6-Cite les deux temps d'un mouvement respiratoire. 2pts
7-Donne deux caractéres communs aux oiseaux. 2pts

8-Fais la coupe de la dent et indique la pulpe et le cément. 3pts

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1- Trois enfants ont vendu & 18 760 000 F la concession que leur pére leur a laissée. Au partage I’ainé
TIBO regoit 4 fois la part de la sceur JAKI et la BABOU 2 fois la part JAKI
Calcule la part de chacun. (4 pts)
2- On retire le 3/5 d’un sac de riz de 50 kg. Quel est le poids du riz restant ? (4 pts)
3- Calcule le taux de placement d’un capital de 50 000 F qui rapporte un intérét de 2 000F en une annee.
(4 pts)
4- 39,05 x 22,06 =(4 pts)
5- Construisez un rectangle dont la grande mediane mesure 8 cm et la petite médiane 4 cm (4 pts)

PROBLEME (20 pts) / durée : 45 mn/ coef. : 01
Salif possede un terrain carré dont le périmétre mesure 280 m.
1-Calcule le coté du terrain.
2-Quelle est I’aire de son terrain ?
Il produit des choux sur les 3/5 de I’aire du terrain qui donnent 120 kg de choux a I’are.
3-Trouve la surface exploitée.
4-Calcule la production totale de choux.
Le sac de sac 200 kg de choux se vend sur le marché a 15 000 F.
5-Quelle somme aura-t-il en vendant ses choux.
Il veut acheter une moto d’une valeur de 450 000 F avec le prix de vente des choux qui est
insuffisant. Par conséquent, le commercant lui vend a crédit avec une majoration de 15%.
6-Calcule le montant majoré et le prix a crédit de la moto.

DESSIN (10 pts) / durée : 45mn / coef. : 01
Sujet : Dessine un pied de mil portant son épi
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EXAMEN BLANC N°10

REDACTION : (10 pts) / durée : 1 h / coef. : 01
Sujet : Tu es allé rendre visite a ton oncle. Raconte ton voyage.

DICTEE : /(10 pts) durée : 30 mn / coef. : 01
La paix

Depuis quelques semaines, la radio, la télévision et méme mon oncle Raogo dans son cabaret ne
parlent que de la situation nationale. Le pays des hommes intégres est en crise. J'ai entendu dire que les
politiciens ne s'entendent pas au sujet de notre constitution.

Il parait que la paix est menacée ; on assiste a des affrontements, des destructions de biens publics et
privés. Ce n'est pourtant pas ce que nous avons appris a I'école. Alors, chaque citoyen doit se ressaisir car
dit-on « la paix ce n'est pas un vain mot, c'est un comportement ».

D'aprés un enseignant burkinabe

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : une ville en quarantaine

L’apparition de la maladie « COVID 19 » occasionnant une pandémie a amené les autorités burkinabe
a prendre une batterie de mesures pour lutter contre cette maladie trés contagieuse. Parmi celles-ci figure
la mise en quarantaine des localités atteintes. C’est pourquoi la ville de Ouagadougou située au cceur des
carrefours commerciaux se trouve aujourd’hui isolée. Il faut se munir d’une autorisation pour tout
déplacement hors de la ville. Les sorties et les entrées sont filtrées. Cet isolement semble suspendre les
mouvements dus a I’exode rural. L’incivisme aidant, certains habitants contournent les barriéres installées
tout en empruntant des pistes pour y accéder ou sortir.

Dans cette ville les activités commerciales qui sont au ralenti, occasionnent le chémage et la misére des
populations. Séparées 1’'une de 1’autre par cette maladie, les populations utilisent le téléphone pour
s’enquérir des nouvelles de leurs proches. Chacun prie pour la fin de cette maladie.

Questions
I-VOCABULAIRE (5PTS)
1) Explique le mot et I’expression suivants : quarantaine, une batterie de mesures (2pts)
2) « la fin de cette maladie » Donne un homonyme de « fin ». (1pt)
3) Comment est formé le mot « incivisme » ? Trouve un mot formé avec le méme préfixe. (2pts)
II-CONJUGAISON (5PTYS)
1) « certains habitants contournent les barrieres installées. »
A quel temps est conjugué le verbe contenu dans cette phrase ? (1pt)
2) Met- le aux autres temps simples de I’indicatif. (3pts)
3) Reléve un verbe impersonnel conjugué dans ce texte. (1pt)

I1I-GRAMMAIRE (5PTYS)
1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (2pts)
2) « Parmi celles-ci figure la mise en quarantaine » Trouve le sujet de « figure ». (1pt)
3) « Les sorties et les entrées sont filtrées. » A quelle voix est cette phrase ? (1pt)
Mets-la a la voix inverse. (1pt)
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IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5PTYS)
1) Pourquoi la ville de Ouagadougou est mise en quarantaine ? (1pt)
2) Releve dans le texte une des conséquences de cette mise en quarantaine. (1pt)
3) En cinq lignes donne des conseils & ceux qui ne respectent pas les mesures de la mise en
quarantaine. (3pts)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02

A/ HISTOIRE.
1) De quoi vivaient les premiers hommes ? 3pts
2) Parmi les réles suivants: voter les lois, exécuter les lois, juger ceux qui désobéissent aux lois, contréler
I'action du gouvernement; deux sont du pouvoir Iégislatif. Reléve-les. 2pts
3) Quelle est I'organisation internationale qui s‘occupe des problemes de I'enfance. 1pt.
4) Nomme une découverte scientifique qui a fait avancer la médecine. 1pt.
5) Pourquoi doit-on respecter le code de la route? 2pts
6) Cite une découverte du moyen &ge. 1pt

B/ GEOGRAPHIE
1) Nomme le pays anglophone qui fait frontiére avec le Burkina Faso. 1pt
2) Donne le nom du plus haut sommet du Burkina Faso. 1pt
3) Nomme l'autorité qui dirige le département. 1pt
4) Quel est le plus vaste continent du monde? 1pt.
5) Pendant la traite des noirs, trois continents pratiquaient le commerce triangulaire. Cite-les 3pts.
6) Trace la carte du Burkina Faso et situe le Mali et la Cote-d’Ivoire. 3pts.

SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02
1°) Dans quelles parties du corps humain se trouvent les organes ou éléments suivants :
a- le menton, les cheveux et la langue ? (0,5pt)
b- le foie, la vessie et I'estomac ? (0,5pt)
C- le cceur et les poumons ? (0,5pt)
2°) Quel est le gaz indispensable a la vie de toute créature ? (1pt)
3°) A midi, les toles de votre maison font du bruit. Quel phénomene mettent-elles en évidence ? (1pt)
4°) Dans le village de Nadjaboanli, les populations se servent de I'eau de marigot pour leurs boissons.
\ Quels dangers courent-ils? (1pt)
v Quels conseils pouvez-vous leur donner? (1pt)
5°) Cet animal que j'ai, respire a la fois par ses poumons et par sa peau.
a - De quelle famille est-il? (1pt)
b - Cite un exemple d'animaux de cette famille. (1pt)
6°) Relie par une fleche chaque animal a sa catégorie.(1,5 pt)

Animaux Catégorie
a- chien 1- herbivore ruminant
b- rat géant 2- carnivore
C- beeuf 3- rongeur
4- reptile.
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7°) Voici le repas hebdomadaire (par semaine) de la petite Boundia :

Lundi= t6t a la sauce de gombo.

Mardi= riz sauce avec viande de mouton.

Mercredi= haricot avec sauce de tomate.

Jeudi= riz gras au poisson.

Vendredi= ragodt.

Samedi= spaghetti + salade.

Dimanche= soupe de poulet + les ceufs.

Comment appelle-t-on une telle alimentation ?(1pt)

8°) Réponds par vrai ou faux

a- La chlorophylle donne la couleur verte a la feuille. |__| (1pt)

b - La fusion est le passage de I'état liquide a I'état solide.| | (1pt)

9°) Voici une liste d'aliments : viande, piment, fruit, ceuf, café. Deux sont déconseillés pour une femme
enceinte. Releve- les. (1pt)

10°) Maimouna vient de se marier il y a trois mois. T6t le matin, elle se réveille avec des vomissements.
La vieille Kampoa constate que son visage s'est éclairci et que le bout de ses seins sont noirs. Elle n'a pas
non plus vu ses régles ce mois-ci.

a - Nomme I'état de Maimouna. (1pt)

b - Que doit-elle faire? (1pt)

11°) Madia fait sortir I'eau de son champ inondé d'eau tandis que Tadia tire I'eau pour mettre dans son
champ. Nomme I'activité de chacun d'eux.(2pts)

12°) Fais le croquis de I'appareil digestif de la vache et indique la panse et le feuillet.(3pts)

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02

Compléte I’opération
3.672096 + ..... +234 207 = 8.289 013 (4pts )
2) Pose et effectue a 1/ 100 pres (4pts)
73,504 : 0,009 =
3) Effectue I’opération suivante
346q+0,45t +345kg = ...... kg (4pts)
4) Un fat contient 200 1 d’huile. On retire les 3/5 de I’huile.
Quelle quantité d’huile reste-t-il dans le fat ? (4pts)
5) Trace un carré de 28 cm de périmetre. (4pts)

PROBLEME : (20pts) duree : 45mn coef : 02

L'école de Bangrenoma compte 205 éleves au cours préparatoire, 208 au cours élémentaires et 212
au cours moyen. Avec l'inondation, les éleves ont été pris en charge par une Organisation Non
Gouvernementale (ONG), qui a verse a I'Association des Parents d'Eléeves (APE) une somme de 2 500 f
par éleve pour le cours préparatoire, 3 500 f par éléve pour le cours élémentaire et 4 500f par éléve pour
le cours moyen pour l'achat des fournitures.
1- Quelle somme I'ONG a-t-elle versée pour les fournitures ? (9 pts)
Elle contribue également au fonctionnement de la cantine a raison de 3 250 f par éleve.
2- Combien donnera-t-elle pour la cantine ? (5 pts)
3- Calcule la somme totale donnée par 'ONG. (3 pts)
Cette somme représente les 4/5 du budget de I'Association des Parents d'Eléves.
4- Calcule le budget de I'APE. (3 pts)

DESSIN : (10pts) / duree : 45mn / coef. : 01
Sujet : dessine une maison que tu veux habiter lorsque tu seras grand(e).
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EXAMEN BLANC N°11

REDACTION : (10 pts) / duree : 1 h / coef. : 01
Sujet : Ton école a organisé une journée de plantation d'arbres. Raconte.
N.B : ne pas écrire le nom de ton école.

DICTEE : /(10 pts) duree : 30 mn / coef. : 01

Un jardinier
Aprés les travaux champétres, les jeunes du village se consacraient au jardinage.
Parmi eux, il y avait un célebre jardinier nommé Palé. Il possédait un vaste jardin ou poussaient toutes
sortes de légumes : des choux, des tomates, des carottes...
Palé n'était jamais oisif dans son jardin ; toujours mi-vétu, il béchait le sol aride pour faire des planches,
mettait du fumier aux jeunes plantes ou les arrosait.
Les clients se bousculaient chez lui pour faire leurs commandes et il les accueillait toujours avec un
sourire aux lévres

Laurent-Christophe KAMBOU (Texte adapté)

NB :
v Ecrire au tableau : Palé ; Laurent-Christophe KAMBOU

v dicter la ponctuation

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : une année scolaire bouleversée

L’année scolaire 2019-2020 connait la propagation de la maladie « COVID 19 » qui est causée par un
virus appelé le « coronavirus ». A cause de cette pandémie qui touche le monde entier, toutes les écoles se
sont endormies dans notre pays. Les autorités éducatives réfléchissent pour la réouverture des classes
mais le nombre de malades s’augmente au quotidien. Cette situation est une aubaine pour les €éléves
paresseux. Ils ne savent méme plus ou se trouvent leurs sacs d’écolier. Dés qu’ils apprennent le report de
la reprise des classes, ils sont contents. Mais les bons éleves sont pressés de revoir leurs camarades et
leurs enseignants. 1ls apprennent leurs lecons et traitent des exercices. Ce qu’ils ne comprennent pas, ils
sollicitent I’aide des personnes lettrées.

Afin de lutter contre cette maladie et regagner le chemin de 1’école, chaque éléve doit respecter les
mesures d’hygiéne édictées par les agents de santé. Il doit également interpeler et sensibiliser toute
personne qui ne respecte pas ces mesures.

D'aprés NIGNAN Mama enseignant a Yaoguen/ CEB Poa/ Boulkiéemdé

Questions
I-VOCABULAIRE (6PTS)
1) Explique les mots suivants : pandémie, aubaine (2pts)
2) « les écoles se sont endormies » A quel sens est employé « se sont endormies » ? (1pt)
3) Trouve le contraire de « lettrées » (1pt
4) Donne un homonyme de « leur » et emploie le dans une phrase. (2pts)
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II-CONJUGAISON (5PTS)
1) « L’année scolaire 2019-2020 connait la propagation de la maladie. »
A quel temps est conjugué le verbe dans cette phrase ?
Donne son infinitif. (2pts)
2) « Chaque éleve doit respecter les mesures d’hygiéne »
Met le verbe conjugué dans cette phrase au passé simple et au passé composé de I’indicatif. (2pts)
3) Reléeve un verbe pronominal dans ce texte. (1pt)

I11-GRAMMAIRE (5PTS)
1) Donne la nature et la fonction des mots mis entre parenthéses (#leurs#de leurs camarades et
#hygiene# des mesures d'hygiene) dans le texte. (2pts)
2) « Les éléves paresseux » réécris 1’expression en remplagant éléves par filles. (1pt)
3) « Ils apprennent leurs legons et traitent des exercices »
Donne la nature de chacune des propositions contenues dans cette phrase. (2pts)

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (4PTS)
1) Donne la raison évoquée dans le texte pour fermer les écoles. (1pt)
2) Releve dans le texte un comportement d’un bon ¢€leve. (1pt)
3) En quatre lignes donne deux mesures d’hygiéne pour lutter contre le coronavirus. (2pts)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02

HISTOIRE (10 PTS)
1. Nomme le fondateur du royaume du Gouiriko (Gwiriko). (1 pt)
2. Donne le nom d'une grande figure de I'Afrique occidentale qui a résisté a la conquéte coloniale. (1pt)
3. Copie et relie par une fleche chaque organisation a son réle : (3 pts)

Organisations Roéles

a- FAO 1- Renforcer l'unité et la solidarité entre les Etats africains.
b- UA 2- Lutter contre la faim dans le monde.

c- UNICEF 3- Promouvoir la science et la culture dans le monde.

4- Protéger I'enfance dans le monde.
4. Cite deux conséquences de la deuxiéme guerre mondiale. (2 pts)
5. A partir du XVe siécle, de nombreuses populations sont venues s'installer sur le territoire du Burkina
Faso (Ex-Haute-Volta). Donne deux raison qui expliquent le déplacement de ces populations. (2pts)
6. Pour combien d'années les députés de I'Assemblée nationale du Burkina Faso sont-ils élus ? (1 pt)

GEOGRAPHIE (10 PTS)
1. Nomme un des trois plus importants cours d'eau du Burkina Faso. (1 pt)
2. Donne le nom d'une localité du Burkina Faso ou il y a du manganeése. (1 pt)
3. Reléve la bonne réponse. (1 pt)
Le Burkina Faso compte :
a- 25 provinces ;
b- 35 provinces ;
c- 45 provinces ;
d- 55 provinces.
4. Nomme un pays limitrophe du Burkina Faso situé au Sud. (1 pt)
5. Dans quelle ville se trouve le siege de la CEDEAO ? (1 pt)
6. Parmi les pays suivants : Argentine, Chine, Espagne, Sénégal, reléve celui qui appartient a I'Europe.
(1pt)
7. Pourquoi dit-on que la balance commerciale du Burkina Faso est déficitaire ? (1 pt)
8. Trace la carte du Burkina Faso, places-y les villes de Ouagadougou et de Tenkodogo. (3 pts)
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SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02

1. Réponds par vrai ou faux.

Iy a entorse quand la téte d'un os sort de la cavité de l'articulation. (1 pt)

2. Tinga s'est blessé et son sang s'écoule par saccades. Comment appelle-t-on cette forme d'hémorragie
? (1 pt)

3. Nomme deux maladies causées par la consommation d'eau souillée. (2 pts)

4. Reléve la bonne réponse. (1 pt)

La poule couve ses oeufs pendant :

a- 21 jours;

b- 24 jours ;

c- 28 jours.

5. Le corps humain a besoin d'aliments riches en protides. Donne une raison qui justifie cette affirmation.
(1pt)

6. Trouve deux propriétés de l'air. (2 pts)

7. Donne deux précautions a prendre par une femme enceinte pour que son bébé naisse en bonne sante.
(2 pts)

8. Cite deux méthodes de sélection des graines. (2 pts)

9. Qu'est-ce qu'un mammifere ? (1 pt)

10. Donne une raison qui montre que l'os est vivant. (1 pt)

11. Madou recouvre sa porte en fer avec de la peinture a I'huile. Dis pourquoi. (1 pt)

12. Donne deux raisons qui justifient la pratique du labourage des champs. (2 pts)

13. Fais le schéma d'une feuille simple et indique le pétiole et le limbe. (3 pts)

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02
1. Pose et effectue I'opération suivante :
9041 351 - 4274 486 = (4 pts)
2. Convertis et effectue I'opération suivante :
0,8 ha + 726,5 dam? + 8 253 ca =.......m2 (4 pts)
3. Un tonneau contenait 110 litres de pétrole. On en a retiré 0,9 hl.
Combien de litres de pétrole reste-t-il dans le tonneau ? (4 pts)
4. Les 2/3 d'une somme valent 18 000 F. Calcule cette somme. (4 pts)
5. Construis un carré de 8 cm de cOté et traces-y une mediane. (4 pts)

PROBLEME : (20pts) durée : 45mn coef : 02

Le champ de Jean a la forme d'un rectangle. Il mesure 3 hm de long sur 200m de large.

1- Calcule sa surface en damz2.
On Il'entoure d'un grillage au prix de 150f le metre.

2- Calcule le prix du grillage.
Jean est un grand producteur de sésame. Cette année, il en séme et récolte 15kg a l'are. 1l vend le sac de 25kg a
20000f.

3-Calcule la masse totale de la production.

4-Calcule la valeur totale de la production totale.
Jean est aussi un revendeur de boeufs pendant la saison seche. Avec la moitié de la vente de son champ, il achéte
des boeufs a raison de 200000f l'unité.

Combien de boeufsa-t-il acheté ?

DESSIN : /(10pts) / DUREE : 45mn / COEF. : 01

Sujet : Dessine un sac d'écolier.
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EXAMEN BLANC N°12

REDACTION  Durée 1h Coefficient

Sujet : décris un jeu que tu aimes et que tu pratiques avec tes amis a 1’école ou au village.

DICTEE Durée 30 mn Coéff1

Titre : L’excision

Le torse nu, un pagne noir noué autour de la ceinture, les jeunes filles attendaient anxieusement leur
passage devant I’exciseuse.

Les vieilles femmes du village avaient réussi a contraindre « ces pauvres filles » victimes de cette
horreur : ’excision.

Chaqgue année a travers les villes et les campagnes, plusieurs filles et femmes meurent de cette atrocité,
soit par suite d’hémorragie, de tétanos, de sida ou d’accouchement.

L’excision est un mal qu’il faut combattre a tout prix.

D ’apres un enseignant burkinabé.

ETUDE DE TEXTE Durée 1h Coeff : 2

Texte : Le travail des enfants

Le travail des enfants est une réalité au Burkina Faso et dans tous les pays du monde. En effet, trés
souvent, les enfants constituent la principale main d’ceuvre dans I’agriculture, 1’élevage, le commerce,
dans la construction des maisons et des routes, dans les ateliers mécaniques.

Fréquemment battus et mal nourris, ils sont exploités dans les plantations, les sites d’orpaillages, les
garages de réparation d’automobiles ou ils s’exposent aux produits dangereux.

Un grand nombre d’enfants, surtout les fillettes sont employées comme domestiques dans les familles
en ville. Toute la journée, elles travaillent sans répit et ne mangent toujours pas a leur faim.

La pauvreté des parents, I’augmentation de la population jeune, I’ignorance, le besoin d’argent et les
croyances culturelles sont les principales causes du travail des enfants. Ainsi, plusieurs enfants filles
comme garcons encouragés par leurs parents, sont obligés de quitter leurs familles et les bancs de I’école
pour aller chercher du travail précocement.

Le travail des enfants mineurs peut les rendre malades, géner leur liberté et leur éducation.

Extrait du manuel « Mon livret d’éducation en matiére de population » cours élémentaire p23 et 24.

QUESTIONS

I/ VOCABULAIRE 5pts

1) Explique :
a) sans repit (0.5pt)
b) enfants mineurs (0.5pt)
2) Forme un adjectif qualificatif avec chacun des mots suivants : enfant, parents. (0.5ptx2)
3) Comment est formé chacun des mots fillette et précocement ? Pour chacun d’eux, trouve un autre mot
formé de la méme maniere.(0.5ptx4)
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11/ CONJUGAISON 5pts
1) « Les enfants constituent la principale main d’ceuvre »
a) A quel temps est conjugué le verbe dans cette phrase ? (0.5pt)
b) Mets la phrase aux autres temps simples de I’indicatif. (1ptx3)
2) Elles travaillent sans répit. Ecris cette phrase au passé composé. (0.5pt)
3) Donne I’infinitif du verbe conjugué de la derniére phrase du texte. (0.5pt)
b) « Les filles sont employées comme domestiques». Cette phrase est a la voix passive. Vrai ou Faux ?

(0.5pt)

11/ GRAMMAIRE

1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte : enfants, plusieurs , du, mineurs.
(1pt par mot juste soit 0.5pour la nature et0.5 pt pour la fonction.
2) Releve dans le texte un adjectif possessif et un adverbe (0.5ptx2)

IV/INTELLIGENCE DU TEXTE.
1) Reléve dans le texte deux expressions qui montrent que les enfants mineurs sont maltraités dans leur
lieu de travail. (2pts)
2) Un de tes camarades a décidé de quitter 1I’école pour aller travailler sur un site d’orpaillage. Tu essaies
de lui parler du danger du travail des enfants mineurs pour le convaincre de ne pas aller.
Dis-le en cinq lignes. (3pts)

OPERATIONS Durée 30mn Coéf 2
1) Calcule la différence entre 34,2dam et 94,085m (en meétres) (4pts)

2) Pose et effectue :
9h 07mn48s +16h35mn27s = (4pts)
3) Une citerne contient 12,5hl de pétrole. Combien de bidons de 25l peut-on remplir ? (4pts)

4) Quelle somme Salif doit-il placer a la banque au taux de 7% pour avoir un intérét annuel de 56 000f ?
(4pts)
5) Construis un triangle dont les c6tés mesurent : AB = 6cm ; AC = 6cm et BC = 4cm. Nomme-le.
(4pts)

PROBLEME Durée 45mn Coéf 2

_Une famille a en charge trois enfants inscrits dans un collége privé. Les frais de scolarité annuelle sont
de 65 000f pour chaque éleve.

1) Calcule le montant total des frais de scolarite.
Par mois, les parents prévoient pour les besoins de chaque enfant les sommes suivantes :
L’ainé : 15 000f ; le cadet : 13 500f et le benjamin : 12 000f
2) Calcule la somme dépensée pour les besoins des enfants pour une année scolaire de 9 mois.
3) Quelle somme totale les parents dépensent-ils pour leurs enfants durant I’année scolaire ?
Outre les dépenses pour les trois enfants, la famille utilise 1 260 000f pour ses autres besoins. Le revenu
annuel des parents est de 2 049 500f.

4) Cette famille pourra-t-elle acheter a 1’ainé des enfants une moto JC d’une valeur de 400 970f avec
I’économie réalisée au cours de I’année ? Sinon, combien lui manquera-t-il ?
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HISTOIRE/GEOGRAPHIE Durée : 45mn Coef : 2
A- HISTOIRE (10PTS)

1) Réponds par vrai ou faux. (1.5 pts)

a- La premiere guerre mondiale a durée de 1914 a 1918.( 0.5 pt)

b- L’U.A est I’organisation qui regroupe tous les pays indépendants du monde. (0,5pt)

c- Parmi les périodes de la préhistoire, I’age des métaux est la plus proche de notre époque. (0,5pt)
2) Copie et relie par une fleche chaque date a son évenement. (1,5pts)

Dates : Evénements :
1- 4 Aot 1983 - a- Adoption de la constitution du Burkina Faso. 2- 4 Ao(it 1984 b-
Avénement de la révolution.
3- 2 Juin 1991 c- Création du Burkina Faso (Haute Volta)
4- 1919 d- Changement de nom de notre pays.
5- 1932 e- Indépendance de la Haute Volta.

f- Partage du Burkina Faso entre les pays voisins.
3) Nomme les couleurs du drapeau du Burkina et donne leurs significations.
4) Voici une liste de personnages et autorités : -le député, - le ministre, - le maire, -le préfet
Releve ceux qui sont élus démocratiquement (2pts)
5) Quelle autorité dirige les structures suivantes :
a- la province
b- la région

B- GEOGRAPHIE (10PTS)
1) Cite trois grandes manifestations culturelles qui ont lieu chacune tous les deux ans au Burkina Faso.

(2pts)

2) Relie par une fleche chaque région a son chef-lieu
Régions Chef-lieu de région
1- Boucle du Mouhoun a- Ouagadougou
2- Cascades b- Fada N’Gourma
3- Est c- Ouahigouya
4- Nord d- Dédougou
5- Centre Sud e- Banfora

f- Manga
3) Choisis la bonne réponse. (1pt)
Au Burkina Faso la balance commerciale est présentement
a- excédentaire
b- deficitaire
c- équilibrée
5) Sur la carte du Burkina Faso place les zones de climat et de végétation. (

SCIENCES Durée : 45mn  Coeff : 2

1- Voici une liste de maladies : tuberculose, fievre jaune, rougeole, dysenterie, bilharziose, fievre
typhoide.

-Releve celles qui sont transmises par 1’eau souillée. 1,5pts
2) Quelle est la différence entre un vaccin et un sérum ? 1pt
3) L’organisme humain se sert d’un certain nombre d’organes pour se débarrasser de ses déchets. Cite en
deux. 2pts
4) Donne trois signes de dentition chez le bébé. 1,5pts
5) Relie par une fléche I’organe de sens au nerf correspondant 2,5pts
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Organes de sens Nerfs

1- Peeil a- nerf auditif

2- Ioreille b- nerf gustatif
3- la langue c- nerf moteur
4- la peau d- nerf olfactif
5- le nez e- nerf optique

f- nerf tactile
6) Reproduit le tableau ci- dessous et place les animaux suivant les colonnes correspondantes : le dindon,
I’abeille, la grenouille, la vipére. 2pts

Oiseaux Reptiles Batraciens Insectes

7) Choisis la bonne réponse : 1pt
Quand I’eau passe de I’état liquide a 1’état solide on parle de la :
a- condensation
b- solidification
c- fusion
8) Donne les modes de reproduction des plantes suivantes : le mil, le bananier, le manioc, la citronnelle.
2pts
9) Quelles sont les différentes sortes d’allaitement ? Lequel est le meilleur et pourquoi ? 2,5 pts
10) Faites le schéma annoté de I’appareil digestif. 4pts

DESSIN Durée 45mn Coéff 1

Sujet :

Dessine un outil de travail d’un artisan et nomme-le.
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EXAMEN BLANC N°13

REDACTION Durée : 60mn Coeff. : 1

Sujet : Une manifestation a eu lieu dans ton village ou dans ta ville.
Dis de quelle manifestation il s’agissait et décris la.
N.B : Evite d’écrire le nom de ta localité dans ta rédaction

DICTEE Durée : 30mn Coeff. : 1

Le chasseur
Tassé sur lui-méme, la carabine tenue & bout de bras et a ras de terre, le chasseur avangait
lentement. Chaque, pas soigneusement calculé¢ le rapprochait de son but. Parfois, il s’arrétait, et
demandait a une pincée de poussiere de lui renseigner sur la direction du vent. Puis, il repartait en tenant
compte des précieuses indications.
Il mit un long temps pour faire cent metres. Accroupi derriere un tronc d’arbre calciné, il
contemplait le grand animal aux longues cornes. C’était une jolie béte.

ETUDE DE TEXTE :Durée : 60mn Coeff. : 2

Les singes sont des animaux qui nous ressemblent le plus. Parmi eux, les chimpanzés sont spécialement
intéressants. Ces animaux, habitant les foréts des régions équatoriales de 1’Afrique, vivent en
communautés. Quand on les voit agir parfois, on penserait a une communauté d’étres humains. Les plus
grands nourrissent les plus petits et les protégent. On sent ,entre eux I’existence d’un esprit de partage,de
solidarité et d’entraide comme le feraient des hommes .lls font aussi des mimiques et des grimaces
rendant leur face expressive et ¢’est surtout en cela qu’ils sont différents des autres animaux. Ils peuvent
également se servir d’objets trouvés dans leur environnement, les utilisant comme des armes ou comme
des outils. Sautant de branche en branche, ils se déplacent avec une agilité surprenante

QUESTIONS

I-VOCABULAIRE
a- Explique :(2pts)
- vivre en communauté
- une agilité
b- comment est formé le mot spécialement ? (1pt)
Trouve un mot formé de la méme maniere (1pt)
c- Trouve le contraire de différents (1pt)

11-CONJUGAISON
« Ils peuvent également se servir d’objets trouvés... »
a- Releve le verbe conjugué et donne son infinitif (1pt)
b- Ecris la phrase suivante au passé composé et au passé simple de 1’indicatif (ils se déplacent avec
une agilité surprenante) (2pts)
c- Mets la ensuite a la forme interrogative (1pt)
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IHI-GRAMMAIRE
a-« Une agilité surprenante » donne la nature de surprenante (1pt)
b- donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte (2pts)
c- Fais I’analyse logique de la phrase suivante : « Les singe sont des animaux qui nous ressemblent le
plus » (2pts)

IV-INTELLIGENCE DE TEXTE
a- Trouve un titre au texte (1pt)
b- Releve dans le texte deux expressions qui montrent que les singes sont réellement proches des hommes
(2pts)
c-Tu as un animal domestique que tu aimes bien. En cing lignes dis pourquoi.(3pts)
N.B : La présentation est notée sur 10 points

OPERATIONS Durée : 30mn Coeff. : 2
1)  Choisis la bonne réponse. (4pts)
Le produit de 870,6 par 9,06 est de :
a) 7887,636 b) 7887,366 c) 788,7636 d) 78876,36
2) Effectue/ (4pts)
18h03s — 45mn28s =
3) Complete la facture suivant : (4pts)

7 vélos a 83 200f 'unité = ........... f
Remise de 5% = e, f
Net a payer IO f

4-3m de tissu coltent 2 700f. Quel est le prix de 15m de tissu ? (4pts)
5- A T’aide de ton rapporteur et de ta régle trace un angle de 65° et dis de quelle sorte d’angle il
s’agit.

PROBLEME Durée : 45mn Coeff. : 2

Votre pére achéte un terrain rectangulaire de 250m de long et de 186m de large a 375 000f
I’hectare.
1) Quelle est I’aire du terrain ? (3pts)
2) Calcule le prix d’achat de ce terrain. (3pts)
Pour désherber le terrain votre peére emploie deux manceuvres pendant 15 jours qu’il paie chacun
2500f par jour.
3) Quelle somme dépense-t-il pour ce travail ? (3pt)
Apres le désherbage, il entoure ce terrain d’une cloture valant 3850f le métre.
4) Calcule la valeur de la cloture. (3pts)
5) Trouve le prix de revient du terrain. (3pts)
Papa plante des orangers qui lui rapportent par an 875000f de bénéfice apreés la vente de la cueillette.
6) Calcule le bénéfice que votre pére pourrait avoir en trois ans. (2pts)
Cette somme sera placée en banque dans un compte d’épargne au taux de 7,5.
7) Calcule I’intérét annuel rapporte. (3pts)

HISTOIRE — GEOGRAPHIEDurée : 45mn Coeff. : 2

HISTOIRE
1-Compléte le tableau ci-dessous en écrivant en face de chaque autorité le pouvoir qu’il exerce (3pts)
Autorités Pouvoirs exerces
1-Le Premier ministre
2-Le juge
3- le député
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2-Ecris en face de chaque royaume le nom de son fondateur (3pts)

3-Voici une liste de personnalités politiques du Burkina Faso :

Maitre Bénéwendé SANKARA, Roch Marc Christian KABORE, Tertius ZONGO, Juliette
BONKOUNGOU. Releve le nom de I’actuel premier ministre (1pt).

4-La traite des Noirs a donn¢ naissance a un commerce entre I’ Afrique, I’Europe et I’ Amérique.

a- Comment appelait-on ce commerce ? (1pt)

b- Explique comment il se déroulait. (2pts)

GEOGRAPHIE
1-Voici la situation des échanges commerciaux d’un pays en 1994.
- Valeur des importations = 588 milliards
-Valeur des exportations = 418 milliards

Comment juges-tu la balance commerciale de ce pays ? (1pt)
2-Fati est revenue du marché avec de I’huile, du sucre, de la farine et du lait fabriqué par des usines
burkinabé. Dis de quelle unité industrielle provient chaque produit. (2pts)
3-Nomme le : (3pts)

4- Cite trois pays arrosés par le fleuve Niger (3pts)

5-Voici une liste de pays d’Afrique : Egypte, Libéria, Maroc, Gabon et Cameroun.
a- Releve un pays de I’ Afrique occidentale (0,5pt)
b- Reléve un pays de I’ Afrique du nord (0,5pt)

SCIENCES Durée : 45mn Coeff.: 2
1-Le champ de ton oncle est pauvre et ne donne plus. Donne-lui deux conseils pour améliorer sa récolte.
(2pts)
2-Pourquoi dit-on que 1’allaitement maternel est le meilleur ? Donne trois raisons. (3pts)
3-L’agent d’agriculture conseille de semer en lignes. Donne deux avantages liés a cette pratique. (2pts)
4- En observant un bébé, comment peut-on savoir qu’il est en bonne santé ? Donne trois éléments de
réponses (3pts)
5-Reléve la bonne réponse (0,5pt)
a- le bacille de Hansen transmet la lépre.
b- le bacille de Hansen transmet la tuberculose
6-Voici une liste de métaux : or, aluminium, fer, chrome.  Reléve les metaux inoxydables (1pt)
7-Voici une liste de substances secrétées par I’organisme humain : La sueur, la bile, la salive 1’urine, les
larmes. Releve les deux sucs digestifs (2pts)
8-Relie par une fleche chaque animale a son mode de nutrition. (2,5pts)

1- le margouillat a- carnivore

2- le rat palmiste b- granivore

3- lavache c- herbivore

4- e chat d- insectivore

5- le porc e- omnivore
f- rongeur

9-Dessine le tube digestif d’un ruminant et nomme ses différentes parties.
Croquis (2pts)  Noms (2pts).

DESSIN Durée : 45mn Coeff. : 1

Sujet : Dessine un outil d'agriculteur et nomme-le.
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EXAMEN BLANC N°14

REDACTION Durée: 1h Coefficient : 1

Sujet : Décris un jeu que tu pratiques avec tes camarades a I’école ou au village

DICTEE Coefficient: 1 Durée : 30 mns
Titre : Aimez vos cahiers

Je vous conseille d’aimer vos cahiers avec passion. Aimer un cahier, c’est de ne pas accepter qu’il
y ait une seule tache, une seule erreur. C’est le vouloir beau, aimable, facile a lire, ce qui suppose une
écriture appliquée. Pour que le cahier soit ainsi, il est clair qu’on ne peut pas rédiger un cahier a la hate.
Vos cahiers doivent contenir les choses belles, vraies, élégantes. Un cahier est I’image de notre
intelligence. Je juge de I’avenir d’un enfant en voyant ses cahiers.

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : Larentrée

La rentrée! Le matin de bonne heure les enfants débouchaient de tous les cotés, de toutes les cours, les
ruelles, avec des sacs sous le bras, des cerceaux en mains .L’école bruyante, mouvementée, animée
revivait .Elle faisait penser au retour des tisserins dans les palmiers.

La volée de moineaux lui était revenue. Partout des chants, des appels, des cris. Les anciens se saluaient
joyeusement, tandis que les nouveaux dépaysés cherchaient un maintien. Tombés dans le monde des
écoliers, désorientés, inquiet ils s’accrochaient a leurs parents.

Ici, I’on jouait aux billes ; la on s’ébattait, ailleurs s’était des jeux de course ;un peu plus loin le saute
mouton, le foot ball .

Bernard B. DADIE

QUESTIONS
| -VOCABULAIRE (5pts)

1-Explique : les enfants débouchaient de tous les cotés. (1pt)
2-comment est formé le mot désorienter ? (1pt)

-trouve deux mots formés de la méme maniére (1pt)

3-Trouve un homonyme de chant et emploie le dans une phrase. (2pts)

I1-GRAMMAIRE (5pts)
1-Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (4pts)
2-« Les enfants débouchaient de tous les cotés » .Réécris cette phrase en remplacant « cOtés » par
« maisons » (1pt)

111-CONJUGAISON (6pts)
1-Parmi les verbes suivants un seul n’est pas du méme groupe que les autres. Reléve le : déboucher,
penser, revivre, chercher. (1pt)
2-« Les nouveaux s’accrochaient a leurs parents » .Mets cette phrase aux autres temps simples de
I’indicatif et au passé composé. (4pts)
3-« La on s’¢battait. » Donne I’infinitif du verbe conjugué. (1pt)
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IV-INTELLIGENCE DU TEXTE
1-Dis pourquoi les nouveaux éléves s’accrochaient a leurs parents. (1pt)
2-Décris la rentrée scolaire dans ton école. (3pts)

SCIENCES Coefficient : 2 Durée : 45 mns

1) Quelle maladie attaque les dents ? Que doit — on faire pour I’éviter ? (2pts)

2) Reéponds par V si la proposition est vraie et par F si la réponse est fausse. (3pts)
a) Les poumons, le foie, les reins et la peau sont des organes épurateurs du sang :
b) Le sida est une maladie des voies respiratoires.

3) Relie par une fleche chaque maladie au bacille qui la transmet :(2,5pts)

Maladies Bacilles

1- coqueluche a- Bacille de Hansen

2- Tétanos b- Bacille d’Ebert

3- Lepre c- Bacille de Koch

4- Tuberculose d- Bacille de Yersin

5- Fiévre typhoide e- Bacille de Bordet et Gengou

f- Bacille de Nicolaier

4) Faites le croquis annoté de I’appareil digestif de I’homme. (4,5pts)

5) Un champ est inondé par les eaux ; vous les évacuez. Comment appelle-t-on cette opération ?
Quelle est ’opération contraire ? (2pts)

6) Je seme du mil, du haricot et du sésame dans un méme champ. Comment appelle-t-on cette
pratique ? (1pt)

7) Quel est le premier vaccin obligatoire qu’on administre au nouveau-né ? (1pt)

8) L’allaitement maternel est la meilleure forme d’allaitement. Donnez trois (3) raisons qui justifient
cette affirmation. (3pts)

9) Citez deux (2) raisons qui peuvent empécher une mere de sevrer son bébé. (1pt)

D’HISTOIRE GEOGRAPHIE Coefficient : 2 Durée : 45 mns
1) HISTOIRE

1) Parmi les personnalités suivantes, releve celle qui sont élues: le prefet, le maire, le haut-
commissaire, le député. (2pts)
2) Le commerce triangulaire s’effectuait entre trois (3) continents. Cite-les. (3pts)
3) Coche la bonne reponse :(1pt)
Jean Gutenberg a inventé :

a- le moteur a vapeur ;

b- la poudre a canon ;

c- I’imprimerie
4) Pourquoi les Européens ont colonisé I’ Afrique ? Donne deux (2) raisons. (2pts)
5) Réponds par vrai ou faux : (2pts)

a- le Burkina Faso compte 351 communes ;

b- le royaume du Yatenga fut fondé par Oubri ;

) GEOGRAPHIE (10 pts)

1) Nomme les provinces dont les chefs-lieux sont : Ziniaré, Manga. (2pts)

2) Donne deux (2) caractéristiques de la zone équatoriale africaine. (2pts)

3) Cite deux (2) cultures de rente et deux (2) cultures vivriéres du Burkina Faso.(2pts)
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4) Coche la bonne réponse.(2pts)
La balance commerciale d’un pays est excédentaire lorsque :

a- les importations sont égales aux exportations
b- les exportations dépassent les importations
c- les importations dépassent les exportations
5) Voici une liste de pays : Allemagne, Chine, Tchad, Japon.
Reléve ceux qui sont sur le continent Asiatique (2pts)

OPERATIONS Coefficient : 2 Durée : 30 mns

1) Deux (2) freres ont récolté respectivement 4880,453 kg et 3500,79 kg de mais.
Calcule la masse totale de leur récolte. (4pts)

2) Un terrain de 33120 m2 est réparti en 92 parcelles égales. Quelle est la superficie de chaque
parcelle ? (4pts)

3) Une marchande de légumes place pour la premiére fois a la caisse populaire la somme de 137500 f
au taux de 7%. Calcule I’intérét rapporté par cette somme au bout de 36 mois. (4pts)

4) Un fit contient 2000 dI d’essence. Calcule le prix de cette essence sachant que le litre colite 750
f. (4pts)

5) Construis un triangle de cétés: AB= 6cm; AC= 6cm ; BC=4cm. Quelle est la nature de ce
triangle ? (4pts)

PROBLEME Coefficient : 2 Durée : 45mns

Sur un champ rectangulaire de 350m de long sur 180m de large, un groupe de femme produit du
mais. Il a entouré le champ d’un grillage qu’il a payé a crédit a 700 f le m.

a) Calcule le périmetre du champ ;

b) Calcule le prix d’achat du grillage

c) Calcule la surface du champ ;

d) Calcule la production totale du champ sachant que sur un ha il a récolté 1,5t de mais.
Il a vendu 2/5 de la récolte a 60 f le kg afin de rembourser le crédit du grillage.

e) Quelle somme disposera-t-il ?
f) Pourra-t-il rembourser totalement le crédit cette année ?
Pourquoi ?

DESSIN Durée : 45 mns Coefficient : 1

Sujet : Dessine un fruit de ton choix et nomme — le.
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EXAMEN BLANC N°15

REDACTION Durée : 1h00 Coef : 1

Sujet : Décris un animal domestique de ton choix.

DICTEE : Durée : 30mn Coef: 1

La journée du paysan.

La journée nationale du paysan est un cadre de rencontre et d’échange direct entre le Président
du Faso et les producteurs du pays. Elle leur donne 1’occasion d’exposer leurs produits, de débattre de
leurs problémes pour en trouver des solutions.

L’organisation de cette journée est annuelle et tournante. Cette année, c’est la ville de
Koudougou qui a accueilli ces milliers de producteurs : agriculteurs, éleveurs, artisans, pécheurs venus
des différentes régions. L’espace du Théatre populaire a abrité des stands d’exposition de ces divers
produits. De nombreux visiteurs sont venus encourager ces braves acteurs du développement.

DIALLO Harouna / Eléve CPI /1" année.

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : Le petit marché de notre école

Le marché de notre école est situé non loin de la cour de récréation. Assises a 1’ombre des
arbres alignés le long du mur, quelques six marchandes y vendent des friandises, beaucoup appréciées
des éléves.

Pendant la récréation, nous y achetons des beignets, des gateaux, des arachides, du bissaps
sucré et bien d’autres aliments .Quand un éléve achéte quelque chose, il n’en mange qu’une partie car de
petites mains quémandeuses 1’envahissent. Certains camarades retournent insatisfaits et guettent de
nouveaux heureux clients.

Quand la cloche retentit pour la fin de la récréation, le petit marché se vide de son monde.

QUESTIONS
)] VOCABULAIRE (5pts)
1). Explique : « le petit marché se désemplit brusquement ». (1pt)
2). Réponds par vrai ou faux. « Les friandises sont des aliments bons a manger ». (1pt)
3) Trouve le contraire de : « des mains quémandeuses ». (1pt)
4) Comment est formé le mot « insatisfait » ? (1pt)
-Trouve un autre mot formeé de la méme maniére. (1pt)

I1) CONJUGAISON (5pts).
1). « De petites mains quémandeuses 1’envahissent. »
-A quel groupe appartient le verbe de cette phrase ? (1pt)
2). « ...six marchandes y vendent des friandises. »
- Réécris cette phrase en mettant le verbe au passé composé. (1pt)
3). Mets la derniere phrase du texte a I’'imparfait de I’indicatif. (2pts)
4). « Certains camarades retournent insatisfaits. »
-Quel est I’infinitif du verbe conjugué dans cette phrase ? (1pt)
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1)  GRAMMAIRE (5pts)
1) Remplace les mots soulignés par un pronom personnel dans les phrases suivantes : (2pts)
-Les éleves achetent beaucoup de friandises
-Marie et moi mangeons du sésame sucré

2) Nature et fonction des mots soulignés dans le texte. (3pts)
Six (six marchandes), I’ (I’envahissent), récréation (la cour de récréation)

IV) INTELLIGENCE DU TEXTE (5pts)
1) A quel moment ce marché est-il aminé ? (2pts)
2) Le marché de votre village bat son plein .Hommes, femmes et enfants vont et viennent, discutent.
Brusquement une pluie arrive. Raconte en six lignes maximum. (3pts)

HISTOIRE-GEOGRAPHIE (20pts) Durée : 45mn  Coefficient : 02
1) HISTOIRE (10pts)

1) Quelle est la devise actuelle du Burkina-Faso ? (1pt)

2) Lors de la traite des Noirs, un commerce a été établi entre I’Europe, 1’ Afrique et I’ Amérique.

a) Comment s’appelait ce commerce ? (1pt)

b) Explique comment il se faisait. (1,5pt)

3) Copie I’énoncé et écris V si la proposition est vraie et F si la proposition est fausse.

a) L’actuel Président de la Commission de I’ UA est Jean Ping. (1pt)

b) L’actuel Secrétaire Général de I’ONU est Koffi ANAN. (1pt)

c) Le royaume du Gourma a été fondé par Diaba LOMPO. (1pt)

4) Copie et relie par une fleche chaque responsable a la circonscription administrative qu’il dirige.

Responsables Circonscriptions
a-Commune
1-Gouverneur b-Département
2-Haut-commissaire c-Village
3-Maire d-Région
4-Préfet e-Province

5) Reléve la bonne réponse (1pt).
L’indépendance du Burkina-Faso a été proclamée :
a- le 4 ao(t 1983
b- le 5 aolt 1960
c- le 2 juin 1991
I1) GEOGRAPHIE (10pts)

1) Par la route, Tindaogo part de Banfora pour Dori en passant par Ouagadougou.

Sur une carte du Burkina Faso, place les zones climatiques traversées. (4pts)

2) Maman ramene du marché les produits suivants : la farine du blé, du sucre, une boule du savon, un
gobelet en plastique.

Quelles usines du Burkina Faso peuvent les avoir produits. (2pts)

3) Relie par une fleche chaque pays a sa capitale (2pts)

Pays Capitales
1- Afrique du Sud a-Tripoli
2-Cote d’Ivoire b-Bamako
3-Lybie c-Accra
4-Mali d-Yamoussoukro
5-Somalie e-Pretoria
f-Mogadiscio

4) Dans quel continent se trouve chacun des pays suivants ?
Burkina Faso, France, Chine. (1,5pt)
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SCIENCES Durée : 30mn Coefficient 02

1. Voici une liste de combustibles : bois, essence, gaz butane, pétrole. Reléve ceux qui sont liquides.
(2pts)

2. Pourquoi dit on que 1’eau est un solvant ? (2pts)

3. Relie par une fleche chaque animal a sa famille (5pts)

1. le capitaine a) batraciens

2. la grenouille b) crustacés

3. le margouillat c) mammifeéres

4. le pigeon d) oiseaux

5. la vache e) reptiles

f) vers

4. Copie I’énoncé et coche dans la case V si I’affirmation est vraie ou dans la case F si elle est fausse.
(3pts)
a) La riziere de Bila manque d’eau, il doit I’irriguer. V. F.
b) Le mil se reproduit par bouturage. vV F
c) La plante respire par les feuilles V F
5. Cite deux precautions qu’une femme enceinte doit prendre pour accoucher en bonne santé.  (2pts)

6. Que signifie I. S. T ? Donne un exemple.  (2pts)
7. Fais le schéma annoté de I’appareil respiratoire de I’homme. (4pts)

OPERATIONS DUREE :30mn COEF :02

1.) Madi a 487,32g d’or. Paul en a 21856 kg .quel est le poids de I’or ? (en gramme) . (4pts)

2.) Un voyageur quitte chez lui & 6h45mn22s et arrive destination a 9h25mn. Quelle est la

3.) Partage 10800f entre Omar et Sidi de sorte que Omar ait le double de la part de Sidi. (4pts)
4.) Un capital de 300000f est placé au taux 8% pendant 6 mois .Quel intérét rapporte t-il ? (4pts)
5.) Construis un cercle de 6¢cm de diametre.  (4pts)

PROBLEME : DUREE :45mn COEF: 02

Un berger de la province de la Kossi a vendu 18 veaux a raison de 125000f 1’un.
a.) Quel est le montant de cette vente ? (4pts)
Il garde les 2 /5 de sa recette et partage le reste entre ses deux fréeres Sambo et Belko de sorte a ce que
Belko ait 95000f de plus que Sambo.
b) Combien a-t-il gardé pour lui-méme ? (4pts)
c.) Quel sera la part de chacun de ses deux fréres ? (5pts)
Belko place ce qu’il a regu en banque au taux de 4% pendant deux ans et demi.
d.) Combien représentent le capital et les intéréts réunis ? (7pts)

DESSIN :
Sujet : dessine un outil du jardinier et nomme-le
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EXAMEN BLANC N°16

REDACTION Durée : 1heure Coefficient : 1

Sujet : Tu as pris part a un voyage avec des amis : dis a quelle occasion le voyage a été organisé et
raconte comment il s’est déroulé.

DICTEE Durée : 30mn COEF:1

Jour de marché dans mon village
Le marché de mon village se tient tous les sept jours. C’est ’occasion pour les habitants de
vendre, d’échanger et de faire des provisions pour la semaine.
T6t le matin, les marchandes des villages voisins prennent le chemin du marché avec leurs
marchandises sur la téte.
A midi le marché bat son plein. Sous les hangars, les populations se désalterent avec la biere de
mil locale dans la bonne humeur ou son de balafon et plaisanterie se cotoient.
La féte se poursuit ainsi jusqu’a la tombée de la nuit.
Yehoun N Frédéric

ETUDE DE TEXTE : Dure : 1 heure Coefficient : 2

Texte : ’homme de pierre

Un cultivateur s’en allait au champ lorsqu’il entendit des cris de douleur. Croyant qu’il s’agissait
d’un homme blessé, il se dirigea vers ces cris.
Mais a sa grande_surprise, il vit un serpent qui se tordait de douleur.

L’homme voulut se sauver, mais le serpent lui dit aussitot : N’aie pas peur. J’ai la gorger pleine de
fourmis magnans. Voudras —tu m’en débarrasser ?
L’lorsque ce fut fait, le serpent ravi, remercia son sauver et ajouta Que veux tu que je te donne eu
récompense ?
Je voudrais vivre aussi longtemps qu’une pierre

Le serpent lui donna alors des feuilles et dit : « Prends ces feuilles et arrivé a la maison, étendu a
méme le sol de ta baignoire, couvre —toi avec elle »

Rentré au village, I’homme, fit ce que le serpent lui avait dit . Au bout d’une heure, il était

transformé en pierre.

Etienne Djolé

QUESTIONS
I- VOCABULAIRE (4POINTS)
1) Expliquez : se tordre de douleur, se sauver. 1 point
2) Trouvez un synonyme au mot : maison. 1 point
3) Donnez un mot de la méme famille que : I’homme. 1 point
4) Quel est le contraire de pleine dans gorge pleine ? 1 point

I1- CONJUGAISON (4 POINTYS)
1-Donnez I’infinitif des verbes contenus dans la phrase suivante : Mais a sa grande .....de douleur 1 point
2-Ecrivez la phrase : 1l se dirige vers ces cris aux temps suivants : futur simple, présent et passe composé
(3 points)

I11- GRAMMAIRE (5 POINTYS)
1-Nature et fonction des mots soulignés dans le texte : Champs, douleur, grande, le serpent . 4 point
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2-« Aubout........ transformé en pierre »
Coche la bonne réponse
-Cette phrase est une proposition indépendante. Vrai ou faux

IV — INTELLIGENCE DU TEXTE (7 POINTS)
1) Que demande I’homme eu récompense de sa bonne action ? 2 points
2) L’homme a-t-il obtenu ce qu’il voulait ? Pourquoi ? 2 points
3) Si vous étiez a la place de cet homme qu’auriez vous demandé au serpent en récompense ? Dites
pourquoi ?3 ponts

DESSIN Duree:45mn COEFFICIENT 1

SUJET : Dessinez un oiseau de la basse- cour et nommez-le

HISTOIRE GEOGRAPHIE Durée : 45 mn Coefficient : 2

I- HISTOIRE
1-Mets une croix dans la cage qui correspond a la bonne réponse
Soundjata Keita vainquit Soumangourou Kanté roi du Sosso en 1235
Vrai O Faux O I pt
2- Cite deux (02) noms de femmes qui ont marqué 1’histoire du Burkina Faso. 2 pts
3- En quelle année ’esclavage fut aboli dans la colonie frangaise ? 1 pt
4- Copie et relie par une fleche chaque personnalité a la circonscription administrative qu’elle dirige. 5 pts

Personnalités Circonscription administrative
1- Gouverneur a- Commune
1- Haut —-Commissaire b- Département
3-Maire c- Province
4-Prefet Nation
5-President du Faso e- Région
f- Secteur

5- Relevé la lettre qui correspond a la bonne réponse
Le vaccin contre la rage a été découvert par :

a- Christoph Colomb

b- Jean Gutemberg

c- Louis Pasteur

I1- GEOGRAPHIE
1- Cite le seul pays anglophone qui fait frontiére avec le Burkina Faso. 1 pt
2- Voici une liste de produit agricoles burkinabé : coton, mil, mais, igname, sésame, Arachide, sorgho.
Relevé ceux qui sont des cultures de rente. 3 pts
3- Mets une crois dans la cage qui correspond a la bonne réponse. 1 pt
Le Nil est le plus long fleuve d’ Afrique.

Vrai | Faux o

4. Copie et relie par une fleche chaque pays a sa capitale. 5 pts
Pays Capital

1- Etat-unis a- Abuja

2- France b-Bamako

3- Liybie c- Ouagadougou
4- Mali d-Paris

5-Nigeria e- Tripoli

f-Washington
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SCIENCES Durée:1h coéf:2
1) Cite trois modes de transmission du SIDA (3pts)
2) a) que se passe-t-il quand une artére se coupe ? (3pts)
b) que faut-il faire dans ce cas ? (1pt)
3) Relie par une fléche I’animal cité a son mode de nutrition.  (2,5pts)

Animal Mode de nutrition
1) le chat a) Carnivore
2) le lapin b) granivore
3) le porc c) herbivore non ruminant
4) la poule d) herbivore ruminant
5) la vache e) omnivore
f) rongeur

4) Reléve la lettre correspondant a la bonne réponse : (1pt)
Le butane est un combustible :

a) gazeux

b) liquide

c) solide
5) Mets une croix dans la case qui correspond a la bonne réponse.
On mesure la température a I’aide d’un pluviométre. Vo Fo

6) Cite causes de la dégradation du sol.
7) Coche dans la case qui correspond a la bonne réponse.
L’humus rend le sol meuble : Vo Fo

8) Relie par une fleche chaque plante a son mode de reproduction

Plante mode de reproduction
1) arachide a) bouturage
2) riz b) drageonnage
3) manguier c) greffage
4) igname d) marcottage
5) le bananier e) repiquage

) semis

9) Qu’est-ce que la layette ?
10) Une femme enceinte doit surveiller sa santé ; donne 2 autres conseils pour bien tenir la grossesse

(2pts)
11) on dit que I’allaitement maternel est plus indiqué pour le bébé. Donne 2 raisons qui expliquent cela.
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OPERATIONS Durée : 30mn Coefficient : 2

1. Copie et coche la bonne réponse : (4pts)
Le produit de 289,7 et 0,649 est :
a. 186,015
b. 188,0153
c. 189,0153
d. 198,0153
2. Convertis, pose et effectue :
0,74 km2 +2485a+ 50 hm2=.......... a (4pts)
3. Deux fréres doivent se partager une somme de 6400f. Le plus &gé a 800f de plus que son cadet. Quelle
est la part de chacun ?  (4pts)
4. Quel est le capital qui, placé au taux de 8% rapporte 48000f au bout de 10 mois ?  (4pts)

5. Construis un triangle rectangle aux dimensions suivantes : base= 5cm ; hauteur= 6¢cm

(4pts)

PROBLEME Durée : 45mn Coefficient : 2
Un fonctionnaire gagne 61500f par mois. Il demande a la banque un prét qui vaut 4 fois son salaire.
1. Quel est le montant de ce prét ?
2. La banque lui accorde le prét avec un intérét de 12%. Quelle somme doit-il rembourser ?
3. Cette somme doit étre versée en 15 mois.
Quel est le montant d’un versement ?
4. Avec le montant du prét le fonctionnaire achete un poste radio cassette a 90.000f et un frigidaire a
125.000f. Le commercant lui fait une remise de 15% sur le prix du frigidaire.
Combien a-t-il dépensé pour les deux articles ?
5. Combien lui reste-t-il ?
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EXAMEN BLANC N°17

REDACTION Durée : 1 heure Coefficient : 01

Sujet :

Lors d’une promenade en brousse, tu surprends un paysan entrain d’abattre des arbres pour agrandir son
champ. Quels conseils peux-tu lui donner ?

DICTEE Durée : 30 minutes Coefficient : 1

La boucle du coton

La saison cotonniére a été bonne. Les vaillants paysans ont bien travaillé. Le coton a bien produit
et tout le monde est content. Une couse cycliste est encore organisée par la SOFITEX a travers les régions
cotonniéres de notre pays. Aujourd’hui, les coureurs traverseront notre village. Tres tot le matin, les
spectateurs se sont aligneés le long de la rue principale.

Bientdt, le peloton des cyclistes lancé a toute vitesse apparait dans un nuage de poussiére. Les
spectateurs applaudissent et lancent des cris d’encouragement.

D’apres les membres du groupe n°7. Eleves CPI 2008-2010

NB : Ecrire au tableau SOFITEX

ETUDE DE TEXTE : Durée : 1 heure Coefficient : 2_Présentation : 1

L’année derniere, des jeunes étudiants venus de nos villes se sont installés au Sourou avec la
ferme décision de s’attacher a la terre mére.

Dans cette vallée, les terres sont fertiles et favorables a la culture du mais, du riz, de la pomme de
terre et méme du blé. Les champs s’étendent a perte de vue et les oiseaux pillards s’abattent sur eux
comme des gouttes de pluie.

Dans ces champs, chacun y trouve son compte : ici on repique le riz, Ia on cultive ou sarcle le
mais, plus loin, on voit de jeunes agriculteurs, manches retroussées, creuser des rigoles pour irriguer les
terres moins humides.

Nul ne doute que les efforts de ces pionniers seront récompensés.

D’apres le texte de la dictée au concours du PMK/ session de 1995.

QUESTIONS (20 points)
I. VOCABULAIRE (5 PTS)
1. Donnez le sens des mots et expressions suivantes :
- aperte de vue. (1 pt)
- terres fertiles. (1 pt)
2. Donne deux (02) mots de la méme famille que terre. (2 pts)
3. Trouve le contraire de : favorables. (1 pt)

1. CONJUGAISON (5 PTS)
« Les champs s’étendent a perte de vue et les oiseaux pillards s’abattent sur eux comme des gouttes de
pluie. »
1. Reléve les verbes de cette phrase et donne leur infinitif. (2 pts)
2. Mets cette phrase au futur simple, a I’'imparfait et au passé composé de 1’indicatif. (3 pts)
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I11. GRAMMAIRE (4 POINTYS)
1. Nature et fonction des mots soulignés dans le texte : fertiles ; chacun. (2 pts)
2. Reléve dans le texte deux (02) compléments circonstanciels de lieu. (2 pts)

IV. INTELLIGENCE DU TEXTE (6 POINTYS)
Quelles cultures pratique —t- on dans cette vallée ?
2. Alafin de vos études, quel métier aimeriez-vous exercer ? dites pourquoi. (5 a 6 lignes maximum). (4

pts).

=

HISTOIRE — GEOGRAPHIE Durée : 45 minutes Coefficient : 02

I. HISTOIRE (10 POINTS)
1) Qu’est-ce que le commerce triangulaire ? (1 pt)
2) Par une fléche, relie le nom de I’auteur a sa découverte (5 pts)

Auteurs Découvertes
1. Alexander Flemming a. vaccin antirabique
2. James Watt b. poudre a canon
3. Jean Gutenberg c. pile électrique
4. Louis Pasteur d. pénicilline
5. Volta e. moteur a vapeur

f. imprimerie

3) Coche la case V si la proposition est vraie et F si la proposition est fausse. (1 pt)

a. Thomas Sankara et Mathieu Kérékou ont résisté a la pénétration coloniale ~ Vrai (]

Faux ()

b. Famagan Ouattara est le fondateur du Gouiriko. Vrai (] Faux (J
4) Parmi les personnalités suivantes, reléve celles qui sont élues. (2 pts)
Le ministre, le maire, le préfet, le gouverneur, le député, le haut-commissaire.
5). Nomme le premier président du Burkina Faso (ex-Haute —\Volta). (1 pt)

Il. GEOGRAPHIE (10 POINTS)
1) Quel est le type de climat du Burkina Faso ? (1 pt)
2) Coche la bonne réponse. (2 pts)
Le Burkina Faso compte :
a- 33régions (L] 23 régions (L 13 régions (L
b- 202 communes rurales 3 302 communes rurales 3 502 communes rurales L
3) Sur la carte du Burkina Faso, place les sites suivants. (4 pts)
- Le barrage hydro-électrique de la Kompienga
- Lavieille mosquée de Bobo Dioulasso
4) Cite le plus long fleuve d’Afrique. (1 pt)
5) Nomme le pays le plus peuplé du monde et le continent dans lequel il se trouve. (2 pts)

SCIENCES D’OBSERVATION Durée : 45 minutes Coefficient : 2
1) Pourquoi dit-on que le crapaud est un batracien ? (1pt)
2) Cite une maladie causée par un insecte et une maladie causée par I’eau de boisson. (2 pts)
3) Réponds par vrai (V) si la proposition est vraie et par faux (F) si elle est fausse. (3pts)

a. Lacarpe estunovipare.  Vrai (J Faux (L
b. La luxation c’est quand la téte de I’0s sort de sa cavité. Vrai(_J  Faux (]
c. Le fer est un métal inoxydable. Vrai CJ Faux (]

4) Fais la coupe annotée d’un os long. (4,5 pts)
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5) Relie chaque mode de reproduction a la plante correspondante. (2,5 pts)

Mode de reproduction Plante
1. Bouturage a. arachide

2. Drageonnage b. citronnelle
3. Greffage c. bananier
4. Marcottage d. manguier
5. Semis e. manioc
f. tomate

6) En quoi consiste :
a. Larotation des cultures ?
b. L’association des cultures ? (2 pts)
7) Nomme un insecte qui détruit les plantes. (0,5 pt)
8) Qu’est-ce qu’une visite post-natale ? (1 pt)
9) Cite deux avantages de I’espacement des naissances. (2 pts)
10) Voici les différentes sortes d’allaitement : allaitement maternel, allaitement mixte, allaitement
artificiel.
a. Lequel convient mieux au bébé ? (0,5 pt)
b. Dis pourquoi. (1 pt)

DESSIN (10 POINTYS)
Sujet : Dessine un épi de mais avec ses graines visibles.

OPERATIONS Dureée : 30 minutes Coefficient : 2

1) Trouve le produit de 1410,09 et de 5,14 (4 pts)

2) Convertis, puis calcule :
8t45hg—-3q900 g= .... Kg (4 pts)

3) Une école recgoit de I’inspection 260 kits scolaires, soit 80% du nombre des éléves. Calcule
I’effectif total de I’école. (4 pts)

4) Un mach de foot-ball débute a 15h 30 mn. Sachant que chacune des deux mi-temps dure 45 mn, a
quelle heure prendra fin le match si les joueurs observent une pause de 15 mn ? (4 pts)

5) Un triangle dont les cotés ont la méme mesure & un périmétre de 24 cm. Construis cette figure et
nomme-la. (4 pts)

PROBLEME Dureée: 45 minutes Coefficient: 02

Un terrain en forme de trapéze a les dimensions suivantes : grande base = 250 m, petite base = 150 m,
hauteur = 100 m.

1) Calcule I’aire du terrain. (4 pts)

Le propriétaire décide de diviser son terrain en deux parties de telle sorte que la premiére partie soit
un rectangle dont la mesure de la longueur est identique a la hauteur de terrain. La largeur est de 48 m.

2) Trouve I’aire de la deuxiéme partie du terrain. (9 pts)

Sur cette deuxiéme partie, il ensemence du mais et obtient alors un rendement estimeé a 2,5t. 800 kg de
ce mais sont réserves a la consommation familiale.

3) Calcule la masse du mais restant. (3 pts)

Le reste du mars est vendu a 175 F le kilogramme.

4) Quelle somme retire-t-il de la vente ? (4 pts).
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EXAMEN BLANC N°18

REDACTION :

Sujet : Ton voisin jette ses ordures dans la rue. Explique lui les dangers de son comportement et
donne lui des conseils.

DICTEE : Durée : 30mn Coefficient : 1

Un quartier insalubre

Les ordures ménageres sont entassées devant les concessions. Les rares poubelles qui existent ne
sont jamais videes.

L’eau sale de la lessive ou de la vaisselle est jetée dans la rue.

De partout se dégagent des mauvaises odeurs. Las sachets noirs, soulevés par le vent, s’envolent
ou roulent par terre. D’autres restent accrochés aux arbres.

Pour avoir un cadre de vie sain, nettoyons notre quartier.

D’apreés un éleve Conseiller Pédagogique Itinérant.

ETUDE DE TEXTE Durée : 60mn Coefficient : 2

Texte : la premiere pluie

Soudain, un nuage de poussiére s’éléve. Il cache un moment la lumiére du soleil. L’air chaud
fouette les visages, emplit les yeux de poussiere. Il va pleuvoir ! Tout le monde se léve. Les femmes
rentrent vite leurs marmites et leurs calebasses. Pendant que le tisserand enroule rapidement sa toile, des
hommes grimpent sur les toits pour boucher quelques trous.

Des éclairs apparaissent dans le ciel qui devient de plus en plus noir. Dans le lointain, des
grondements de tonnerre se font entendre. Le vent souffle, apportant une bonne odeur de terre mouillée. 11
souffle de plus en plus fort, souleve encore la poussiére, arrache les feuilles seches, courbe les arbres.

Alissa qui était dans la classe et qui écrivait encore, sort. Elle rejoint Karim. Le soleil est entierement
caché derriere un gros nuage gris. Comme le bruit du tonnerre se rapproche, les enfants se dépéchent de
rentrer a la maison.

Livre de lecture CE2, Karim et Aissa page 152

QUESTIONS /20

I- VOCABULAIRE (5pts)
1) Donne le sens de :
- Les grondements de tonnerre (1pt)
- Les enfants se dépéchent (1pt)
2) -Comment est formé le mot : rapidement (1pt)
- Donne un mot formeé de la méme maniere (1pt)
3) Donne le contraire de : boucher (boucher les trous) (1pt)
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I1- CONJUGAISON (5pts)
1) Aissa écrivait encore. Donne I’infinitif et le temps du verbe de cette phrase. (1pt)
2) Ecris la méme phrase au plus-que-parfait de 1’indicatif (1pt)
3) Tout le monde se leve. Ecris cette phrase au futur simple de 1’indicatif.(1pt)
4) Le vent arrache les feuilles séches.
- A quelle voix est écrite cette phrase ? (1pt)
- Ecris la phrase a la voix contraire. (1pt)

I11- GRAMMAIRE (5pts)
1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés. (3pts)
2) Fais I’analyse logique de la phrase suivante :
Des éclairs apparaissent dans le ciel qui devient de plus en plus noir. (2pts)

IV- COMPREHENSION (5 pts)
1) Pourquoi tout le monde se précipite-t-il ? (1pt)
2) Releve une expression qui montre 1’action du vent.(1pt)
3) Imagine en sept (7) lignes maximum la suite de I’événement. (3pts)

HISTOIRE ET GEOGRAPHIE Durée : 45mn Coefficient : 2

I. HISTOIRE
1. Ordonne les étapes de la préhistoire, de la plus ancienne a la plus récente. (1,5 point)
-Age des métaux
-Age de la pierre taillée
-Age de la pierre polie
2. Réponds par vrai ou faux. (1point)
-Le plus ancien des empires noirs fut I’empire du Mali
3-Cite le nom de trois femmes qui ont marqué I’histoire du Burkina précolonial
4-Quelle est I’organisation qui regroupe tous les pays indépendants d’Afrique ?
Ou se trouve son siege ? (2points)
5-Parmi les personnalités suivantes choisis celles qui sont €lues (2points)
a- Le maire
b- Le préfet
c- Le haut commissaire
d- Le député
6-Choisis la bonne réponse
Maurice Yameéogo devient président de la Haute Volta, actuel Burkina Faso en (1point)
a-1932
b-1958
c-1960
d-1970
7-Nomme un explorateur qui a visité la Haute VVolta actuel Burkina Faso (1point)

11 . GEOGRAPHIE
1-Quelles sont les voies de communication qui relient le Burkina Faso a la Cote d’Ivoire ? (1,5 points)
2-Au Burkina Faso ; I’agriculture rencontre des difficultés. Cite-en deux. (2points)
3-Réponds par vrai ou faux. (1point)
Le Ghana est un pays anglophone d’Afrique centrale.
4-Parmi les pays suivants choisis ceux qui se trouvent en Asie : (1point)
a-Chine
b-Benin
c-France
b-Japon
5-Sur une carte du Burkina Faso, place les villes de Ouagadougou ; Bobo Dioulasso et Dori. (4,5points)
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SCIENCES :
Cite trois (3) organes épurateurs du sang (1,5pt)
Parmi les maladies suivantes, releve celles dont on peut se protéger par un vaccin : fievre jaune, fiévre
typhoide, paludisme, tétanos, tuberculose. (1,5pt)
Recopie et relie par une fleche chaque animal a sa classe. (2,5pts)

Animal Classe
1-abeille a- batraciens
2-grenouille b- insectes
3-margouillat c- mammiferes
4-poule d- oiseaux
5-vache e- reptiles

f- rongeurs

4) Voici une liste d’aliments : [égume, poisson, igname, beurre.
Reproduis le tableau ci-dessous et place les aliments suivant les colonnes correspondantes :
Lipides Glucides Protides Vitamines

5) Réponds par vrai si la proposition est vraie et par faux si la proposition est fausse.
L’or est un métal inoxydable. (1pt)
6) Quels sont les trois (3) états de la matiéere ? (1,5pt)
7) Recopie et complete (0,5pt)
L’allaitement qui convient le mieux au bébé est I’allaitement
8) Recopie et entoure la lettre de la bonne réponse. (0,5pt)
Le premier vaccin que le bébé doit recevoir est :
DTCoq + Polio 1
BCG
Le vaccin anti-rougeoleux
9) Qu’est ce qu’une primipare ? (2pts)
10) Recopie et coche la bonne réponse (1pt)
Le bananier se reproduit par :
bouturage
marcottage
drageonnage
11) Cite deux techniques culturales qui permettent d’entretenir le sol. (2pts)
12) Fais le schéma annoté de I’estomac d’un ruminant. (3,5pts)

OPERATIONS
1-Calcule la somme de 3450m, 75m et 625m (4points)
2-Choisis la bonne réponse. Le quotient de 5125,75 par 0,25 est : (4points)
a-2050,3
b-20503
c-205,03
3-Tout au long d’une rue de 1600m on plante une ligne d’arbres espacés de 20m entre eux.
Calcule le nombre d’arbres plantés sachant qu’il y a un arbre a chaque extrémité de la rue.
(4points)
4-Un car roulant a une vitesse moyenne de 75km/h parcourt une distance de 120km.
Calcule le temps mis par le car pour parcourir cette distance. (4points)
5-Construis un trapéze rectangle de dimensions suivantes : (4points)
Grande base : 6cm
Petite base : 4cm
Hauteur : 3cm
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PROBLEME
Un agriculteur posséde un terrain rectangulaire de 250m de long sur 85m de large.
1-Calcule la surface de ce terrain. (4points)
Il exploite les 2/5 de ce terrain pour la culture du coton et laisse le reste en jachere.
2-Calcule la surface exploitée (4points)
Cet agriculteur a récolté 4,5t de coton qu’il a vendu a 160f le kg.
3-quel est le prix de vente de son coton ? (5pionts)
Avec cet argent, il rembourse ses dettes qui s’¢lévent a 375000f et place le reste dans une banque au taux
d’intérét de 10%.
4-Calcule la somme placée en banque. (2points)
5-Quel intérét tire-t-il de ce placement au bout de 2ans ? (5points)

DESSIN

Sujet : Dessine un habitat traditionnel de ton choix et indique son nom.
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[EXAMEN BLANC N°19

REDACTION

Sujet : vous avez déja pensé au choix du métier que vous exercerez plus tard.
Dites quel est ce métier et quelles sont les raisons de votre choix.

DICTEE
Titre : la promotion de la culture africaine

Chaque peuple du monde a une culture qui indique son identité. La culture africaine tend a
disparaitre au profit de celle étrangere. L’esclavage et la colonisation sont a I’origine de cet abandon des
valeurs du continent noir.

Pour promouvoir ces diversités culturelles, le Burkina Faso organise les manifestations suivantes : le
S.ILA.O, la S.N.C et plusieurs festivals. Pendant ces fétes, les artistes et les hommes de culture se
rencontrent pour échanger et faire des projets.

D’apreés un auteur burkinabé
N.B : écrire au tableau : S.1.LA.O, S.N.C

ETUDE DE TEXTE

Titre : ’homme et le serpent

L’homme passait quand deux femmes tournaient autour d’un serpent. A son arrivée, il écarta les
femmes et voulu écraser ’animal a coups de talon. Il le manqua. La béte sauta dans son pantalon et
progressait de plus en plus vers la cuisse. L’homme dansa plusieurs fois sur place. L’animal ne tombait
pas. La débandade commenca. Les femmes détalérent vers le village ; I’homme les suivit en criant : au
serpent ! Au serpent ! A son approche, toute foule se dispersait.

Enfin trés épuisé, il s’écroula au bas d’un arbre en attendant la mort qui ne venait pas. Le serpent
était tombé a son insu.

QUESTIONS

l. VOCABULAIRE : 5pts
1- explique : la débandade 1pt
2- choisis la bonne réponse : 1pt

en attendant sa mort c’est :
a)-en attendant de se relever
b)- en attendant la fin de sa vie

C)- en attendant le sommeil

3- trouve un synonyme de épuiseé : 1pt
4- donne deux homonymes de vers et emploie chacun d’eux dans une phrase personnelle.2pts

11-CONJUGAISON 4 pts
Le serpent était tombeé a son insu
1- réponds par vrai si la proposition est juste et faux si elle est fausse : 1pt
le verbe de cette phrase est au plus- que- parfait de 1’indicatif.
2- mets cette phrase au passé simple, au présent et au futur simple de I’indicatif : 3 pts

[1I-GRAMMAIRE : 4pts
Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.
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IV- INTELLIGENCE DU TEXTE : 7pts
1- Comprehension : 2pts
Cet homme n’est pas prudent. Reléve un passage du texte qui le montre : 2pts
2- Expression : 5pts
Un jour, tu as eu tres peur. Raconte en cing (5) lignes

DESSIN
Sujet : dessine un panier plein de fruits.

HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE (20 pts)

I- HISTOIRE (10 pts)
1- relie par une fleche les dates suivantes aux événements correspondants : (2,5pts)

Dates Evénements
1- 30 mars 2001 a- avénement de la révolution
2- 12 janvier 1994 b- Saye ZERBO prend le pouvoir
3- 04 ao(t 1983 c- indépendance du Burkina Faso
4- 25 novembre 1980 d- journée nationale du pardon
5- 05 aolt 1960 e- reconstitution de la Haute

f- dévaluation du franc CFA
2- quelle est la durée : (3pts)
a- du mandat d’un député au Burkina Faso.
b- du mandat du Président du Faso.
3- recopie et écris V si la proposition est juste et F si elle est fausse : (2pts)
L’ Afrique est le berceau de I’humanité.
4- choisis la bonne réponse : (2,5pts)
L’inventeur de I’imprimerie est :
a- Newton
b- Jean Gutemberg
c- Louis Pasteur

I1- GEOGRAPHIE :(10pts)
1- reléve la bonne réponse :(1pt)
L’exode rural est :
a- le déplacement des jeunes de la ville vers le village
b- Le déplacement des jeunes du village vers la ville.
c- La transformation d’un village en ville
2- quels sont les vents dominants du Burkina Faso ? (2pts)
3- cite trois (03) pays de I’Afrique occidentale qui n’ont pas de débouché sur la mer (3pts).
4- Dessine la carte du Burkina Faso et place les trois (03) principaux cours d’eau (4pts)
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SCIENCES : (20pts)
1- de nos jours on conseille de ne plus exciser les filles. Donne trois (03) inconvénients de 1’excision
(3pts)
2- combien de sorte d’engrais avons- nous ? (0,5pt) Cite- les (2pts).
3- relie par une fleche chaque plante a son mode de reproduction.(2,5pts)

Plantes Mode de reproduction
1- le bananier a- le bouturage
2- le manioc b- le drageonnage
3- le mil c- le marcottage
4- ’oignon d- le repiquage
e- les semis

4- bébe fait la diarrhée, la fiévre, salive beaucoup et surtout refuse d’ouvrir la bouche.

De quoi souffre- t- il ? (2pts)

5- Réponds par vrai ou faux. (1pt)

La solution salée ou sucrée est saturée quand 1’eau ne peut plus dissoudre le sel ou le sucre.
6- Classe les aliments suivants dans le tableau ci- dessous : mais, poisson, arachide. (3pts)

protide lipide glucide

7- cite un animal ovipare (1pt)
8- fais le croquis annoté de 1’appareil respiratoire de I’homme. (5pts)

OPERATIONS : (20pts)

1- reléve la bonne réponse : (4pts)
8207,5 X 390,68 = a) 3205606,1
b) 3207770,51
c) 3206506,1
2- fais la somme de : 46,945 et 1077,27 (4pts)
3- pour peser une calebasse pleine de mil, un enfant met sur le deuxiéme plateau de la balance les poids
suivants : 1kg ; 5009 ; 100dag ; et 5g.
Quel est le poids de la calebasse de mil en kg ? (4pts)
4- sur une carte a 1’échelle 1 /200000, deux village sont distants de 48mm.
Quelle est la distance réelle entre ces deux villages ? (4pts)
5- Dans un cercle de 3cm de rayon, trace un triangle isocéle ayant pour base le diamétre du cercle.

PROBLEME

L’association des parents d’¢léves veut batir un logement pour maitres. Le montant de la main-d’ccuvre
s’éleve a 125000f ; les tdles codtent le double, le bois et le ciment valent 5 fois la main-d’ceuvre.

1- Quel est le prix de revient de la construction ? (6pts)
Dans le village il y a 800 personnes qui doivent donner 1000f chacune.

2- quelle somme va- t- on collecter ? (2pts)
Le maire décide de placer cette somme dans une banque a 7% pendant un an.

3- quel intérét rapportera- t- elle ? (4pts)

4- combien faudra- t- il demander a chaque personne pour terminer la construction ? (8pts)
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EXAMEN BLANC N°20

REDACTION

Sujet : Rédige une lettre a ton oncle pour lui annoncer ta réussite a I’examen du Certificat d’Etudes
Primaires (CEP) et lui raconter ce que tu feras I’an prochain.

DICTEE

La proclamation des résultats

L’examen est terminé voila maintenant quelques jours. Les candidats attendent impatiemment la
proclamation des résultats. Pendant que les uns sont confiants, les autres sont inquiets.

Le jour tant attendu arriva. Les candidats furent convoqués devant la grande salle du secrétariat de
I’examen. La, un monsieur au visage radieux tenait une longue liste ou étaient inscrits les noms des
admis.

Ceux qui entendaient leurs noms criaient de joie et se frayaient un chemin en courant parmi la
foule, tandis que ceux qui n’entendaient les leurs quittaient les lieux 1’air abattu.

D’apreés un groupe de stagiaires CPI 1¢™ année 2008 /2010

ETUDE DE TEXTE

Titre : ma fille ira a I’école
Le crieur public a annoncé que le recrutement des éléves se fera dans deux semaines. Mariam a décidé
que sa fille ira a I’école. Elle en parle a son mari.
-Une fille a I’école ! s’exclama Raogo. Tu rigoles ! Qu’est ce qu’elle va faire a I’école ?

- Elle ira s’instruire et devenir une grande dame !
Répliqgua Mariam. Son mari est furieux. Elle lui fait comprendre que la place d’une femme est a la
maison.
Leur fille Timpoko est une aide précieuse pour les travaux domestiques. L’€école est une affaire des
hommes. C’est la raison pour laquelle il a inscrit leur fils Tiga a I’école...

- N’as-tu pas vu comment Marie, la fille du vieux André a réussi ? Elle a fait construire une belle

maison pour eux dit Mariam.

-Je te dis qu’une femme doit rester a la maison dit Raogo.
Mariam reprit : quand une femme est instruite, elle s’occupe mieux des enfants. Elle juge mieux les
coutumes. Elle a plus de projets. Elle fait vacciner ses enfants. Elle est indépendante économiquement.
Raogo est resté silencieux. Ce que sa femme vient de dire le laisse réfléchir. Il conclut que Mariam a
raison. En effet, si une partie de la population n’est pas scolarisée, le développement est difficile ...
Quelques jours plus tard, il appelle sa femme et lui dit : tu as vraiment raison. Il faut que les filles comme
les garcons soient scolarisés. J’emmeénerai moi-méme Timpoko pour la faire recruter. Ma fille ira a
I’école.

SANA Assane, enseignant a l’école centre « B » CEB Kongoussi 1

QUESTIONS
. VOCABULAIRE (6pts)

1) Donne le sens de I’expression : les travaux domestiques. (1pt)
- Coche la bonne réponse : étre indépendant c’est :
a- étre libre
b- étre indépendant
c- étre travailleur (1pt)
2) Donne deux mots de la méme famille que : instruire (1pt/mot)
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3) «Mariam a raison » : trouve le contraire de : « avoir raison » et emploie- le dans une phrase.
(2pts)

1. CONJUGAISON (4pts)

« Je te dis qu’une femme doit rester a la maison. »

1) Reléve les verbes conjugués de cette phrase et donne leur infinitif (2pts)
2) Mets cette phrase & I’imparfait et au futur simple de 1’indicatif (2pts)

Il. GRAMMAIRE (4pts)
Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.

IV. INTELLIGENCE DU TEXTE (6pts)

1) Pourquoi Raogo ne veut-il pas envoyer sa fille a 1I’école ? (1pt)
2) Donne deux raisons avancées par Mariam pour convaincre son mari d’envoyer leur fille a 1’école ?

(2pts)
3) Un de tes parents refuse d’envoyer sa fille a I’école. Explique lui en cinq lignes pourquoi il doit
inscrire sa fille a I’école (3pts)

DESSIN
Sujet : Dessine un instrument de musique traditionnel de ta localité et donne son nom

HISTOIRE- GEOGRAPHIE

.- HISTOIRE
1) Coche la bonne réponse (2pts)
Le Ghana a atteint son appogée sous :
a. Kankan Moussa
b.Kaya Manga Cissé

c.Soni Ali Ber
2) Relie par une fleche chaque antité a son responsable administratif (3pts)
Entités responsable administratif
1. commune a. conseiller municipal
2. région b. préfet
3. village C. gouverneur

d. maire
3) Reléve la bonne réponse (2pts)
Le premier président de la Haute Volta aujourd’hui Burkina Faso fut :
-Blaise Compaoré
-Maurice Yameéogo
-Thomas Sankara
3) En quelle année I’esclavage fut aboli dans les colonies francgaises (1pts)
4) Dessine le drapeau du Burkina Faso en plagant les couleurs qui conviennent

GEOGRAPHIE (10pts)
1) coche dans la case V si la proposition est vraie et dans la case F si elle est fausse.
(3pts)
a. le Kilimandjaro est le plus haut sommet du Burkina FasoV F
b. la balance commerciale est déficitaire lorsque les importations dépassent les exportations V. F
c. le Burkina Faso est un pays qui accés alamerV F
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2) Cite deux produits exportés et deux produits importés par le Burkina Faso (2pts)
3) Donne le chef lieu des provinces suivantes : (3pts)

Comoé, Oubritenga, Séno

4) Quel est le fleuve le plus long d’Afrique ? (2pts)

SCIENCES
1) Un enfant tombe du haut d’un arbre. Quel accident peut-il avoir :
- auniveau des 0s ?
- au niveau des articulations ? (2pts)
2) Salif fait la fiévre, accompagnée de maux de téte et de vomissements. De quelle maladie souffre-t il ?
(1pts)
3) Relie par une fleche chaque animal @ son mode de nutrition (2pts)

Animaux mode de nutrition
1. le chien a. carnivore
2. le coq b. frugivore
3. le mouton C. granivore
4. le porc d. herbivore
e. omnivore

4) Classe les aliments suivants dans le tableau ci-dessous. (3pts)
Aliments : le poisson, le beurre, la patate, ’arachide, le miel, le haricot (niébé)

Aliments riches en protides Aliments riches en glucides | Aliments riches en lipides

5) Fais le schéma annoté de I’appareil urinaire de ’homme (3pts)
6) Nomme les deux premiers vaccins qu’un bébé doit recevoir deés sa naissance (1pts)
7) Cite trois précautions qu’une femme enceinte doit prendre pendant la grossesse. (3pts)
8) Recopie la bonne réponse. (1pts)
Le drageonnage, le bouturage, le marcottage sont des :
a- méthodes culturales
b- modes de reproduction des plantes,
c- modes de protection des plantes
9) Cite deux types de semis que tu connais. (2pts)
10) Quel est le meilleur engrais pour enrichir le sol. Dites pourquoi (2pts)

OPERATIONS

1) Choisis la bonne réponse (4pts)
936,49 +20748 +0,035 =
a) 21684,525
b) 2168,4525
C) 216845,25
2) Trouve le quotient de 1095,5 par 3,5 (4pts)
3) Calcule le prix de 75kg de riz si 25 kg de riz coltent 10000f (4pts)
4) Trois jardins ont les aires suivantes :
9,3ha;78ca;27,754a
Convertis et calcule en m? I’aire totale de ces trois jardins (4pts)
5) A I’aide ton rapporteur et de ta régle, construis un angle de 45° et dis de quel angle s’agit-il ? (4pts)
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PROBLEME

Le pere de Adama a un champ de forme rectangulaire qui, sur le plan a 1’échelle 1/5000 mesure
15cm sur 12 cm.

1) Calcule les dimensions réelles du terrain (6pts).
2) Calcule sa surface en m2 (4pts)
Il cultive des arachides sur le champ et récolte en fin d’année 360 sacs. Il enleve les 2/9 pour les
prochain semis et sa consommation et décide de vendre le reste.

3) Combien de sacs va-t-il vendre ? (5pts)
Sachant que le sac d’arachide pese 75 kg et qu’il a vendu le kg a 100f
4) Quel sera le prix de vente total des arachides ? (5pts)

Revoir
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CORRECTION DES DICTEES

Une faute entiére enléve 1pt.
Sont considérées comme fautes entiéres
a) Les fautes grammaticales : accord de verbes, noms.................
b) Les fautes d’orthographe grammaticales :
c) Les fautes d’accent qui altérent le son des mots

Une demi-faute enleve 0,5 point
Sont considérées comme demi-fautes
a) Les fautes d’orthographe d’usage telles : aCCouchement :« aCouchement », tétanos « tétanosse »
b) Un accent qui n’altére pas le son d’un mot

NB : Un méme mot faussé plusieurs fois est compté une seule fois.

CORRECTION DES REDACTIONS :

INTRODUCTION : 2pts
v Présentation de la situation en fonction de la rédaction : A quelle occasion (nom, circonstance)

lieu, moment ou date, ............
v Annonce de travail a faire fonction de la rédaction

DEVELOPPEMENT : 4pts

v" Dire tout ce qu’on a a raconter, conseiller, décrire, rédiger de fagon ordonner et chronologique.
Par exemple, pour une féte, match, cérémonie....., on va du début pour terminer avec la fin de la situation.
Il est préférable selon le sujet, de nommer collectivement les ceux qui font I’acte au lieu du pronom
« on » de facon répétitive
EXPRESSION : 2pts

v Niveau de la langue, faute, cohérence des idées, ..................

CONCLUSION : 2pts  -Sentiments du rédacteur

NB :
» Hors Sujet : 2pts
> Absence de rédaction : Opt

CORRECTION DESDESSINS

» Forme du dessin 4pts
» Laproportion des parties 2pts
» Couleur 2pts
» Esthétique 2pts
» Hors Sujet : 2pts

> Absence de dessin : Opt

NB : Ce baréme n’est pas figé. On peut le modifier, surtout quand on demande de nommer le dessin
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°1

ETUDE DE TEXTE
I- VOCABULAIRE (5 PTS)
1°) Sens de:
Pandémie = maladie qui atteint plusieurs personnes, une epidémie, une endemie. 1pt
Humanite = ensemble des hommes, des étres vivants. 1pt
Contagieuse = qui se transmet d'une personne malade a une personne bien portante. 1pt
2°) Le contraire de: "plusieurs» morts c'est "peu"* de morts.1pt
3°) Le mot malheureusement est formé du préfixe mal, du radical heureuse et du suffixe ment. 1pt
II- GRAMMAIRE (5 PTS)
Nature et fonction de :
Dangereuse= adjectif qualificatif, attribut du sujet maladie.
Territoire= nom commun de choses, complément circonstanciel de lieu du verbe a commencé. 1pt
Les autorités= groupe nominal, sujet du verbe ont pris. 1pt
2°) "Le mal est trés dangereux car il menace la vie de toute I'numanité". 2pts
I11- CONJUGAISON (5PTS)
1°) a- Le verbe de cette phrase est conjugué au présent de I'indicatif.1pt
b - Le verbe de cette phrase aux autres temps simples de l'indicatif :
v Futur simple=" Les agents de santé travailleront nuits et jours pour......"1pt
v Imparfait="Les agents de santé travaillaient nuits et jours pour....." 1pt
v Passé simple="Les agents de santé travaillerent nuits et jours pour....." 1pt
c- Verbe venant de fermeture= fermer. 1pt
IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5 PTS)
1°) Dans le texte on parle de la maladie du CORONAVIRUS ou COVID19. 2pts
2°) Rédaction personnelle :
\ Sensibilisation sur le bien-fondé de la propreté et de la distanciation des populations ;
\ Conséquences néfastes que la maladie a déja causé (décés massifs des malades dans les autres
continents,....). 3pts.

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

HISTOIRE
1°) Extrait de naissance 1pt
2°) b- Rock Marc Christian Kaboré. 1pt
3°) 1492 = Christophe Colomb découvre I'Amérique. 1pt
4°)  Monteil, Binger (Crozat) 2pts
5°) Le vaccin antirabique. 1pt
6°) L'UNICEF 1pt
7°) Le Maire, le Député. 1pt
8°) -1919 = création de la Haute-Volta 1pt

- 4aolt 1983 = Avenement de la Révolution avec la prise du pouvoir par le CNR dirigé par
Thomas Sankara.  1pt
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GEOGRAPHIE

1°) La mousson. 1pt
2°) Salon International de I'Artisanat de Ouagadougou. 1pt
3°) v La rotation= c'est quand la terre tourne sur elle-méme en 24heures ou 1jour. 1pt
v'La révolution= c'est quand la terre tourne autour du soleil en 365 jours 1/4. 1pt
4°) a- elle émigre. 1pt
5°) Sud-Ouest = Gaoua. 0,5 pt
Est= Fada N' Gourma. 0,5 pt
6°) c- Le Niger. 1pt
7°) Carte bien tracée  2pts
Zone bien placée 0,5pt

Ville bien placée 0,5pt

SCIENCES
1) Je choisis la bonne réponse : a)La solidification (1pt)
2) Cette opération s'appelle le drainage. Celle contraire est l'irrigation (2pts)
3) Je cite deux raisons qui peuvent empécher une mere de sevrer son bébé : (2pts)
-Quand le bébé est malade
-Juste aprés une vaccination
-Au cours de la dentition
4) IST signifie Infections Sexuellement transmissibles(1pt)
Exemple : Le Sida, la gonococcie, la syphilis, le chancre Mou...1pt(0.5*2)
5) Je reproduis le tableau ci-dessous et je place les aliments suivant les colonnes correspondantes: (3pts)
Lipides Protides Glucides
Arachide poisson igname
Beurre haricot mais
6) Je donné deux(02) inconvénients de I'excision (2pts)
-L'excision peut provoquer le Sida et le tétanos
-Elle peut entrainer une hémorragie grave
-Elle peut provoquer un accouchement difficile
-Elle peut entrainer la mort
7)a-La rotations des cultures est une technique agricole qui consiste a diversifier dans le temps la
succession des cultures (1pt)
b-La jachere consiste a laisser un champ au repos pendant une ou plusieurs années (1pt)
8)Je cite deux avantages de I'espacement des naissances (2pts)
-La bonne gestion de la famille
-La bonne santé de la mére et de I'enfant
-La bonne croissance des enfants
-La bonne éducation des enfants
9) Je fais le schéma annoté d'un os long:
Croquis bien fait:1,5pt
Annotation:(le cartilage ;1,0s spongieux;le périoste;l,0s compact;la moelle jaune):2.5pts
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OPERATIONS
1°)a- 2 885,434 (4pts)
b - 45 430 (4 pts)

2°) v Lapart d'Aline :

13800 F : 3 =4 600F (2pts)
v La part de Roger :

4600 F X 2 =9 200F (2 pts)
3°) Le nombre d'ceufs cassés :

120 x 1: 5=24ceufs (1pt)

Le nombre d'ceufs a vendre : 120 ceufs-24 ceufs=96 ceufs (1pt)

La somme a ramener a la maison : (1 200 X 96) :12 = 9 600F. (2 pts)
4°) Angle bien construit (3 pts); il s'agit d'un angle aigu. (1pt)

PROBLEME

1°) La surface est de : 24m x 15m = 360 m2 ou 3,6 ares. (4pts)
2°)\ Le prix de vente des canards : 3000F x 62 = 186 000F (4pts)
\ Le prix de vente unitaire du poulet : 3000F - 250F= 2 750F (2pts)
3°) Montant de la vente des poulets : 2750F x 48 = 132 000F. (4 pts)

4°) Prix de vente total de la volaille : 186 000F+132 000F = 318 000 F. (6 pts)

CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°2

ETUDE DE TEXTE
I-VOCABULAIRE
1) Dérober : voler, prendre a I’insu, en cachette... (0,5pt)
Prendre ses jambes au cou : courir a toute vitesse, s’enfuir a toute vitesse... (0,5pt)
2) Un homonyme de « aire » : air, ére, erre... (1pt)
Emploi de I’homonyme dans une phrase personnelle : (1p)
3) Deux mots de la méme famille : respect, respecter (2pts)
11-CONJUGAISON
1) Siaka jeta la branche et prit ses jambes au cou.
a) Les verbes de cette phrase sont conjugués au passé simple de I’indicatif. (1pt)
b) Forme négative : Siaka ne jeta pas la branche et ne prit pas ses jambes au cou. (1pt)
c) Présent : Siaka jette la branche et prend ses jambes au cou. (1pt
Futur simple : Siaka jettera la branche et prendra ses jambes au cou. (1pt)
Plus-que-parfait : Siaka avait jeté la branche et avait pris ses jambes au cou. (1pt)
2) Je me nourris comme toi.
Me nourris : se nourrir, en se nourrissant. (1pt)
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IHI-GRAMMAIRE
1) Siaka casse-t-il la branche de I’arbre ? Oui, il la casse. (1pt)
La : pronom personnel, COD de casse. (1pt)
2) Sage : adjectif qualificatif, épithéte de enfant. (1pt)
Interdits : nom commun de chose, COD de respecter. (1pt)
Village : nom commun de chose, CCL de existe. (1pt)
IV-INTELLIGENCE DU TEXTE
1) Les plus importants interdits du bois sacré sont : couper du bois, faire la chasse, polluer I’aire. (1,5pt)
2) La suite de I’histoire... selon le jugement du correcteur. (2,5pts)
Exemple : Siaka et son pere sont convoqués devant le conseil des sages. Ils doivent apporter des poulets,
un cabri, de la biére de mil (du dolo) qui seront offerts aux esprits du bois sacré pour réparer I’offense de
Siaka.

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

HISTOIRE (10PTS)

1) La devise actuelle du Burkina Faso : Unité Progres Justice. (1pt)

2) L’indépendance du Burkina Faso:  b) le 05 AoGt 1960. (1pt)

3) Deux noms de femmes qui ont marqué I’histoire : Yennega, Guimbi Ouattara.  (2pts)

4) Les étapes de la préhistoire de la plus ancienne a la plus récente : I’age de la pierre taillée, ’age de la
pierre polie et I’age des métaux.  (1,5pts)

5) Les personnalités qui sont élues : le maire, le député. (2pts)

6)a) I’inventeur de I’imprimerie est Louis Pasteur : F (0,5pt)
b) I’Afrique est le berceau de I’humanité : V (0,5pt)
c) le maire dirige la commune : V (0,5pt)

7) Un royaume mossi et son fondateur : Oubritenga fondé par Oubri. (1pt)

GEOGRAPHIE (10PTS)

1) Produit exporté : le bétail ; produit importé : ’essence.  (2pts)
2) Les vents dominants du Burkina Faso : I’harmattan ; la mousson. (2pts)

3) a) Sahel > 4-Dori (0,5pt)
b) Est » 5- Fada N’Gourma (0,5pt)
c) Cascades — > 1- Banfora (0,5pt)

d) Boucle du Mouhoun — 3- Dédougou (0,5pt)
4- Deux provinces qui tirent leur nom d’ancien royaume: Gourma ; Yatenga. (2pts)
5-Carte bien tracée :  (1pt) ;
Ouagadougou et Bobo-Dioulasso bien placées :  (2pts)

SCIENCES
1-Je cite deux glandes digestives chez I'nomme : les glandes salivaires, les glandes de I'estomac, le
pancréas, les glandes intestinales, le foie.
2-Le BCG est un vaccin qui protége contre la tuberculose.
3-Je cite deux maladies intestinales : la fiévre typhoide, la dysenterie.
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4-Je relie par une fleche chaque élément a lI'organe qui le secrete :
a = 2

b 4 4

c— 51

5-Faux

6-L'0s cassé est le femur.

7-On dit que le sérum est curatif parce qu'on le recoit quand on est malade.
8-Pour bien surveiller sa santé,

- la femme enceinte doit faire des visites prénatales,

-se faire vacciner,

-éviter les travaux penibles.

9- le cheval, le chien

10- Faux

11- Les engrais verts sont des plantes enfouies sur place

12- voir croquis. Bien dessiné 1pt et bien annoté 2pts

OPERATIONS.
1) 2015,205.
2 Je releve la lettre qui correspond a la réponse : c)
3) _4h2al5ca= - 40215 m2
_43286dm2= 432, 86 m2
_40215m2-432,86m2= 39782, 14 ma2.

4). La fraction représentant la récolte vendue:
4/15 + 6/15 + 3/15 = 13/15.
a) Il n'a pas vendu toute sa récolte.
b) La fraction de la récolte qu'il a encore:
15/15 - 13/15 = 2/15.
5) Je trace un losange dont la petite diagonale mesure 3cm et la grande diagonale 6¢cm.

71



PROBLEME

Le poids du riz est :

50kg*48= 2400 kg ou 2,4t(2pts)
Le poids du mais est :
100kg*80=8000kg ou 8t (2pts)
Le poids total est :
2,4t+8t=10,4(3pts)

Je calcule la valeur du riz :
210000f*2,4=504000f(2pts)

Je calcule la valeur du mais :
90000f*8=720000f(2pts)

La valeur totale est :
504000f+720000=1224000f(3pts)
La durée du parcours :
TM=HA-HD
12h20mn-8h=4h20mn (2pts)

Je convertis en mn:
4h20mn=260mn(1pt)

La distance qui sépare Ouagadougou de cette localité :
75km*260:60=325km(3pts)

CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°3

ETUDE DE TEXTE
I- VOCABULAIRE
1-Je choisis la bonne réponse b- Bien habillé
2-J’explique:- Digne : honnéte
3- Le contraire de : Jeune # vieux
Fort # faible

4- Correctement est formé du radical correcte et du suffixe ment.
-Deux mots formés de la méme maniere : lentement, fierement.

I1- GRAMMAIRE
1- Nature et fonction des mots.
-Mamadou : nom propre de personnel, sujet de était.
-Un : article indéfini, détermine homme.
- Fumait : Verbe fumer, ler groupe, a pour sujet il.
-Scrupuleuse : adjectif qualificatif, attribut du sujet honnéteté.
-Un boubou : groupe nominal, complément d'objet direct de passait.
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I111- CONJUGAISON
"Il ne portait de vétements européens que pour se rendre a son travail
1-Le verbe de cette phrase est a I'imparfait de I'indicatif.
2- Au autres temps simples :
-Au présent: il ne porte de vétements européens que....
-Au futur simple : il ne portera de vétements européens que...
-Au passé simple : il ne porta de vétements européens que....

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE
1-Un titre au texte : un homme modeéle, un homme digne...
2- Deux expressions du texte qui montrent que l'oncle est un homme modele : il était toujours
correctement vétu, calme et digne, son honnéteté était scrupuleuse...
3- Décrire un membre de ta famille que tu aimes tout en indiquant sa taille, forme, comportement....

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

A/ HISTOIRE.
1) je relie par une fleche chague royaume a son fondateur.
Gao ---> Soni Ali Ber.
Gourma --->Diaba Lompo.

Tenkodogo --->Ouédraogo.
Soundiata Kéita.
2) Je coche v si la réponse est vraie et F si elle est fausse.
SANGOULE LAMIZANA fut le premier président de la Haute Volta vrai [ ]. Faux-p<.
3) A Berlin le 26 février 1885, les européens ont décidé du partage de I'Afrique.
4) Samory Touré, Boukary Kutu ( Naba Wobgo)
5) Je donne le titre de I'nymne national du Burkina Faso : le Ditanyé.

B/ GEOGRAPHIE.
1) Je cite trois sites touristiques de notre pays : le parc d'Arly, les granites de Laongo, les ruines de
Lorepéni, la vieille mosquée de Dioulassoba.
2) Parmi les produits suivants, je reléeve ceux que notre pays importe (faire rentrer, paiyer amener) : le
carburant, les produits pharmaceutiques.
3) Un barrage hydroélectrique est un barrage qui produit de I'électricité. Je nomme un barrage
hydroélectrique de notre pays : le barrage hydroélectrique de la Kompienga (le barrage hydroélectrique
de Bagré).
4) Je donne le chef-lieu des provinces suivantes :
Kadiogo:  Ouagadougou.
Soum: Djibo.
Gnagna: Bogandé
5) Je trace la carte du Burkina Faso et place-y les couleurs.
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SCIENCES

1-La digestion est la transformation des aliments dans le tube digestif. (2pts)
2-Je réponds par vrai ou faux

a) V (1pt)

b) V (1pt)

3- Je choisis la bonne réponse

La mort d’une personne par pendaison est due a : b) ’asphyxie (1pt)
4-L’0os du bras :  humérus (1pt);

L’os de la cuisse :  fémur (1pt)

5-Deux maladies transmises par un insecte : paludisme, fievre jaune, maladie du sommeil. (2pts)
6- Drageonnage : le bananier, la citronnelle (1pt)
Bouturage : I’igname, le manioc (1pt)
Semis : le mil, le mais, le coton... (1pt)
7-Les conditions d’une bonne germination : (2pts)
- Lagraine soit en bonne qualité
- Qu’elle ne soit pas trop vieille
- Il faut de I’air et de I’humidité
- Il ne faut pas semer trop en profondeur
8-Les avantages des visites prénatales : (2pts)
- Evitent les maladies possibles
- Garder le bébe en bonne santé
- Accouchement facile
9-eil bien dessiné 2 pts e
1pt /nom placé.

OPERATIONS

1) a- 711,641 (2pts)

b- 2/3 x5/2 = 10/6 ou 5/3 (2pts)
2) Le demi-périmétre est :

90m :2 = 45m (2pts)

La longueur est :

45m-18m = 27m (2pts)
3) 9,3ha =93 000 m? (1pt)
27,75a =2 775 m? (1pt)
93 000 m?-2 775 m? = 90 225 m? (2pts)
4) Je convertis en quintaux :

7200 kg=72q (1pt)

Le prix du maris est :

1 500F x 72 = 108 000F (3pts)

5) Figure bien tracée en respectant les dimensions : (3pts)
Nom de la figure : un triangle rectangle : (1pt)
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PROBLEME
La longueur du terrain : 185mx2=370m 3pts
La surface : 185m x 370m= 68.450m2=684,50dam? 3pts
La quantité de mangue : 1,5t x 70 =105t=105.000kg 4pts
Le prix de vente des mangues : 150Fx 105.000=15.750.000F  3pts
a. Intérét annuel : 750.000F x 4/100=30.000F 2pts
b. Intérét total : 30.000Fx 3/12=7.500F 2pts
Chaque éleve aura : 1.000.000F/400= 2.500F 3pts

CORRIGE DE ’EXAMAN BLANC N°4

ETUDE DE TEXTE
I/ VOCABULAIRE
1) Cette expression dans la premiére phrase est employée au sens figuré.
2) Je réemploie dans une phrase la méme expression dans le sens contraire.
Fatigué, le voyageur s'assoit a I'ombre des arbres.
3) Jexplique " rejoignait a pas feutrés " : allait lentement et discrétement retrouver sa maison.
4) Je trouve un mot de la méme famille que :
_ Soleil : ensoleillé.
-Oiseau : oisillon.
11/ CONJUGAISON
1) "Il avait disparu " Je donne l'infinitif du verbe : disparaitre.
2) Je reprends cette méme phrase :
_Au présent : Il disparait.
_Au futur : Il disparaitra.
3) " Les écureuils avaient mis fin a leurs jeux ".
Je mets cette phrase au passé simple : Les écureuils mirent fin a leurs jeux.
4) Je reléve dans ce texte un seul verbe du 3eme groupe: avait disparu ( rejoignait).
111/ GRAMMAIRE
1) Je compléte la phrase suivante par " ont," ou " on"
On raconte que les oiseaux ont dévasté un champ.
2) Je donne la nature et la fonction du mot " soleil ™
Soleil : nom commun de chose ; sujet de rejoignait.
3) Je forme le pluriel des mots suivants :
_ Un pneu: des pneus
_Un neveu: des neveux.
IV /INTELLIGENCE DU TEXTE
1) Ondit que les hiboux sont les princes de la nuit parce qu'ils dorment dans la journée et chassent la nuit
car ils voient dans I'obscuriteé.
2) Au couché du soleil, en revenant du marigot, j'ai croisé un jeune homme grand de taille. J'ai eu trés,
trés peur. Ma respiration a commencé a monter et j'ai commencé a chercher secours. C'est quand j'ai
voulu crié qu'il m'a rassuré par un sourire amical. Mais j'ai juré de ne plus me balader a la tombée de la
nuit. (Juste a titre indicatif).
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HISTOIRE GEOGRAPHIE

HISTOIRE
1.).... NAABA KANGO.
2.)..... FAUX.

3.).....Samory Touré, NAABA wobgo dit boukari Kourou, Behanzin, Babemba, Rabah.
4.)..... Les vaccins, la pénicilline, les microbes.

5.)..... UNICEF.

6.)..... L utilisation des armes a destruction massive.

7.)..... Pour éviter les accidents de circulation.

8.)..... Unité Progres Justice.

9.)..... Autorité élue : président, député, Maire. Autorité nommée : ministre, gouverneur, haut
commissaire.

GEOGRAPHIE

1.)..... Ghana.

2.).....port de Lomé, port de Cotonou, port d'Accra, port d'Abidjan...
3.)..... Faux.

4.).... pour éviter la disparition des animaux sauvages, c'est la période de la reproduction des animaux.
5.)..... Cascades de banfora : comoé,

- Caimans sacrés de sabou : Boulkiemdé;

-Falaises de goubnangou : tapoa.

6.)..... Carte bien tracé et les deux cours d'eau.

SCIENCES
1) Une hémorragie veineuse. (1pt)
2) Une raison qui justifie la pratique de I’allaitement artificiel : (1pt)
-manque de lait,
-les seins sont atteints d’'une maladie,
-la mére est malade,
-lamére est morte,
-la mére a abandonné le bébé...

3) a...2 (1pt)
b..4 (1pt)
c .1 (1pt)

4) un exemple d’acte involontaire : fermer les yeux, le reflexe rotulien, chasser un insecte pendant
le sommeil... (1pt)
5) Animaux nuisibles : la chenille 1égionnaire, le criquet pélerin. (0,5pt x 2)
Animaux utiles : ’araignée, la poule. (0,5pt x 2)
6) La fievre jaune. (1pt)
7) Un signe de dentition chez le bébé : les pleurs, la fievre, le gonflement des gencives,
I’amaigrissement... (1pt)
8) Les deux aliments riches en vitamines : la carotte, les feuilles de manioc. (1pt x 2)
9) Une sorte de racines : la racine pivotante, la racine fasciculée ou en touffes, la racine en
tubercule... (1pt)
10) Un omnivore est un animal qui se nourrit de tout. (1pt)
11) Le vaccin antirabique. (1pt)
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12) L’otite. (1pt)

13) Une déformation de la colonne vertébrale : la scoliose, la lordose, la cyphose... (1pt)
14) Coupe de I’os bien dessinée : (1pt)

Le périoste bien indiqué : (1pt)

La moelle jaune bien indiquée : (1pt)

OPERATIONS
1) 274260 - 270296 ,721 = 3963,279
2) 24h oulj
23h59mn60s 2pts
3)  252kgs

5t40kg = 5040 kg 1pt
4)1tas leOfca

tas —— ?

Ona7tas 100fca _ 700fca

PROBLEME
Périmetre du champ carré :
Coté x 4---> 300mx4= 1.200m.
Périmetre du carré = Périmetre du rectangle = 1.200m.
Demi-périmetre = 1.200m : 2= 600m
1) - Les dimensions du rectangle :
La largeur mesure : 600m : 3= 200m.
La longueur mesure : 200m x 2=400m.
- la surface vaut : 400m x 200m = 80.000m2 ou 8ha.
2) Le poids de larécolteest: 2t x 8 =16t ou 16.000kg.
3) La somme qu'il recevra : 60f x 16.000 = 960.000f
4) -La somme gardée pour la famille est de: 960.000f : 3 = 320.000f.
- La somme restante vaut : 960.000f - 320.000f =640.000f.
- Aprés l'achat de la moto, cette somme restera encore : 640.000f - 560.000f = 80.000f.
- Le prix de la charrue et celui du beeuf est :
- J'enleve le surplus : 80.000f - 20.000f = 60.000f.
- La charrue codte: 60.000f : 2 = 30.000f.
- Le beeuf cotitera : 30.000f + 20.000f = 50.000f.
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°5

ETUDE DE TEXTE
I-VOCABULAIRE
1-Explication de : endommageée : gatée, détruite........ 0.5 pt
2-A I’annonce : sens figuré. 0.5 pt
3-Adjectif qualificatif venant de champ : champétre. 1pt
4-Contraire de : ’intérieur : I’extérieur. 1pt
5-Branchage : racine ou radical : branche, suffixe : age. 1 pt
Un mot de sa famille : branchement, débrancher, brancher....... 1 pt

11-CONJUGAISON
1-a-Commenca : passé simple de I’indicatif. 1 pt
b-Futur simple de I’indicatif : Kouama commencera......... 1 pt
2-Passé composé de ’indicatif : Les murs 1ézardés ont cacheé des....1 pt
3-a-Infinitif de :contruisit : construire. 1 pt
b-Forme négative : Kouama ne construisit (pas, point, plus, jamais). 1 pt

IHI-GRAMMAIRE
1-Le vieux Kouama construisit un nouveau mur. 1 pt
2-Nature et fonction des mots soulignés dans le texte
Vieux : adjectif qualificatif, épithéte du nom Kouama. 1 pt
L’ : pronom personnel, compl d’objet direct du verbe avait abandonnée.1 pt
Kouama : nom propre de personne, sujet du verbe commenca. 1 pt
3-Le pronom personnel : il remplace Kouama dans les phrases. 1 pt

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE
1-. Un passage qui montre que la case de Kouama est gatée : 1 pt
Celle qu’il habitait avait ét¢ endommageée par les vents et les derniéres pluies.
Les murs lézardés cachaient des reptiles et de I’intérieur de la case, on pouvait voir I’extérieur.
Le toit délabré n’abritait plus des rayons de I’astre du jour et des pluies. Il I’avait par conséquent
abandonnée pour dormir.
2- Kouama va faire le toit de sa case avec de la paille. 1 pt
3-L’¢leve raconte la construction d’une case(en 5 lignes) 3 points

HISTOIRE GEOGRAPHIE

HISTOIRE
1-Les deux pays sont le Ghana et le Mali
2-Avant l'arrivée des francais on avait :
-au Centre et a I'Est les royaumes Mossi et Gourmantches,
-a I'Ouest le gouiriko,
-au Nord le royaume du Liptako.
3-Deux femmes qui ont marqué I'histoire de la Haute Volta : Guimbi Ouattara et Yennega.
4-Deux inventions du moyen age : la boussole et I'imprimerie.
5-2 juin 1991 date du référendum constitutionnel ou I'adoption de la constitution du BF.
6-FESPACO: Festival Panafricain du Cinéma et de la Télévision de Ouagadougou.
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GEOGRAPHIE
1-Deux barrages hydroélectriques : Kompienga et Bagreé.
2-Les cultures industrielles : arachides, sésame, coton
3-Je relie par une fleche le site touristique a sa province :
a- 3, b- 1, c- 2, d- 5
4-La carte du Burkina Faso avec les deux villes a savoir Dori et Banfora.

SCIENCES
1) Les poumons, le larynx, la trachée artere, les bronches....
2) la bonne réponse : I'onchocercose est une maladie de I'eeil.
3) Chaque organe a son role :

Les tendons fixent les muscles aux os.

Les ligaments relient les os d'une articulation.

La synovie et le cartilage facilitent le glissement d'une articulation.
4) Celui qui est logé dans la colonne vertébrale : la moelle épiniére.
5) Pour améliorer le rendement de son champ, Tiraogo doit pratiquer:
-La jachere (laisser reposer quelques années un champ.)

-La rotation de culture.
- L'amendement (apporter des substances organiques : engrais ou fumier d'animaux par exemple, pour
répandre sur le champ afin d'améliorer son rendement)
6) La plante respire par ses feuilles et se nourrit par ses racines.
7) a) vrai
b) faux
c) vrai
8) Maladies éruptives : rougeole, rubéole, varicelle.
9) Deux précautions a prendre pour un bon sevrage :
- sevrage progressif ;
- ne pas sevrer le bébé pendant qu'il est malade.
10) croquis 1pt Nom bien indiqué 1pt

OPERATIONS
1-La différence est: 5321,4 - 765,85= 4555,55
2-Jeffectue I'opération suivante : 300,154 x 30, 25 = 9079,6585
3-Son heure d'arrivée au champ est:

5h 15mn 03s
+ S/mn_20s

= 6h 12mn 23s
4-Je convertis :
10,8t = 1 0800kg;

9,5q = 950kg
La masse totale de céréales récoltées est:

10800 kg

+ 950 kg

+ 728,35 kg

=12478,35 Kkag.

5-Construction géeométrique.
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PROBLEME
1-La coopérative dispose de la somme :
108.000f + 85.000f + 39.000f + 25.200f = 257.200f
2-Calclons d'abord le co(t de la réparation des tables-bancs :
257.200fx30
--------------------- = 77.160f
100
La somme totale a dépensee est de :
95.000f + 77.160f = 172.160f
3-1l restera dans la caisse :
257.200f - 172.160f = 85.040f
4-Calculons d'abord l'intérét annuel produit:

85.040fx7,5
------------------- = 6.378f
100
Calculons maintenant I'intérét produit en 18 mois:
6.378fx18
---------------- = 9.567f
12

CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°6

ETUDE DE TEXTE.
I-VOCABULAIRE
1- Le radical de "encourageait "est : courage.
2- Le féminin berger est : bergere.
3- Les verbes dérivés de :
-Soin: soigner
- sale: salir
4- Adjectif qualificatif venant de:
- Malade : maladif ou maladive.

I1- GRAMMAIRE
1- Nature et fonction des mots soulignés dans le texte.
-Les : pronom personnel, complément d'objet direct de faisait.
-Cet: adjectif démonstratif, détermine endroit.
2- Le mot Makibo est :
b) Un nom propre de personne.
3- Trouvons la nature et la fonction des propositions contenues dans cette phrase.
- 11 les faisait vacciner : proposition principale.
- Avant gue ses animaux ne tombent malades: proposition subordonnée conjonctive introduite par la
locution conjonctive avant que,complément circonstanciel de temps de faisait.
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111- CONJUGAISON
1- " 1l conduisait ses animaux au paturage”.
-Au passé composé : il a conduit ses animaux au paturage.
2- "Il prenait soin de sa famille"”
a) L'infinitif de prenait est : prendre.
Son groupe est: le 3e groupe.
b) Au présent : il prend soin de sa famille.

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE
1- Deux passages qui montrent que Makibo aime ses animaux.
-il les faisait vacciner, il les faisait boire, brouter, il balayait cet endroit tous les matins.
2- 11 les faisait vacciner.
3.

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

1)....1897.

2.).... Yennega, Guimbi Ouattara,Pabré.
3.).... Vrai

4))...1939 a 1945

5.)...a)...2.

........ b.)..4.

........ c)...1.

6.).... pour éviter les blessures.

7.).... Assurer la paix, la justice, la quiétude,

GEOGRAPHIE.

1.).... Faux.

2.).... Burkina Faso et Nigeria.

3.) Plus long fleuve d'Afrique : le Nil

Plus haut sommet : Mont Everest.

4.) La balance commerciale de mon pays est déficitaire car les importations dépassent les exportations.
5.)...1a raison est liée aux problémes de l'insécurité (attaque terroriste) que vivent les populations dans les
villages.

6.)... Deux parcs nationaux : Parc W, Parc d'arly, Parc Bangreweogo...

Deux barrages hydroélectriques : kompienga, Samandeni.....

SCIENCES
1-Les poumons, le foie, les reins
2-Vrai
3-Eruption des boutons sur la peau, la fiévre
4- Je relie par une fléche chaque animal a son régime alimentaire

1 d; 2 G 3_ a
5-un ovipare est un animal qui se reproduit en pondant des ceufs.
6-Faux
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7-Pour que le bébé se développe bien, -la maman doit bien manger, -éviter les travaux pénibles,
-dormir sous une moustiquaire, -visites prénatales

8) a-drageonnage b-bouturage

9-La peau doit étre toujours propre pour favoriser un bon écoulement de la sueur et éviter les parasites de
la peau.

10-Les avantages de I'élevage de la vache sont: le lait, I'argent, la chair, la peau, le fumier, le travail
11-Le reboisement freine I'avancée du désert, améliore le sol, favorise de bonnes pluviométrie

12-voir croquis. Bien dessiné  2pts bien annoté  1pt

OPERATIONS

1) Je pose et j'effectue :

20h 15mn - 14h35mn08s=

19h 74mn 60s

- _14h 35mn 08s

= 5h 39mn 52s (4pts)
2) Je reléve la bonne réponse :
La somme de 40068,25 et 190,8  a) 40259,12 (4pts)
3) Le nombre de sacs qu'il peut remplir est:
17,59= 1750kg (1pt)
Si 1sac------------ > 50kg

(1s x 1750) : 50=35sacs  (3pts)
4) a-La remise est:

(23000fx10) :100 = 2300f (1pt)

b- Je dois payer :

23000f - 2300f = 20700f (3pts)
5) a- Je calcule d'abord le cOté :
C=P:3 18cm:3= 6¢cm (1pt)
b) Tracage:  (3pts)

PROBLEME
1) a- Je calcule le prix des 15 tables bancs :
22000f x 15 = 330000f  (2pts)
b-Je calcule le prix de revient du matériel a son arrivée a I'école :
Rappel : PR=PA+F
330000f + 30000f + 22500f = 382.500f (3pts)
2)Le montant de la cotisation des éleves sera:
si 1 éleve------- > 600f
260 éleves------- >?
600f x 260 = 156000f  (5pts)
3) La contribution de la communauté sera:
382500f - 156000f = 226.500f (5pts)
4) Je calcule le pourcentage que représente la contribution des éleves :
Si 382500f------- >100%
156000f-------- >?
(100 x 156000): 382500 = 40,78% (5pts)
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CORRIGE DE ’EXAMAN BLANC N°7

ETUDE DE TEXTE
I- VOCABULAIRE.
1. Le sens des termes :
-Etre & la source de : étre & l'origine de, & la base de...
-Prospérer : se développer, progresser...
2- Synonyme de: Vertus: valeur, bienfaits...
3-Le contraire de bonheur est : malheur

I1- CONJUGAISON
1- Ces verbes sont au passé simple de I'indicatif.
-Au passé compose : I'entreprise a prospeéré rapidement et Tenkodogo est devenu vite millionnaire.
-Au futur simple : I'entreprise prospérera rapidement et Tenkodogo deviendra vite millionnaire.

I11- GRAMMAIRE
1- Nature et fonction des mots soulignés dans le texte.
- Village : nom commun de chose, complément circonstanciel de lieu de est né.
-Quotidiennes: adjectif qualificatif, épithéte de pratiques.
-Rapidement : adverbe de maniére, précise le sens de prospéra.
-Qui : pronom relatif, sujet de nait.
2- Relevons les propositions :
-Cependant il se rappela : proposition principale.
-que I'école est la source de son bonheur: proposition subordonnée complétive.

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE.

1- L'entreprise de Tenkodogo a prospéré rapidement grace a l'instruction qu'il a recue a I'école.
2-

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

HISTOIRE

1) Famagan Ouattara. (1pt)

2) L’Europe, I’ Afrique, I’ Amérique. (2pts)
3) Le vaccin antirabique. (1pt)

4) Vrai. (1pt)

5) La couleur « rouge » du drapeau du Burkina Faso traduit le courage, la bravoure, le sang versé par le
peuple burkinabe... (1pt)

6) Les dates suivantes me rappellent :

-11 décembre 1958 : proclamation de la république de la Haute Volta actuel Burkina Faso.  (1pt)

-2 juin 1991 : adoption de la constitution de la quatriéme république du Burkina Faso ex-Haute Volta.
(1pt)

7) Deux autorités élues du Burkina Faso : le maire, le député, le Président du Faso.  (2pts)
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GEOGRAPHIE

1) Tambao. (1pt)

2) La balance commerciale d’un pays est la différence entre ses importations(les produits importés) et
ses exportations(les produits exportés). (1pt)

3) Faux. (1pt)

4) Mauritanie. (1pt)

5) Le Mouhoun. (1pt)

6) Le sucre : SN-SOSUCO ; Le savon :SN-CITEC
7) -Carte bien tracée : (1pt)

-Ville de Banfora bien indiquée : (1pt)

-Zone sahélienne bien indiquee :  (1pt)

SCIENCES
1-La hanche, le genou, le coude, le poignet.....1ptx2
2-Lasynovie........... 1pt
3-Détruit le systeme nerveux, les reins . . ., Provoque des accidents. . . . . . 1ptx2
4-pintade= grains, céréales, termites. ... ... 0,5ptx3
Beeuf=herbe, grains, céréales. . . . .. 0,5ptx3

5-La dysenterie et la fievre typhoide. . . .1ptx2

6-Se laver les mains avec de I'eau propre et du savon avant de manger.

Se laver les mains avec de I’eau propre et du savon apres avoir touché un malade.
Eviter les contacts corporels. . ... .... 1ptx2

7-11 est chargé de gaz carbonique. . . . .. 2pts

8-Tani veut préserver sa santé, elle veut une bonne croissance de ses enfants, elle veut une bonne gestion
du budget familial . . . .. 1ptx2

9-Le sarclage. . . . .. 1pt

10-la séve nourrit la plante.......... 1pt

11-Schéma bien fait= 1,5pt.

Parties bien indiquées=0,5ptx3

OPERATIONS
1: Jeclasse ces nombres du plus petit au plus grand :
a) 13,06 b)13,6. ¢)13,648 d) 13,67 (4pts)
2. Jereléve la longueur exacte de son coté: b) 1225 (4pts)
3. Jepose et j'effectue
375832
- 19745
= 355887 (4pts)
4 : Je convertis en kg
4,6t = 4600kg (1pt)
Il obtiendra :
190f * 4600f =  874000f (3pts)
5: Triangle isocéle bien tracé avec les dimensions exactes (4pts)
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PROBLEME
1- Effectif du cours élémentaire
60 éléves — 5 éleves = b5 éléves (3pts)
2- Effectif du cours moyen
b5éleves x 3 = 33 éléves (2pts)
5
3- Effectif total de 1’école
60 éeléves + 55 éleves + 33 éleves = 148 éléves (2pts)
4- a) Pourcentage des éleves recrutés
60 x 100 = 24% (2pts)
250
b) Pourcentage des éléves non recrutés
Nombre d’enfants non recrutés

250 enfants — 160 enfants = 190 enfants (2pts)
190 x 100 = 76% (3 pts)
250
ou 100% - 24 % = 76%
Poids total du riz 12 kg x 148 = 1776 kg (2pts)
1,77 = 1700 kg (1pt)
Le calcul n’est pas juste. Il manque
1776 kg —1 700 kg = 76 kgou0,076t (3pts)
6- Cout de I’essence 700 F x 1251 = 87500 F (2pts)
Montant de la cotisation des parents
d’éléves 87 500 F — 4 500 F = 83000F (2 pts)
Nombre de parents d’éléves
83 000F : 1 000 F = 83 parents (2 pts)

CORRIGE DE I’EXAMAN BLANC N°8

ETUDE DE TEXTE
VOCABULAIRE (5PTS)
1) J’explique : la colline surplombe le village : la colline est au dessus ; La colline domine le village (1pt)
Aux abords des cases : a cté des cases, pres des cases, aux environs des cases, a proximité des cases (1
pt)
2) Je donne le contraire de : présence : absence (1 pt)
Intérieur : extérieur (1 pt)
3) Je réponds par vrai ou faux : age est la racine du mot grillage : faux. (1 pt)
CONJUGAISON (4 PTS)
1) J’écris correctement les verbes entre parenthése :
L’école (comptera) cent éleves dans deux ans (1 pt)
L’école (comptait) cent éléves I’an passé (1 pt)
2) Je reprends la phrase a I’imparfait et au passé simple de I’indicatif :
Imparfait : Une végétation charmait le regard (1 pt)
Passé simple : Une végetation charma le regard (1 pt)
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GRAMMAIRE
Je donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte :
Village : Nom commun, complément d’objet direct du verbe surplombe
Trois : Adjectif numéral cardinal détermine ou accompagne classes (1 pt)
On : pronom indéfini, sujet de apercoit (1pt)
La : article defini détermine ou accompagne nappe (1pt)
Kouri : nom propre, complément du nom école. (1pt)

INTELLIGENCE DU TEXTE (6PTYS)
1-Je donne un titre au texte : le jardin de 1’école de Kouri, I’école de Kouri. (1pt)
2- L école de ce village est située au flanc dune colline qui surplombe le village (1pt)
3- Je reléve la bonne réponse : a) les éléves de cette école font le jardinage (1pt)
4- Je dis en quelques lignes ce que font les habitants de mon village en saison séche. Les habitants de mon
village en saison seche font le jardinage au bord du barrage. lls pratiquent la chasse de temps en temps.
Aussi ils font de la poterie et exercent le métier de tisserand et de cordonnier, beaucoup s’attellent a
I’¢levage des moutons et des beeufs. Ce sont 1 les activités que pratiquent les habitants de mon village

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

I/ HISTOIRE 10 PTS
1°) Vv 2 pts
2°) Ouidi-Naba : Chef de la cavalerie
Baloum Naba : Ministre de I’intérieur
Gounga Naba : Chef de I’infanterie
Larle Naba : Chef des tombes royales
Kamsaongo Naba : Charge de I’exécution des jugements rendus par le roi 2 pts
3°) Apogée : Quand I’empire acceéde au niveau le plus élevé de sa puissance, de sa richesse et de sa
grandeur.
Déclin : chute ou décadence de I’empire. Il n’est plus ni puissant, ni riche et perd sa grandeur. 2 pts
4°) 4 pts
= —» 2)
b —» 4)
c- — 1)
d— —— 3)

I/ GEOGRAPHIE 10 PTS

1°) Migrations interne et les migrations externes 2 pts

2°) -Elevage extensif : qui se pratique sur de grandes étendues 1pt
-Elevage intensif : qui se fait avec de hauts rendements 1pt

3%) GMB farine Banfora 2 pts

Citec-huilerie Huile Bobo 2 pts

4°) La balance commerciale de ce pays est déficitaire 1pts

5°) carte bien tracée a)zone pré guinéenne : Bobo Dioulasso, Caoua 1 pt

b) zone sahélienne : Dori, Gorom-Gorom 1 pt
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SCIENCES

1-L’appareil utilisé pour observer les microbes : le microscope. (1pt)
2-Relions par une fléche

a) le nez — 2- odorat (0,5pt)

b) la peau ——» 4- toucher (0,5pt)

c) lalanguge —— > 1- godit (0,5pt)

d) I’oreille —»  3- ouie (0,5pt).

3- Trois précautions a prendre par une future mere :

-dormir sous une moustiquaire,

-éviter les travaux pénibles,

-suivre les visites prénatales.  (1,5pts)

4-Signification de S.R.O0 = Sel de Réhydratation Oral. (1pt)

5-a) La plante respire par ses feuilles : vrai. (0,5pt)

b) Les muscles de la poitrine s’appellent les pectoraux : vrai. (0,5pt)

¢) I’antilope est un herbivore non ruminant : faux (0,5pt)

6- Les deux temps d’un mouvement respiratoire : I’inspiration et I’expiration. (2pts)

7-Deux précautions pour éviter le paludisme :
-dormir sous une moustiquaire,

-détruire les eaux sales. (2pts)

8-Le planning familial est I’espacement volontaire des naissances. (1pt)

Deux avantages : meilleure croissance des enfants, bonne santé de la mere.  (2pts)
9-a) le baromeétre sert @ mesurer la pression atmosphérique. (0,5pt)

b) le pluviométre indique la quantité d’eau tombée dans une région. (0,5pt)

c) le thermomeétre permet de mesurer la température d’un corps. (0,5pt)

10- Les etats de la matiére : I’état liquide ; I’état solide ; I’état gazeux. (1,5pts)
11-Schéma bien fait (1pt) ;
Noms bien indiqués. (2pts)

OPERATIONS
1) A-)960,4 x 87,06 = 83612,424.
B-) 453,84 - 87,069 = 366,771.
2.) *Laremise est de :
(3500f x 10) : 100 = 350f
* Le prix que dois-je payer est :
3500f - 350f = 3150f
3.) Je calcule d'abord le coté du carré : coté = P+4 coté = 120m + 4= 30m.
La surface du jardin carré est : 30m x 30m = 900m2
4.) Triangle rectangle bien tracé en respectant les mesures.
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PROBLEME

1) Le demi-périmeétre du verger sur carte
42cm:2=21cm
La largeur du verger sur carte
21cm-12cm=9cm
La largeur réelle du verger
9 cm x 3000 =27 000 cmou 270 m
La longueur réelle du verger
12 cm x 3000 = 36000 cm ou
360m

2) Lasurface du verger
3600m x 270m = 97 200 m? ou 9,72 ha

3) La production totale de mangues
2,5t x 9,72 = 24,3t
La quantité de mangues vendues
24,3t x 80 : 100 = 19,44t
Le prix de vente des mangues
200 000F x 19,44 = 3 888 000 F

4) L'intérét annuel
3888 000F x 8 : 100 = 311 040F
L'intérét produit au bout de 18 mois
311 040F x 18 : 12 = 466 560F

CORRIGE DE L’ EXAMAN BLANC N°9

ETUDE DE TEXTE

I- VOCABULAIRE (5PTS)
1°) Sens de :
v Propagation = progression, multiplication, transmission, expansion.(1pt)
v'domicile = chez soi, a la maison. (1pt)
2°) Antonyme de apparition # disparition (0,5 pt)
3°) Le mot regroupement est formé du préfixe re, du radical ou racine groupe et du suffixe ment.
(1,5pts)
4°) Homonyme de "dans"= dent, d'en. (1pt)

Il- GRAMMAIRE (5PTS)

1°) Nature et fonction de :

Tous= adjectif indéfini, détermine les regroupements. (1pt)

Un groupe d'enseignants= groupe nominal, sujet du verbe a initié. (1pt)
Cette= adjectif démonstratif, détermine le nom activité. (1pt)

2°) Le sujet de cette phrase est : chaque parent d'éléves. (2pts)
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I11-CONJUGAISON (5PTS)

1°) a - Le verbe conjugué de cette phrase est : a initié. (1pt)
b - Il est conjugué au passé composé de I'indicatif. (1pt)

C - Je mets le verbe :

vau présent= un groupe d'enseignants initie (1pt)

va I'imparfait= un groupe d'enseignants initiait (1pt)
vau futur simple= un groupe d'enseignants initiera (1pt).

IV- INTELLIGENCE DU TEXTE (5PTS)

1°) Titre au texte : les bienfaits des enseignants ; les préparatifs au CEP ; des volontaires pour la réussite
des éleves ; des aides salutaires ; I'accompagnement des éleves. (1pt)

2°) C'est pour accompagner les parents d'éléves dans la formation de leurs enfants. (1pt)

3°) Rédaction personnelle. (3pts)

HISTOIRE- GEOGRAPHIE
HISTOIRE (10PTS)
1-Copie et relie par une fléche le nom de I'auteur a sa découverte. 3pts
Auteurs. Découvertes

1. Louis Pasteur. a-lmprimerie
2. Fleming. b-Moteur vapeur
3. Jaén Gutenber c-pénicilline

d-Vaccin contre la rage
2- I'esclavage fut aboli dans les colonies francaises en 1848 par Victor Sohocher. 1pt
3- celles qui sont élues: le Maire , le Député. (2pts)
4-La traite des noirs a donné naissance a un commerce entre I'Afrique, I'Europe et I'Amérique :
Le commerce triangulaire : les européens venaient en Afrique avec des objets moins valeureux ; ils les
échangeaient contres des hommes noirs qu’ils repartaient vendre en Amérique, puis repartaient chez eux
riches chargés de marchandises d’ Amérique. 2pts)
5-en 1896 Naba Bogaré signa un traité de protectorat avec les francais. (1pt)
6- 'UEMOA signifie Union Economique et Monétaire Ouest Africaine. (1pt)

GEOGRAPHIE (10 pts)
1-La valeur des importations d'un pays dépasse celles des exportations.
la balance commerciale de ce pays est déficitaire.(1,5pts)
2- deux pays qui ont une frontiere avec le Burkina Faso et qui sont situés au sud Ghana, Togo. (2pts)
3- le nom d'un pays de I'Afrique centrale : 1’Angola, Cameroun, Gabon..... .(1pt)

4-Relie par une fleche chaque pays a sa capitale. (1,5pts)

Pays. Capitales

a. Nigeria. 1-Dakar

b.Mauritanie. 2-Bamako

c.Sénégal. 3-Abuja
4-Nouakchott

5- le plus long fleuve d'Afrique est le Nil (1,5pts)

6- carte du Burkina (1,5 pts)
Les fleuves du Mouhoun et du Nazinon. (1pt)
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SCIENCES
1- Relie par une fleche chaque organe a son sens.

Organes. Sens.

a. Langue------------ >5.Le golt

b. Oreille------------ >2. L'ouie

c. Nez-----------—---- >4.1 'odorat

d. Peau ----------------- >1.Le toucher

2-Le microscope

3-Faire des visites prénatales, éviter les travaux pénibles, éviter I'alcool et le tabac...
4- S.R.O= Sel de Réhydratation Orale.

5-Vrai ou faux.

a. Vrai

b. Vrai

c. Faux

6-L'inspiration et I'expiration.

7-11s ont le corps couvert de plumes, ils ont un bec, ils ont des ailes...

8- Dessine bien la dent et indique par une fleche la pulpe et le cément.

OPERATIONS

1- Le schéma du partage

TIBO ' 1— > —3 4

BABOU | 11— 2—] . 7 parties au total
JAKI ——

- La part de JAKI =18 760 000F : 7 = 2 680 000 F (1 pt)
- La part de BABOU =2 680 000 F x 2 =5 360 000 F (1pt)
- La part de TIBO 2 680 000F x 4 = 10 720 000 F (2pts)
- Veérification = 2 680 000 F + 5 360 000 F + 10 720 000 F= 18 760 000 F
2- - Le poids du riz retiré 50 kg x 3 =30 kg (2 pts)
5

- Le poids du riz restant 50 kg- 30 kg = 20 kg (2 pts)

3- Le taux est de 2 000 x 100 = 4% (4pts)
50 000

4- 39,05 x 22,06 = 861,443 (4pts)
Rectangle tracé en respectant les dimensions des médianes. (4pts)
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PROBLEME
1-)Calculons le coté du terrain :

272m:4 =70 m. 2 pts
2-)Son aire est :

70 m x 70 m = 4900 m2. 2 pts
3-)La surface exploitée est :

4624 m2 :3/5 = 2940 m2. 3 pts
27744 m2 = 29,4 ares. 1pt
4-)La production totale de choux est :

100 kg x 27.744 = 3528 kg. 3 pts

Le nombre de sacs

1sc x 3528 : 200 = 17,64 sacs

5-)La somme qu’il aura :

15000 F x 17,64 = 264.600 F. 4 pts
6-)Le montant majoré est :

15% = 15/100

(450 000 F x 15) : 100 = 67 500 F. 3 pts
Le prix a crédit de la moto est :
450 000 F + 67 500 F =517 500 F. 2 pts

CORRIGE DE I’EXAMAN BLANC N°10

ETUDE DE TEXTE
I-VOCABULAIRE (5PTS)

J’explique le mot et I’expression suivants :
-quarantaine : isolement, mettre a I’écart pendant quarante jours... 1pt
-une batterie de mesures : un ensemble de mesures, une pile de précautions,... 1pt

2) « la fin de cette maladie » je donne un homonyme de « fin » : faim, feint,... (1pt)

3) Le mot « incivisme » est formé de préfixe in et de racine civisme 1pt

NB : 1l est possible qu’enfant aille dans les détails a savoir préfixe in, racine civique et suffixe isme.

On pourra lui donner le point et le féliciter.
Je trouve un mot formé avec le méme préfixe. Mot correct formé avec le préfixe in, (1pt)

II-CONJUGAISON (5PTYS)
1) « certains habitants contournent les barrieres installées. »
Le verbe contenu dans cette phrase est conjugué au présent de I’indicatif (1pt)

Met- le aux autres temps simples de I’indicatif. (3pts)
Au futur : certains habitants contourneront les barrieres installées
A Pimparfait : certains habitants contournaient les barriéres installées
Au passé simple : certains habitants contournerent les barriéres installées

3) je reléve un verbe impersonnel conjugué dans ce texte : faut (il faut) (1pt)
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I1I-GRAMMAIRE (5PTYS)
1) je donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.
barrieres : nom commun de chose, complément d’objet direct de contournent (1pt)
commerciales : adjectif qualificatif, épithéte du nom activités (1pt)
« Parmi celles-ci figure la mise en quarantaine » je trouve le sujet de « figure ».
C’est un sujet inversé : la mise en quarantaine (1pt)
« Les sorties et les entrées sont filtrées. »
C’est a la voix passive (1pt)
A la voix inverse (voix active) : On filtre les sorties et les entrées. (1pt)

IV-INTELLIGENCE DU TEXTE (5PTS)
1) C’est a cause de la pandémie du coronavirus (1pt)
2) je releve dans le texte une des consequences de cette mise en quarantaine.
Dans cette ville les activités commerciales qui sont au ralenti, occasionnent le chdmage et la misére des
populations, (1pt)
3) Des conseils prodigués a ceux qui ne respectent pas les mesures de la mise en quarantaine. (en
phase avec le sujet abordé) (3pts)

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

A/ Histoire
1) Les premiers hommes vivaient de chasse, de péche et de cueillette.
2) Je reléve deux actions qui sont du pouvoir législatif : voter les lois, contréler I'action du gouvernement.
3) UNICEF
4) le vaccin.
5) On doit respecter le code de la route pour éviter les accidents de circulation.
6) la boussole, I'imprimerie.

B/ Géographie.

1) Ghana
2) Le mont Ténakourou.
3) Le Preéfet.
4) I'Asie.
5) I'Europe - I'Afrique - I'Ameérique.
6) carte bien tracee : 1pt

Les deux pays bien placés : 3pts.
NB: voir la carte tracée dans le cahier de I'enfant sur la lecon ; les pays limitrophes ( voisins) du Burkina
Faso.

SCIENCES
1°) a- la téte;
b- I'abdomen (ventre)
C - le thorax (poitrine) (0,5pt/réponse juste.)

2°) L'oxygeéne (1pt)

3°) La dilatation (1pt)

4°) ' Dangers encourus : infections intestinales (bilharziose, dysenterie, choléra, fievre typhoide,
diarrhée.) 1pt
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v Conseils : éviter de boire I'eau sale; rendre potable toute eau malsaine avant de I'absorber....... 1pt.
5°) a- des batraciens 1pt
b- la grenouille(le crapaud) 1pt
6°) a--->2; b--->3; c--->1 (0,5pt / réponse juste.
7°) Alimentation équilibrée 1pt.
8°) a-vrai (1pt);
b-faux. (1pt)
9°) Piment, café. 1pt
10°) a- Maimouna est en grossesse ou enceinte. (1pt)
b- Elle doit faire des visites ou Consultations prénatales. 1pt.
11°) Madia fait le drainage. 1pt
Tadia fait I'irrigation. 1pt
12°)Croquis bien fait=1pt
Noms bien placés= 1/nom.

OPERATIONS
1) 3.672.096 + 234. 207=3.906.303 —* 8.289. 013 - 3.906.303 = 4.382.710
3.672.096 + 4.382.710 + 234. 207 = 8. 289. 013 (4 pts)
2) 73,504:0,009 = 8167,11 (4 pts)

3)34,69q — 3460 kg
0,45t ___  + 4500 kg
+ 345 kg

= 4 255 kg (4 pts)
4) Quantité d’huile retirée

2001 X 3 = 1201 (2 pts)
Quantité d’huile restante
2001 - 1201 = 801 (2 pts)
5) Carré bien tracé = (2 pts) Coté =28 cm : 4 =7 cm (2pts)
PROBLEME

1) a-Le montant des fournitures au CP est:
2500fx205=512500f (2pts)

b-Le montant des fournitures au CE est:
3500fx208=728000f (2pts)

c-Le montant des fournitures au CM est:
4500fx212=954000f (2pts)

d-La somme totale versée par I'ONG pour les fournitures est:

512500f+728000f+954000f=2.194.500f (3pts)

2)a-L'effectif de I'école est:

205+208+212=625 éléves (1pt)

b-La somme versée pour la cantine est:

3250fx 625=2.031.250f (4pts)

4) Je calcule la somme totale donnée par 'ONG:

2194500f+2031250f= 4.225.750f (3pts)

4)Je calcule le budget de I'APE:

(4225750fx5):4= 5282187,5f (3pts)
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°11

ETUDE DE TEXTE

I-Vocabulaire (6pts)
1)J’explique les mots suivants :
Pandémie : épidémie qui atteint un grand nombre de personnes sur une large zone, endémie (1pt)
Aubaine : occasion, avantage, opportunité... (1pt)
2) « les écoles se sont endormies » « se sont endormies » est employé au sens figuré (1pt)
3) Le contraire de « lettrées » c’est illettrées (1pt)
4) Je donne un homonyme de « leur » leurre, ... (1pt)
Je I’emploie dans une phrase : phrase correcte contenant un de ces homonymes (1pt)

I1-Conjugaison (5pts)
« L’année scolaire 2019-2020 connait la propagation de la maladie. »
Le verbe dans cette phrase est conjugué au présent de I’indicatif.(1pt)
Je donne son infinitif : connaitre. (1pt)
« Chaque ¢éleve doit respecter les mesures d’hygieéne » je mets le verbe conjugué dans cette phrase
Au passé simple de I’indicatif: Chaque éléve dut respecter les mesures d’hygiéne (1pt)
Au passé composé de I’indicatif : Chaque éléve a dQ respecter les mesures d’hygiéne. (1pt)
Je reléve un verbe pronominal dans ce texte : se sont endormies, s’augmente, se trouvent, (1pt)

I11-Grammaire (5pts)
1) Je donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.
Leurs : adjectif possessif, détermine a camarades (1pt)
Hyagiene : nom commun de chose, complément du nom mesures
2) « Les ¢léves paresseux » je réécris 1’expression en remplacant €éléves par filles.
Les filles paresseuses (1pt)
« lIs apprennent leurs legons et traitent des exercices »
Ils apprennent leurs lecons : proposition indépendante (1pt)
Et traitent des exercices : proposition indépendante cordonnée a la premiére par et (1pt)

IV-Intelligence du texte (4pts)
1) Je donne la raison évoquée dans le texte pour fermer les écoles.
A cause de cette pandémie du coronavirus qui touche le monde entier que toutes les écoles sont fermées.
(1pt)
2) Je reléve dans le texte un comportement d’un bon éléve.
Il est pressé de revoir ses camarades et ses enseignants. 1l apprend ses lecons et traite des exercices. Ce
qu’il ne comprend pas, il sollicite I’aide des personnes lettrées. (1pt)

3) En quatre lignes donne deux mesures d’hygiéne pour lutter contre le coronavirus. (2pts)
Proposition de quelques mesures d’hygiéne : le lavage régulier des mains au savon, I’utilisation du gel
alcoolique, le port de cache -nez, tousser dans le pli du coude, garder une distance entre lui et ses
camarades, éviter de se saisir les mains, jeter le papier hygiénique dans la poubelle...
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EPREUVE D'HISTOIRE - GEOGRAPHIE

HISTOIRE (10 PTS)
1. le fondateur du royaume du Gouiriko est Famagan Ouattara. (1 pt)
2. je donne le nom d'une grande figure de I'Afrique occidentale qui a résisté a la conquéte coloniale. El
Hadj Omar Tall, Samori Touré, Naba Wobgo....... (1pt)
3. je copie et relie par une fleche chaque organisation a son réle : (3 pts)
Organisations Roles
a- FAO 1- Renforcer l'unité et la solidarité entre les Etats africains.
b- UA 2- Lutter contre la faim dans le monde.
c- UNICEF —_— 3- Promouvoir la science et la culture dans le monde.
4- Protéger I'enfance dans le monde.
4. je cite deux conséquences de la deuxiéme guerre mondiale. (2 pts)
- la perte en vies humaines
- la destruction des villes et des voies
5. A partir du XVe siécle, de nombreuses populations sont venues s'installer sur le territoire du Burkina
Faso (Ex-Haute-Volta). lls étaient a la recherche de terres cultivables, de paturage, ils fuyaient les
conflits communautaires.... (2 pts)
6. les députés de I'Assemblée nationale du Burkina Faso sont élus pour 5 ans (1 pt)

GEOGRAPHIE (10 PTS)

1. je nomme un des trois plus importants cours d'eau du Burkina Faso : Mouhoun (1 pt)

2. je donne le nom d'une localité du Burkina Faso ou il y a du manganése. Tambao (1 pt)

3. je reléve la bonne réponse. (1 pt)

Le Burkina Faso compte : c- 45 provinces ;

4. je Nomme un pays limitrophe du Burkina Faso situé au Sud : Ghana, Togo. (1 pt)

5. le siege de la CEDEAO se trouve a Abuja au Nigeria (1 pt)

6. Parmi les pays, je releve celui qui appartient a I'Europe : Espagne (1 pt)

7. la balance commerciale du Burkina Faso est déficitaire parce que les importations dépassent les
exportations. (1 pt)

8. je trace la carte du Burkina Faso, places-y les villes de Ouagadougou et de Tenkodogo. (3 pts)

SCIENCES : (20 pts) / durée : 45 mn / coef. : 02

1. Réponds par vrai ou faux.

Iy a entorse quand la téte d'un os sort de la cavité de I'articulation. Faux (1 pt)

2. Tinga s'est blessé et son sang s'écoule par saccades. C’est une hémorragie artérielle. (1 pt)

3. je nomme deux maladies causees par la consommation d'eau souillée. Le cholera, la fievre typhoide, la
dysenterie (2 pts)

4. Reléve la bonne réponse. (1 pt)

La poule couve ses ceufs pendant : a- 21 jours ;

5. Le corps humain a besoin d'aliments riches en protides car ils assurent la bonne croissance et I’ entretien
de I’organisme (1pt)

6. je trouve deux propriétés de I'air : Il est expansible et compressible (2 pts)

7. Donne deux précautions a prendre par une femme enceinte pour que son bébé naisse en bonne santé.

- suivre les visites prénatales ;

- éviter les travaux pénibles ;

- porter des vétements empales.............. (2 pts)

8. je cite deux méthodes de sélection des graines : vannage, flottage, triage,.............. (2 pts)

9. un mammifére est un animal qui nourrit ses petits avec le lait de ses mamelles (1 pt)

10. l'os est vivant car il grossit et grandit en méme temps que le corps (1 pt)
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11. Madou recouvre sa porte en fer avec de la peinture a I'huile : ¢’est pour éviter la rouille, 1’oxydation.
(1pt)

12. le labourage des champs permets aux cultures de bien pousser et croitre, il permet a 1’eau de s’infiltrer
dans le sol (2 pts)

13. schéma d'une feuille simple et indique le pétiole et le limbe. (3 pts)

OPERATIONS :(20 pts) / durée : 30 mn / coef. : 02

1. Pose et effectue I'opération suivante :

9041 351
- 4 274 486 (4 pts)
4 766 865
2. Convertis et effectue I'opération suivante :
0,8 ha= 8000 m?
+726,5 dam2= 72650 m2
+8253ca= 8253 m? (4 pts)

= 88903 m?
3Le nombre de litres de pétrole restant (4 pts)
110L - 90L = 20L
4. cette somme est 18 000F x 3 : 2 = 27 000F (4 pts)
5. un carré de 8 cm de coté (3pts)
Une médiane. (1pt)

PROBLEME
Je Convertis en dam : 3hm= 30 dam
200m= 20 dam
1-La surface en dam2 est de :
30dam x 20dam= 600dam2 ou 600 a........ 4pts
Le périmétre du champ est de:
(300m + 200m ) x 2=1000m.......2pts
Le prix du grillage est de :
150f x 1000= 150000f.......3pts
3- La masse totale de la récolte est de :
15kg x 600 = 9000Kg.......3pts
Le nombre de sacs de 25kg est de :
(1sac x 9000kg ) :25 kg = 360 sacs......... 2pts

4- Le montant total de la récolte est de :
20000f x 360 = 7 200 000f.......3pts
Le montant de la somme retenue pour acheter les boeufs est de :
7 200 000f : 2= 3 600 000f.......1pt
5-Le nombre de boeufs acheté est de:
(1boeuf x 3 600 000 ) : 200 000 =18 boeufs ......2pts
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°12

ETUDE DE TEXTE.

I/ VOCABULAIRE

1) Explique :

Sans répit : sans repos ; sans relache ; sans cesse...1pt

Mineurs : enfants en bas age ; petits enfants  1pt

2) Je forme un adjectif qualificatif avec chacun des mots suivants :

Journée : journalier ; ajourné. 0,5pt

Parents : parental ; apparenté 0,5pt

3) Le mot fillette est formé de : racine fille et suffixe ette. 1pt

Deux mots formés de la méme maniere : maisonnette ; journée ; gargonnet. 1pt

11/ CONJUGAISON
1) a) Cette phrase est au présent de I’indicatif. 0,5pt
b) Je la mets aux autres temps simples de I’indicatif :

Imparfait : constituaient 0,5pt

Futur simple : constitueront 0,5pt

Passé simple : constituerent 0,5pt

2) Passé compose : Elles ont travaillé sans repit. 1pt

3) a) Faux 1pt

b) Vrai 1pt

111/ GRAMMAIRE

1) Enfants : nom commun de personne, sujet de constituaient 1pt
Plusieurs : adjectif indéfini, détermine enfants 1pt

Mineurs : adjectif qualificatif, épithete de enfants 1pt

2) Je reléve un adjectif démonstratif : ces (parents) 1pt

Je releve un adverbe : fréquemment ; toujours ; plusieurs. 1pt

IV/ INTELLIGENCE 5pts
1) Je releve dans le texte deux expressions qui montrent que les enfants sont maltraités dans leur lieu
de travail : fréeqguemment battus 1pt; mal nourris 1pt
2) Production personnelle 3pts

OPERATIONS

1) 247,915m  (4pts)

2) 1j1h43mnl5s (4pts) ; 25h42mn75s  (2pts)

3) 12,5h1 =12501 (1pt)

Le nombre de bidons estde : 1b x 1250 : 25 =50b  (3pts)

4) La somme placée est de : 56 000f x 100 :7 = 800 000f (4pts)
5) Construction : 2pts ; nom : triangle isocéle : 2pts
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PROBLEME.

1) Le montant total des frais de scolarité est : 65 000f x 3 = 195 000f 3pts

2) La somme dépensée par mois pour les trois enfants : 15 000f + 13 500f + 12 000f = 40 500f 2pt

La somme dépenseée pour les besoins des enfants en 9mois est : 40 500f x 9 = 364 500f 3pts

3) La somme totale dépensée pour les enfants durant I’année scolaire est : 364 500f + 195 000f = 559
500f 2pts

4) La dépense totale de la famille est : 559 500f + 1 260 000f = 1 819 500f 3pts

L’économie de la famille en une année est : 2 049 500f — 1 819 500f = 230 000f 2pts

La famille ne peut pas acheter une moto JC pour I’ainé de la famille. 2pts

Il lui manquera: 400 970f — 230 000f = 170 970f 3pts

HISTOIRE-GEOGRAPHIE
A- HISTOIRE (10PTS)

1) a- Vrai (0,5 pt)
b- Faux (0,5pt)
c- Vrai (0,5pt)
2) 1- — 5 b (0,5pt)
2-—» d (0,5pt)
3 — 5 a (0,5pt)
4- —» ¢ (0,5pt)
5 —» ¢ (0,5pt)
3) -Rouge : sang des martyrs (0,5pt)
- Vert : espoir, verdure, autosuffisance alimentaire (0,5pt)
- Jaune doré : lumieére, clairvoyance, guide (0,5pt)
4) Autorités élues democratiquement : le députe, le maire (1pt)

5) a -Haut-commissaire (0,5pt)
b-Gouverneur (0,5pt)

B- GEOGRAPHIE
1) SIAO, SNC, FESPACO. (1pt)
2)1- — d (2,5pts)

2- —» ¢

3- ——b

4- —C

5 —»f
3) b- déficitaire (1pt)
4) Carte bien tracée : 2pts
Zones de climat bien placées : 3pts

SCIENCES
A- Dysenterie, bilharziose, fiévre typhoide. 0,5 pt
B- Le vaccin est préventif et le sérum curatif. 1 pt
C- Organes épurateurs : reins, poumons, peau, foie. 2 pts

D-1-e 2-a 3-b 4- f 5-d. 2,5 pts
E- 4pts
Oiseaux Reptiles Batraciens Insectes
Dindon Margouillat Grenouille Fourmi
Cane Salamandre Abeille
Vipere
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F- b- solidification
G- Mode de reproduction des plantes. 2 pts
a. mil : semis ou division des touffes
b. bananier : drageonnage
C. manioc : bouturage
d. citronnelle : division des touffes
H- Conditions d’une bonne germination : humidité, lumiére, chaleur, air, bonne graine. 2 pts ;
I- Vrai. 0,5pt
J-  Les différentes sortes d’allaitement : maternel, artificiel et mixte. 1 pts
L’allaitement maternel est le meilleur.

CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°13

ETUDE DE TEXTE

N° item | Réponses attendues | Baréme | Notation
I-VOCABULAIRE
a- a- Vivre en communauté : vivre en groupe, vivre ensemble, s’aider | 1-0
b- Une agilité : une habileté, une souplesse 1-0
b c- Racine : spéciale 0,50
Suffixe : ment 0,5-0
d- Mots formés de la méme maniére : particuliérement, rapidement, | 1-0
lentement, facilement.....
C e- Contraire de différent : pareil, méme chose, semblable 1-0
I11- CONJUGAISON
a- f- Verbe : peuvent 0,5-0
infinitif pouvoir 0,5-0
B g- Passé composé : ils se sont déplacés avec une agilité surprenante | 1-0
h- Passé simple : ils se déplacérent ... 1-0
C i- Forme interrogative: se déplacent-ils avec une agilité
surprenante. 1-0
Est-ce qu’ils se déplacent... ?
111-GRAMMAIRE
a J- Nature de surprenante : adjectif qualificatif 1-0
b k- Nature et fonction des mots 0,5-0
Régions : nom commun de chose, 0,5-0
complément du nom foréts 0,5-0
Leur : adjectif possessif, détermine environnement 0,5-0
C I-  Analyse logique :

Les singes sont des animaux : proposition principale

Qui _nous ressemblent le plus: proposition subordonnée relative
introduite par le pronom relatif qui, complément de [’antécédent
animaux
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IV-INTELLIGENCE DU TEXTE

a m- Un titre au texte : des animaux proches des hommes, 1-0
Des animaux qui ressemblent aux hommes, des animaux qui vivent
comme des hommes. ..

b n- Deux expressions :

- ils peuvent aussi se servir d’objets trouvés dans leur environnement, | 2
les utilisant comme des armes ou comme des outils ;

- ces animaux... vivent en communauté

- 0N sent entre eux ... des hommes

C 0- ldées justes bien exprimeées 3
p- ldées juste mal exprimeées 2
g- ldées erronées ou hors sujet 1

OPERATIONS
N° Item Réponses attendues Bareme
1 a-7 887,636 4points
2 Opération bien posée 1pt
17h59mn63s Conversion juste 1pt
18h00Mn03s Résultat juste 2pts
-45mn28s
=17h14mn35s
3 » 7 vélosa83200f 'unité = 582 400f
» Remise = 29 120f
> Net a payer = 553 280f 4 points
4 2 700f x 15
-------------------- =13 500f 1-0
3
Le prix d’un métre 1-0
2700f:3 = 900f
Le prix de 15 métres
900fx 15 = 13 500f 2-0
5 Angle bien tracé 3
Le nom : angle aigu 1

PROBLEME

La moitié des points sera donnée a toute solution fausse qui aura un raisonnement logique

N° Réponses attendues Notation

Q1 Surface du terrain

250mx200m = 50 000m? 1-0
ou 5ha 1-0

Le prix d’achat du terrain

175 000f x 5 =875 000f 2-0

Q2 La paie d’un manceuvre

1500f x 15 = 22 500f 2-0

La paie des deux manceuvres

22 500f x2 = 45 000f 2-0

Ou

La paie des deux manceuvres

(1500f x 15) x 2 =45 000f 4-0
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Q3 Le périmétre du terrain
(250m +200m) x 2 =900m 2-0
La valeur de la cloture
750f x 900 = 675 000f 2-0
Q4 Le prix de revient du terrain
875 000f + 45 000f + 675 000f = 1 595 000f 4-0
Q5 Le prix de vente du terrain
1595 000f + 475825 F=2070825f 4-0
HISTOIRE — GEOGRAPHIE
N° Item | Réponses attendues Notation
I-HISTOIRE
Q1 Le premier ministre : pouvoir executif 1-0
Le juge : pouvoir judiciaire
Le député : pouvoir législatif 1-0
1-0
Q2 Le Guiriko : Famagan OUATTARA 1-0
Le Liptako : BIRMALI
Tenkodogo : OUEDRAOGO 1-0
1-0
Q3 Tertius ZONGO 1-0
Q4 a- commerce triangulaire 1-0
b- les Blancs partaient d’Europe avec des marchandises de moindre
valeur qu’ils échangeaient contre des esclaves au niveau des cotes
africaines. Ces esclaves étaient envoyés dans des négriers en Amérique
pour la production du café, du sucre, du coton. Toute la production était
destinée a I’Europe qui était le grand marche. 2pts
Europe — > Afrique
II-GEOGRAPHIE
Q1 La balance commerciale est déficitaire 1-0
Q2 -huile : SN-CITEC ou JOSSIRA 0,5-0
- sucre : SN-SOSUCO 0,5-0
- farine : GMB 0,5-0
- lait : Faso Kossam 0,5-0
Q3 -plus haut sommet du Burkina Faso : Tenakourou 1-0
plus haut sommet d’Afrique : Kilimandjaro 1-0
plus haut sommet du monde : Mont Everest 1-0
Q4 Mali, Niger, Nigéria, Guinée 4
Q5 - Afrique occidentale : le Libéria 0,5-0
- Afrigue du Nord : Egypte ou Maroc 0,5-0
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SCIENCES

Q1 Amendement : engrais, fumier, maintenir le champ couvert pendant al | 1
saison séche,
jachére : mettre le champ au repos.
Diguette anti-érosives 1
Q2 Le lait maternel :
-contient des antigénes protégeant le bébé
-est riche en éléments nutritifs 3
-est propre, facile a digérer, saint, ne contient ni germe ni microbe
Q3 Avantages de semer en ligne :
- permet d’2liminer les faux pieds, d’avoir plus de poquets, de mieux
exploiter le terrain, une bonne aération, un bon usage du matériel agricole
moderne : charrue, tracteur, facilite I’épandage de 1’engrais, lutte contre | 2 points
1’érosion.
Q4 Bébé en bonne santé : teint frais, regard vif, membres fermes, bon appétit, | 3 points
selles jaunes, s’accroche a tout, sourit fréquemment.
Q5 a-le bacille de Hansen transmet la lépre 0,5 point
Q6 Les métaux inoxydables : or, chrome 1 point
Q7 Les deux sucs digestifs : les biles et la salive 2 points
Q8 8-Relie par une fléche chaque animale a son mode de nutrition. (2,5pts)
1- le margouillat ——— - insectivore
2- le rat palmiste ————& rongeur
3- lavache —g herbivore
4-| e chat —ap-carnivore 2,5 points
5- le porc —e» Omnivore
b- granivore
Q9 - Croquis 2 points
- nomSs : panse, 0,5 point
bonnet 0,5 point
feuillet 0,5 point
caillette 0,5 point
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°14

SCIENCES
N°de Réponses attendues ou acceptables Notation
I’Item
1 La carie dentaire 1pt
Se brosser les dents aprés chaque repas 1pt
2 a- v 1,5pts/ élément
b- f juste
3 1-—»e 0,5pt
2-—»f 0,5pt
2-—>a 0,5pt
3-—>»cC 0,5pt
4-—» b 0,5pt
4 Croquis 1,5pts/Croquis
-noms : cesophage, estomac, bile, foie, gros intestin, intestin gréle 0,5pt/Noms
5 - ledrainage 1pt/
- Dirrigation 1pt
6 - lapolyculture
- l’association de cultures
7 - BCG
8 - Ne contient ni poussiere ni microbes 1pt/
- Protege le bébe contre certaines maladies (rougeole) 1pt
- Ne demande pas de préparation 1pt
Est facile a digérer
9 - quand il est malade 0,5pt
- quand il pousse des dents 0,5pt
- quand il vient d’étre vacciné 0,5pt
HISTOIRE - GEOGRAPUIE
HISTOIRE
N°de Réponses attendues ou acceptables Notation
I’Item
1 Le maire, le déeputé 2pts
2 Europe, Afrique, Amérique 3
3 L’imprimerie 1
4 La recherche des matiéres premiéeres 1pt
La recherche de marchés pour écouler les produits industriels 1pt
La recherche de bras valides pour les travaux champétres 1pt
5 a- Vrai 1-0
b- Faux 1-0
GEOGRAPHIE
N° Réponses attendues ou acceptables Notation
1 Ziniaré : oubritenga 1pt
Manga : Zounwéogo 1pt
2 Caractéristiques de la zone équatoriale: chaleur humide, 2 saisons | 2pts
pluvieuses, la forét dense avec de grands arbres, la faune abondante,
3 2 cultures de rente : arachides, coton, sésame... 2pts
2 cultures vivriere : mais, mil, sorgho, riz...
4 b- les exportations dépassent les importations 2-0
5 Chine, Japon 2
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OPERATIONS.

N° Réponses attendues Solution et réponse juste
1 Masse totale de la récolte 4pts
4880,453kg + 3500,79kg = 1231,243 kg
2 Superficie de chaque parcelle 4pts
33120m2 /92 = 360 m2
3 Intérét Annuel 1pt
9500 fx 6 /100 =570 f
Intérét rapporté au bout de 36 mois
570fx3=1710f 1pt
Oou
Intérét rapporté au bout de 36 mois
(9500 f x 6) x 36 =1710f 2pts
100 x 12
4 Prix de I’essence
- Conversion : 2000d1 = 200 | 1pt
610 f x 200 = 12200 f 3pts
5 Triangle bien construit avec les dimensions respectées 3pts
Triangle isocéle 1pt
PROBLEME
SOLUTION RESULTATS RESULTATS JUSTES
Demi-périmétre
350m+180m 530m 1pt
Périmetre
530m x 2 1060m 1pt
ou
Périmetre calculé directement
(350m+180m) x2
1060m 2pts
Prix du grillage
700fx1060
742 000f 1pt
Surface du champ
350m x 180m
Conversion 63 000m2 1pt
63 000m2
6,3 ha 1pt
La production totale
1,5tx6,3
9,45t 1pt
La production vendue
9,45t x2 /5
Conversion
3,78t 3,78t 1pt
La somme disponible
60f x 3780 3780 kg 1pt
Non il ne pourra pas payer parce qu’il n’y a pas | 226800 f 1pt
suffisamment d’argent 2pts
742 000f- 226 800f 515200f 1pt
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ETUDE DE TEXTE

N° REPONSES ATTENDUES BAREME
ITEM
Q1 Vocabulaire
Les enfants débouchaient de tous les cotés : les enfants arrivaient, sortaient,
venaient de tous les cotes. 1pt
Q2 Préfixe dés, radical orient et suffixe és.ex : représentés,déchantés ,incroyable, | 2pts
incompréhensible ...accepter tout mot proposé et formé de la méme maniére.
Q3 Homonyme de chants : champ. Exemple de phrase : Papa va au champ. 2pts
Q1 II- Grammaire
Bruyante : adj. qualificatif ; épithéte de école
Elle : pronom personnel ; sujet de faisait 4pts
Maintien : nom commun de chose ; COD de cherchaient
La : adverbe de lieu ; CCL de s’ébattait
Q2 Les enfants ...... de toutes les maisons 1pt
Q1 I11- Conjugaison
-revivre 1pt
Q2 Présent : s’accrochent
Futur simple : s’accrocheront
Passé simple : s’accrochérent 4pts
Passé composé : se sont accrochés
Q3 Infinitif : s’ébattre 1pt
Q1 IV- Intelligence du texte
Les nouveaux dépaysés .....maintien
Tombés dans le monde .....inquiets 2pts
Les nouveaux éléves ont peur
Q2 -devoir bien argumenté langage correct 3pts
-peu argumenté langage approximatif
-devoir tres peu argumenté langage approximatif
Hors sujet, illisible
Sujet non traité
CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°15
ETUDE DE TEXTE
° ITEMS Réponses attendues Notation
Q1 I-VOCABULAIRE (5pts)
Se vide de son monde 1
Q2 Vrai 1
Q3 Mains quémandeuses : mains donneuses
1
Q4 Prefixe :in, radical :satisfaits 1
Mots formés de la méme maniere :incomplet,
intolérable,incompréhensible 1
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1) CONJUGAISON (5pts)
1-2™ groupe 1
2 « Six marchandes y ont vendu des friandises » 1
3-Quand le coup de cloche retentissait pour la fin de la récréation, le | 1
petit marché se désemplissait brusquement 1
4-Infinitif : retourner 1
111) GRAMMAIRE (5pts)
1-Pronoms :en et nous 1
2-Nature et fonction de : 1
-Six :Adjectif numéral cardinal, détermine marchandes . 0,5
-L’ :Pronom personnel, complément d’objet direct de envahissent. 0,5
-Récréation :Nom commun de chose,complément du hom cour 0,5
IV) INTELLIGENCE DU TEXTE (5pts)
a- Le marché est animé pendant la récréation. 2-
b- Idées justes bien exprimées 3pts
HISTOIRE-GEOGRAPHIE
HISTOIRE
N° ITEM Réponses attendues Baréme
Q1 Unité- Progreés Justice 1pt
Q2 a-Le commerce triangulaire. 1pt
b- Explications :
-Europe vers I’ Afrique : pacotilles (bonbons, miroirs, fusils ... ) | 0,5 pt
-Afrique vers I’ Amérique : esclaves 0,5pt
-Amérique vers I’Europe :or, diamant, argent... ) 0,5pt
Q3 a- Jean Ping vrai 1pt
b- Koffi ANAN : faux 1pt
c- Diaba LOMPO : vrai 1pt
Q4 1ommmmmmmm e C 0,5pt
2--mmmmmmm oo a 0,5pt
3-mm - d 0,5pt
e —— f 0,5pt
Q5 5 aolt 1960 1pt
GEOGRAPHIE
Q1 -Carte du Burkina Faso bien tracée 1pt
-Zone pré guinéenne : 1pt
-Zone soudanienne : 1pt
-Zone sahélienne : 1pt
Q2 -Farine du blé : GMB 0,5pt
-Sucre : SN SOSUCO
-Boule de savon : SN CITEC 0,5pt
-Gobelet en plastique : Fasoplast 0,5pt
Q3 e c 0,5pt
R e e d 0,5pt
S a 0,5pt
Qe b 0,5pt
e ——— f 0,5pt
Q4 -Burkina Faso : Afrique 0,5pt
-France : Europe 0,5pt
-Chine : Asie 0,5pt
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SCIENCES

N° Réponses attendues Notation
Questions
Q1 Pétrole 2pts
Q2 Elle peut dissoudre certains corps comme le sucre, le sel 2pts
Q3 1)...e) ;2)...a); 3)...0; 4)...d); 5)...c) 5pts
Q4 aV. b)F;cV 3pts
Q5 Aller aux visites prénatales ; Bien manger ; Eviter les travaux pénibles ; | 2pts
Dormir sous une moustiquaire ; Eviter les excitants.
Q6 IST =infections sexuellement transmissibles. Exemple : le sida, la gonococcie, | 2pts
la syphilis
Q7 NomSs : narines, trachée artére, poumons, bronches, cceur, diaphragme 4pts
OPERATIONS)
Item | Réponses attendues Baréme
N° 1 | Conversion : 0,824kg =824g 1pt
Poids de I’or : 487,329+218569+8249 =22167,32¢ 3pts
N° 2 | Durée du trajet : 9h25mn — 6h45mn22s =2h39mn38s 4pts
N° 3 | Le graphique
La part de Sidy : 10800f : 3 = 3600f 2pts
La part de Omar : 3600f x 2 = 7200f 2pts
N° 4 | L’intérét annuel est de : 300000f x 8 :100 =24000f 2ptspts
L’intérét en 6mois est de : 24000f x 6 : 12 = 12000f 2pts
N°5 | Construction du cercle Diamétre=6¢cm Rayon = 6¢cm :2 =3cm 4pts
PROBLEME
Questions Réponses attendues Baréme
N°1 Le montant de la vente : 125000 x 18 = 2 250 000f 4pts
N°2 Il a gardé pour lui-méme : 2 250 000f x 2 :5 = 900 000f 4pts
N°3 Le montant restant pour le partage : 2 250 000f — 900 000f =1 350 000f | 1pt
La part de Sambo : 1 350 000f — 95 000f : 2 = 627 500f 2pts
La part de Belko : 27 500F + 95 000F = 722 500f 2pts
N°4 L’intérét annuel de la part de Belko : 722 500f x 4 :100 =28 900f 1pt

=72 250f Capital et intéréts r »unis : 722 500 + 72250 = 794 750f

L’intérét de deux ans et demi : 2ans et demi =30mois 28900f x30 :12 | 2pts

4pts
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°16

ETUDE DE TEXTE

VOCABULAIRE

1- Jexplique
Se tordre de douleur : Tourner son corps dans tous les sens, se contorsionner sous I’effet de la
souffrance .0, 5 point
Se sauver : s’enfuir, quitter le lieu du danger en vitesse. 0 ,5 point
2) Synonymes de maison : Habitation, logement, résidence, demeurer, domicile 0,5 point
3) Mot de la famille de homme : humain, humanité, humainement.1 point
4) Le contraire de pleine est vide. 1 point

I11- CONJUGAISON

1) Voir, se tordre 1 point

2) Futur simple : 1l se dirigera. 1 point

3) Présent : Il se dirige ; 1 point

4) Passe composé: il s’est dirigé. 1 point

I11- GRAMMAIRE

1) Champ : Nom commun de chose, CCL de s’en allait. 1 point

Douleur : Nom commun de chose, complément du nom cris

Grande : Adjectif qualificatif, épithéte du nom surprise 1 point

Le serpent : Groupe du nom, sujet de sonna. 1 point

2) Vrai 1 point

IV- INTELLIGENCE DE TEXTE
1) L’homme demande a vivre aussi longtemps qu’une pierre. 2 points
2) Non, il n’a pas obtenu ce qu’il voulait parce qu’il voulait vivre longtemps et non devenir une
pierre. 2 points
3) Choix de la récompense. 1 points
Justification 2 points

Présentation 10 points

HISTOIRE - GEOGRAPHIE

HISTOIRE

N° Item Réponses attendues et acceptables Notation
Q1 Vrai 1-0
Q2 Yennega, Pabre, Guimbi Ouattara 1 pt/ Réponse Juste
Q3 1848 1-0
Q4 1——® 1-0

2 NG 1-0

3 >a 1-0

4 — b 1-0

5 »d 1-0
Q5 C 1-0
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GEOGRAPHIE

N° Item Réponse attendue et acceptable Notation
Q1 Ghana 1-0
Q2 Coton, sesame, arachide 3pts
Q3 vrai 1-0
Q4 1 ———# 1-0
2 ¥l 1-0
3 e 1-0
4 —— D 1-0
5 » d 1-0
SCIENCES
| N° Item | Réponses attendues ou acceptables Baréme
3 modes de transmission du SIDA
- les relations sexuelles ;
Q1 - le sang contaminé (transfusion sanguine, blessures, injections par des aiguilles déja | 3 pts
utilisées ; aiguilles souillées
- de la mere au bébé, a la naissance ou pendant I’allaitement.
a) quand une artére se coupe, le sang s’écoule par saccades ou hémorragie 1pt
artérielle.
Q2
b) il faut vite poser un garrot en serrant le membre entre la plaie et le coeur pendant
le transport a 1’hopital. 1pt
p P
- a :
- f R
Q3 - € > 2,5 pts
- b —
- d .
Q4 a) 1pt
Q5 F O 0,5 pt
Les causes de la dégradation des sols (3 causes) :
1) les fortes pluies
Q6 2) levent 3 pts
3) le soleil
4) I’homme
Q7 \Y O 0,5pt
Q8 Relie chaque plante a son mode de reproduction.
1. arachid a. bouturage
2. riz . drageonnage
3. manguie c. greffage 2,5 pts
4. igname d. marcottage
5. le bananier e. repiquage
. Semis
Q9 La layette est I’ensemble :
5) des vétements du bébé 1ot
6) des effets du bébé P
7) des affaires du bébé
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Q10

2 autres conseils a donner a une femme enceinte :
- faire les consultations prénatales ;
- avoir une bonne alimentation ;

- éviter les travaux pénibles ; 2 pts
- éviter les boissons alcoolisées ;
- dormir sous une moustiquaire.
Q11 2 raisons qui montrent que 1’allaitement maternel est plus indiqué pour le bébé :
- il protége contre les maladies ;
- il est facile a digérer ; 2 pts
- il est toujours a la température du corps ;
- il ne demande pas de temps de préparation.
OPERATIONS
N° item | Réponses attendues et /ou acceptables Baréme
Q1 b. 188,0153 4 pts
Q2 0,74 km2 = 7400 a
2485a= 2485a
50 hm2 = 5000 a 4pts
14885 a
Q3 J’enleve la différence : 6400f — 800f = 5600f 1pt
Part du cadet : 5600f : 2 ou (6400f — 800f) : 2 = 2800f 2pts  ou
Part de 1’ainé : 2800f + 800f = 3600f 3pts
1pt
2pts
48000f x 12
Intérét annuel = ------------------ =57600f
10
Q4
57600f x 100
Capital= ------------=--=--=-—- =720000 2pts
8
Figure bien tracée et mesures respectées 4pts
Q5
N.B : Q3 et Q4 = solution juste mais résultat faux, moitié des points
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PROBLEME

N° Réponses possibles Notation
d’ordre
Q1 Le montant de ce prét : 61500f x 4 = 246.000f 2-0
246.000f x12
Q2 a. Lavaleur de 'intérét : ....................... =29520f 2-0
100
b. La somme qu’il doit rembourser : 2-0
246.000f + 29520f = 275520f
Q3 Le montant d’un versement :
275520f : 15 = 18368f 3-0
Q4 a. Le montant de la remise
125000f x 15 =18750f 2-0
...... 100
b. Le prix d’achat réel du frigidaire : 3-0
125000f — 18750f = 106250f
c. Il a dépensé pour les deux articles : 3-0
106250f + 90000f =196250f
Il lui reste : 246000f — 196250f = 49750f 3-0
Q5.

NB : 1l sera accordé la moitié des points lorsque le raisonnement est logique mais le résultat est faux.

CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°17

ETUDE DE TEXTE

N°item | Réponses attendues Notation
a) VOCABULAIRE
Ql-a A perte de vue : vastes, immenses, trés grands, tres étendus. 1pt
Terres fertiles : terres arables, favorables a la culture, riche en humus. 1 pt
Deux mots de la méme famille que terre : terrain, terrier, territoire, terrestre, | 2 pts
Q1l-b atterrir, . ..
Q2 Contraire de favorable : défavorable 1 pt
Q3
b) CONJUGAISON
Ql-a Verbes relevés : s’étendent, s’abattent 0,5/verbe
Q1l-b Leur infinitif : s’étendre, s’abattre 0,5/ infinitif
Q2-a Futur simple : s’étendront ; s’abattront 0,5/ verbe
Q2-b Imparfait : s’étendaient, s’abattaient 0,5/ verbe
Q2-c Passé composé : se sont étendus, se sont abattus 0,5/ verbe
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c) GRAMMAIRE

Nature :0,5 pt

Q1 Nature et fonction : Fonction : 0,5
Fertiles : adjectif qualificatif, attribut de terres pt
Chacun : pronom indéfini, sujet de trouve 1pt
Q2 Compléments circonstanciels de lieu : 1 pt
Au Sourou (se sont installés au Sourou) ; y (y touve son compte) ; villes |2 pts (1
(venus de nos villes) ; eux (s’abattent sur eux). pt/CCL)
d) INTELLIGENCE DU TEXTE 2 pts (1pt /
Q1 Les cultures pratiquées : du mais, du riz, de la pomme de terre, du blé culture)
Idées justes exprimées 4 pts
Q2 Idées justes mal exprimées 2 pts
Idées erronées 1 pt
SCIENCES
N°item | Réponses attendues et/ou acceptables Baréme
Q1 Il a la peau nue et respiratoire 1 pt
Q2 Maladies causées par un insecte : paludisme, fievre jaune, onchocercose,
trypanosomiase, filariose lymphatique,...
Maladies causées par 1’cau de boisson : choléra, dysenterie amibienne, | 2 pts
filariose lymphatique (éléphantiasis), dracunculose (ver de guinée), fiévre
typhoide,...
Q3 1 a)Vv b) V c)F 3 pts
Q4 Coupe annotée d’un os long : cartilage, périoste, os dur, os spongieux, moelle
4.5 pts
Q5 a) bouturage €) manioc
b) drageonnage C) bananier
c) greffage d manguier 2,5 pts
d) marcottage f) tomate
e) semis a) arachide
Q6 1) la rotation de culture ou assolement consiste a cultiver successivement sur
un méme terrain différentes cultures
2) I’association de cultures consiste a cultiver sur un méme terrain plusieurs | 2 pts
types de cultures en méme temps
Q7 Criquet, chenille, fourmis, termite, mouche blanche,... 0,5 pt
Q8 C’est une visite qu’une femme effectue dans un service de santé aprées | 1 pt
accouchement
Q9 Santé de la mere, santé des enfants, économie pour la famille, bonne | 2 pts
éducation des enfants,. ..
Q10 a) Il’allaitement maternel
b) le lait maternel est : un aliment complet qui ne contient ni germes ni
microbes ; qui contient les éléments nutritifs nécessaires a la | 1,5 pts
croissance de ’enfant ; il protéege le bébé contre les maladies ; il ne
codte rien, il est facile a conserver ; il crée I’affection entre mére et
enfant.
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HISTOIRE — GEOGRAPHIE

N° item | Réponses attendues et/ou acceptables Baréme
Q1 1. HISTOIRE (10 points)
C’est un commerce d’esclaves qui se passait entre trois continents : Europe,
Afrique, Amérique ou c’est un commerce au cours duquel les européens | 1 pt
échangeaient leurs produits contre des esclaves en Afrique qui étaient ensuite
revendus en Amérigue ; ils retournent enfin en Europe.
Q2 Auteurs Découvertes
l. Alexander Flemming ——— d. pénicilline
. James Watt _» €. moteur a vapeur
I11.  Jean Gutenberg » . imprimerie 5 pts
V. Louis Pasteur _» a. vaccin antirabique
V. Volta —» C. pile électrique
b. poudre a canon
Q3 1. FO) b-v () 1 pt
Q4 Personnalités élues : le maire, le député 2 pts
Q5 Maurice Yaméogo 1 pt
Q1 2. GEOGRAPHIE (10 points) 1 pt
Climat tropical
Q2 a- 13 régions () b- 302 communes rurales CJ 2 pts
Q3 - Croquis de la carte
- Localisation des éléments 4 pts
Q4 Le Nil 1pt
Q5 Pays le plus peuplé : la Chine
Continent : I’Asie 2 pts
OPERATIONS
N°item | Réponses attendues Notation
Q1 Le produit : 2107, 8626 4 pts
Q2 Conversions : 8t 45 hg = 8004, 5 kg 1 pt
39 900 kg =300, 9 kg 1pt
Calcul : 7703, 6 kg 2 pts
Q3 L’effectif total de 1’école : 3 pts
1éleve x 260 x100 : 80 = 325 éléves raisonnement =1 pt
ou
Le taux de kits manquant : 100% - 80% = 20% 1pt
Le nombre de kits manquants : 260 x 20 : 80 = 65 kits 1 pt
L’effectif total = 260 + 65 = 325 éléves 2 pt
Q4 Durée total du match : (45 mn x2) + 15 mn = 105 mn ou 1h 45 mn 2 pts
Le match prendra fin & : 15h 30 mn + 1h 45 mn = 17h 15 mn 2 pts
ou
15h30mn + 45 mn + 45 mn + 15 mn = 17h 15 mn 4 pts
Q5 Longueur du c6té du triangle : 24 m : 3=8 cm 1 pt
Construction du triangle 2 pts
Nom : triangle équilatéral 1 pt
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PROBLEME

N° item | Réponses attendues Notation
Q1 Aire du terrain : (250m + 150m) x 100 : 2 = 20 000 m2 4 pts
ou
Somme des bases = 250 m + 150 m = 400 m 1 pt
Aire = (400m x 100) : 2 =20 000 m2 3pts
Q2-a Aire de la premiére partie : 100m x 48 m = 4 800 m2 4 pts
Q2-b Aire de la deuxieme partie = 20 000m2 — 4 800m2 = 15 200 m2 5 pts
ou
nouvelle grande base =250 m —48 m =202 m 2 pts
Nouvelle petite base = 150 m —48 m =102 m 2pts
Aire de la deuxiéme partie = (202m + 102 m) x 100 : 2 = 15 200 m2 5 pts
Q3 Conversion: 2,5 t = 2500 kg 1pt
Quantité de mais restante : 2500 kg — 800 kg = 1700 kg 2 pts
Q4 Somme totale retirée de la vente : 175 F x 1700 = 297 500 F 4 pts

NB : il est accordé la moitié des points a tout raisonnement logique dont le calcul est faussé

CORRIGE DE ’EXAMAN BLANC N°18

ETUDE DE TEXTE :

Parties et items Réponses attendues et/ou acceptables Notation
Vocabulaire :
Q1 | -Les bruits du tonnerre. 1-0 pt
-Les enfants se précipitent, se hatent, ne perdent pas le temps. 1-0 pt
-Racine : rapide ; 0,5-0 pt
Q2 | suffixe : ment 0,5-0 pt
-Grondement, lentement, clairement etc. 1-0 pt
Q3 | Déboucher 1-0 pt
Conjugaison Q1 Ecrivait : infinitif : écrire ; temps : imparfait de 1’indicatif. 0,5-0 pt
Q2 | Aissa avait écrit encore : plus-que-parfait de I’indicatif. 0,5-0 pt
Q3 | Tout le monde se levera : futur simple de I’indicatif. 1-0 pt
-Le vent arrache les feuilles séches : voix active. 2pts
Q4 | - Voix passive : Les feuilles séches sont arrachées par le vent. 1-0 pt
Grammaire -Chaud : adjectif qualificatif, épithéte de 1’air. 1-0,5-0 pt
Q1 | -Les: article défini, accompagne femmes. 1-0,5-0 pt
-Toits : nom commun de chose, complément circonstanciel de lieu | 1-0,5-0 pt
de grimpent.
"Les éclairs apparaissent dans le ciel" : proposition principale,
Q2 "qui devient de plus en plus noir": proposition subordonnée | 1pt
relative introduite par qui complément de I’antécédent ciel. 1-0 pt
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Compréhension

Q1 | Parce que: 1pt
-il veut pleuvoir ;
-la premiere pluie veut tomber ;
-etc.
Q2 | -Un nuage de poussiere se léve. 1 pt
-(Le vent souffle) apportant une bonne odeur de terre mouillée.
-(I1 souffle de plus en plus fort) souleve encore la poussiére.
-arrache les feuilles séches.
-Courbe les arbres.
-L’arrivée effective de la pluie...
-Les bienfaits de cette pluie...
Q3 | -Les dégats aprées la pluie... 3-0 pt
-Le commencement des travaux champétres...
-La pluie s’est arrétée : c’est la désolation...
N.B : La présentation est notée sur 10 points
HISTOIRE- GEOGRAPHIE :
B HISTOIRE : 10 POINTS
N° Réponses attendues et/ou acceptables Notation
d’item
Q1 -Age de la pierre taillée 0,5pt
-Age de la pierre polie 0,5- pt
-Age des métaux 0,5- pt
Q2 Faux 1- pt
Q3 -Yennenga 0,5- pt
-Pabré 0,5- pt
-Guimbi Ouattara 0,5-pt
Q4 -L’Union Africaine (UA) 1- pt
-Addis-Abeba (Ethiopie) 1-pt
Q5 -Le maire 1pt
-Le député 1pt
Q6 c. 1960 1-pt
Q7 Binger, Monteil, Crozat, etc. 1-pt
Il. GEOGRAPHIE : 10 POINTS
N° d’item | Réponses attendues et/ou acceptables Baréme
Q1 - voie aérienne 1,5 points
- voie ferroviaire
- Voie terrestre
Q2 - insuffisance des pluies 2 points
- probléme d’écoulement des produits
- Probléme de mécanisation
Q3 Faux 1 point
Q4 a. Chine 1 point
d. Japon
Q5 - Carte bien tracée 4,5 points

Villes bien placées
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SCIENCES :

N° d’item Réponses attendues et/ou acceptables Baréme
Q1 Le foie, les poumons, le pancréas, les reins, les glandes sudoripares. 1,5 point
Q2 Fiévre jaune, tuberculose, tétanos. 1,5 point
Q3 1. Abeille b. Insectes 2,5

2. Grenouille a. Batraciens points

3. Margouillat e. reptiles

4. poule d. Oiseaux

5. Vache c. Mammiferes
Q4 Lipides : beurre 2 points

Glucides : ignames

Protides : poisson

Vitamines : Iégumes
Q5 Vrai 1 point
Q6 Etat solide, état gazeux, état liquide. 1,5 point
Q7 L’allaitement maternel 0,5 point
Q8 BCG 0,5 point
Q9 Une femme primipare est une femme qui accouche pour la premiere fois. 2 points
Q10 c. Drageonnage 1 point
Q11 Assolement, jachére, ameublissement, irrigation et drainage. 2 points
Q12 -Schéma : I’estomac d’un ruminant (vache). 1,5 point

-noms : panse, feuillet, caillette, bonnet. 2 points

OPERATIONS :
N° Réponses attendues et/ou acceptables Baréme
d’item
Q1 3450m + 75m + 625m = 4150m 4 points
Q2 Le quotient de 5125,75 par 0,25 est : b. 20503 4 points
Q3 Le nombre d’arbres plantés : (1600 : 20) + 1 = 81 arbres 4 points
Q4 Le temps mis par le car est : 4 points
(1h X 120) : 75 = 1h36mn
Q5 Figure bien tracée : trapeze rectangle respectant les dimensions suivantes : GB : | 4 points
6cm ; PB:4cm; H:3cm
PROBLEME :
N° d’item | Réponses attendues et/oui acceptables Baréme
Q1 La surface de ce terrain 4 points
250m X 85m = 21 250m?
Q2 La surface exploitée 4 points
(21 250m2 X 3) : 5 =12 750m?

Q3-a Conversion : 4,5t = 4 500kg 2 points
Q3-b Le prix de vente du coton : 3 points

160f X 4 500 = 720 000f
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Q4 La somme placée en banque 2 points
720 000f — 375 000f = 345 000f
Q5-a L’intérét annuel 2 points
(345 000f X 10) : 100 = 34 500f
Q5-b L’intérét tiré de ce placement 3 points
34 500f X 2 = 69 000f
N.B : La moitié des points sera accordée a tout raisonnement logique avec un résultat faux.
Deux (2) erreurs consécutives sur les résultats ne donnent plus droit a la moitié des points.
CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°19
ETUDE DE TEXTE
N°item | Réponses attendues ou acceptables Baréme
I/VOCABULAIRE (5pts)
Débandade : fuite, courir pour s’échapper, partir en fuyant, courir au | 1pt
hasard, chacun va de son coté...
Q1
Q2 b-en attendant la fin de sa vie 1pt
Q3 Fatigué, lassé, essoufflé, exténué 1pt
Q4 Ver, verre, vert et leur emploi 2pts
1I/CONJUGAISON (4pts)
Q1 Vrai 1pt
Q2 tombe : présent tomba : passé simple tombera : futur simple 3pts
I1I/GRAMMAIRE
Q1 Deux : adjectif numéral cardinal, détermine femme 4pts
Talon : nom commun de chose, complément du nom coup
Le : pronom personnel, complément d’objet direct de manqua
Village :nom commun de chose,c.c.de lieu de détalérent
IV/IINTELLIGENCE DU TEXTE (7pts)
Q1 Compréhension :il voulut écraser 1’animal a coup de talon. 2pts
Q2 Expression : dans le sujet (5pts)
-bonne expression
-hors sujet
PRESENTATION (10pts)
Ecriture lisible (10pts)
Propreté de la copie
Aération du devoir
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HISTOIRE/GEOGRAPHIE

I- HISTOIRE
N° item REPONSES ATTENDUES OU ACCEPTABLES BAREME
Q1 4-a 2,5pts
6-b
1-c
2-d
3-e
Q2-a 5ans 3pts
Q2-b 5ans
Q3 Vrai 2pts
I1- GEOGRAPHIE
Q1 B 1pt
Q2 Mousson 2pts
Harmattan
Q3 Burkina Faso, Mali, Niger 3pts
Q4 Carte bien dessinée 4pts
Cours bien placés
SCIENCES
N°item REPONSES ATTENDUES OU ACCEPTABLES NOTATION
Q1 Hémorragie, VIH/SIDA, accouchement 1pt par réponse juste
difficile, mort, tétanos...
Q2 Deux sortes d’engrais 0.5pt
engrais chimique 1pt
Engrais organigue 1pt
Q3 1-b 0.5pt par réponse juste
2-a
3-e
4-d
Q4 La dentition 2-0
Q5 Vral 1-0
Q6 Protide : poisson 1pt par réponse juste
Lipide : arachide
Glucide : mais
Q7 Poule, margouillat, tortue, caiman ... 1-0
Q8 Schéma bien fait 0.5-2

Annotation

5noms et plus : 3pts
324 noms : 2pts
1a2 noms : 1pt
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OPERATIONS

N°item | Réponses attendues Notation
Q1 c) 3.206.506,1 4-0
Q2 46,945+1077,17=1124,215 4-0
Q3 500gr =0,5kg 0,5 par
100dag =1kg conversion
5g =0,005kg solution juste
0,5kg+1kg+0,005kg+1kg=2,505kg 2,5pts
Q4 9.600.000mm ou 9,6km 4-0
Q5 Cercle bien tracé 1-0
Triangle bien tracé 3-0
PROBLEME
N°item | Réponses attendues Baréme
Ql-a Valeur des toles 6pts
125.000f x 2=250.000f
Ql-b valeur du bois et du ciment
125.000f x 5=625.000f
Ql-c prix de revient de la construction
125.000f+250.000f+625.000f=1.000.000f
Q2 La somme a collecter 2pts
1000f x 800 =800.000f
Q3 Intérét rapporté 4pts
800.000f x 7/100=56.000f
Q4-a Somme disponible 8pts
800.000f +56.000f=856.000f
Q4-b somme manquante
1.000.000f-856.000f=144.000f
Q4-c somme demandeée par personne
144.000f/800=180f
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CORRIGE DE L’EXAMAN BLANC N°20

ETUDE DE TEXTE

ITEMS | REPONSES ATTENDUES BAREME
Q1 I -VOCABULAIRE (6pts)
1-Explication : 1pt
-Travaux domestiques : travaux de maison, travaux menagers,
occupations familiales, activités de maison. 1pt
-La bonne réponse est : a- étre libre 1pt
2-Deux mots de la méme famille que instruire : instruction, instructif (ve),
instructeur, instruit (te)
3-Contraire de avoir raison : avoir tort 1pt
-Emploi correct de avoir tort dans une phrase 1pt
Q2 I1- CONJUGAISON (4pts)
1-Les verbes conjugués sont :
-Dis 0,5pt
- Doit 0,5pt
2-Leurs infinitifs sont :
-Dire 0,5pt
-Devoir 0,5pt
3-Ecriture de la phrase :
-a I’infinitif :Je te disais qu’une femme devait rester a la maison 1pt
-au futur simple : Je te dirai qu’une femme devra rester a la maison 1pt
Q3 I11- GRAMMAIRE (4pts)
Nature et fonction :

- se fera: verbe pronominal de se faire, 3°™ groupe, a pour sujet le | 1pt
recrutement des éléves

- furieux : adjectif qualificatif, attribut de son mari 1pt

- mari : nom commun de personne, COI de parle 1pt

- elle : pronom personnel, sujet de a fait 1pt

Q4 IV- INTELLIGENCE DU TEXTE (6pts)

1- Raogo trouve que : la place d’une femme est a la maison ou 1’école est une | 1pt
affaire des hommes ou encore la fille aide précieuse pour les travaux
domestiques.

2- Quand une femme est instruite :

- elle s’occupe mieux des enfants 2pts

- elle juge mieux les coutumes

- elle a plus de projets

- elle fait vacciner ses enfants

- elle est indépendante économiquement

3- Expression

- bonnes idées avec une bonne expression 3pts

- bonnes idées avec mauvaises expressions

- mauvaises idées avec une bonne expression

- mauvaises idées avec une mauvaise expression
N.B : A titre indicatif,voici quelques idées :la fille a droit a 1’éducation aussi bien
que le gargon ; la meilleure gestion des biens familiaux ; le meilleur suivi de la
scolarité des enfants ; la possibilité d’acquisition d’un emploi public ou privé ; la
meilleure administration des médicaments etc.

N .B : La présentation est notée sur 10 au regard de la présentation physique et de 1’écritur
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HISTOIRE ET GEOGRAPHIE

QUESTIONS REPONSES ATTENDUES BAREME
Q1 Histoire (10pts)
b- Kaya Magan Cissé 2pts
Q2 1- d
2- C
3- a
3pts
Q3 b- Maurice Yameogo 2pts
Q4 1848 1pt
Q5 Drapeau bien dessiné avec les couleurs qui conviennent 2pts
Q1 GEOGRAPHIE
a- faux
b- wvrai 3pts
c- faux
Q2 Deux produits exportés : coton, or, arachides, sésame
Deux produits importés: pétrole, produits pharmaceutiques,
appareils electro-ménagers 2pts
Q3 - Comoé : Banfora 1pt
- Oubritenga : Ziniaré 1pt
- Séno : dori 1pt
Q4 Le Nil 2pts
SCIENCES
ITEMS REPONSES ATTENDUES BAREME
Q1 - Accidents au niveau des os : fracture 1pt
- Accidents au niveau des articulations: luxation ou
déboitement, foulure ou entorse 1pt
Q2 Salif souffre du paludisme 1pt
Q3 1- a 0,5pt
2- C 0,5pt
3-d 0,5pt
4- e 0,5pt
Q4 - Aliments riches en protides : poisson, haricot (niébe) 1pt
- Aliments riches en glucides : patates, miel 1pt
- Aliments riches en lipides : arachides, beurre 1pt
Q5 Schéma annoté de 1’appareil urinaire de ’homme :
- appareil urinaire 1pt
- annotation : reins, uretére, vessie, urétre 2pts
Q6 BCG, Polio 0 1pt
Q7 - Eviter les travaux pénibles
- Faire des visites prénatales
- Eviter les excitants, les longs voyages 3pts
- Bien manger et éviter les habits trop serrés
Q8 b- mode de reproduction des plantes 1pt
Q9 - Semis par poquet
- Semis en ligne 2pts
- Semis a lavolee.
Q10 - Engrais organique, fumure organique, fumier, déchets des | 1pt
animaux
- Parce qu’il ne contient pas nuisible au sol. 1pt
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OPERATIONS (20pts)

ITEMS REPONSES ATTENDUES POINTS
Q1 a)21 684,525 4pts
Q2 1095,5: 3,5= 313 2pts
-choix de I’opération résultat juste 2pts
Q3 - Leprix d’un kg de riz
10000f :25=400f
- Le prix de 75kg de riz 2pts
400f*75f=30000f
- Raisonnement logique ou regle de trois bien posée
- Résultat final juste 2pts
Q4 Conversion en m2
9,3ha = 93000m2 1pt
+
78ca = 78m? 1pt
+
27,75a =  2775m2 1pt
= 95853m? 1pt
Q5 - Angle bien tracé 3pts
- Le nom de I’angle (angle aigu) 1pt
PROBLEME (20pts)
ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION
Les dimensions réelles du champ
La longueur réelle : 3-0
Q1l-a 15cm*5 000=75 000cm ou 750m
La largeur réelle :
Q1l-b 12c¢cm*5 000=60 000cm ou 600m 3-0
Q2 La surface en m?2
750m*600m=450 000m? 4-0
Q3-a Ce qu’il a enlevé :
360sacs *2
------------- = 80sacs 2-0
9
Q3-b Le nombre de sacs a vendre :
360sacs — 80sacs=280sacs ou 360sacs*7
------------ = 280sacs 3-0
9
Q4-a Le poids des sacs a vendre :
75kg*280= 21 000kg 2-0
Le prix de vente total
Q4-b 100f*21 000=2 100 000f 3-0

NB : la moitié des points sera accordée a toute réponse fausse qui aura suivi un raisonnement logique.
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